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Helyi Esélyegyenlőségi Program (HEP) 

 

 

Bevezetés 

 

Összhangban az Egyenlő Bánásmódról és az Esélyegyenlőség Előmozdításáról 

szóló 2003. évi CXXV. törvény, a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének 

szabályairól és az esélyegyenlőségi mentorokról szóló 2021.06.30-án módosított 

321/2011. (XII. 27.) Korm. rendelet alapján megjelent Belügyminisztérium 

„Módszertani útmutató a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének 

szempontjaihoz és a program felülvizsgálatához” c. dokumentum szerint átdolgozva 

Lukácsháza Község Önkormányzata Esélyegyenlőségi Programban rögzíti az 

esélyegyenlőség érdekében szükséges feladatokat.  

 

Az önkormányzat vállalja, hogy az elkészült és elfogadott Esélyegyenlőségi 

Programmal összehangolja a település más dokumentumait1, 2, valamint az 

önkormányzat fenntartásában lévő intézmények működtetését. Vállalja továbbá, 

hogy az Esélyegyenlőségi Program elkészítése során bevonja partneri 

kapcsolatrendszerét, különös tekintettel a köznevelés állami és nem állami 

intézményfenntartóira.  

Jelen helyzetelemzés az Esélyegyenlőségi Program megalapozását szolgálja. 

 

 

  

A település bemutatása  

  

Elhelyezkedés  

 

  

Lukácsháza a Nyugat-Dunántúli régióban található Vas megyében.  A Kőszegi 

kistérség harmadik legnépesebb települése, 1117 (2018) fővel. A település egybe 

olvadt mára Gyöngyösfaluval, Gencsapátival és ez által Szombathellyel.  A falu a 87-

es főúttal és a Kőszeg-Szombathely vasúti vonallal párhuzamosan épült ki. A község 

Kőszegtől 6 km-re, délre és Szombathelytől 14 km-re északra települt. A két város 

erősen befolyásolta Lukácsháza fejlődését.  

Közúton Budapest 226 km-re található, Bécs 126 km.  Tömegközlekedési 

lehetőségek kihasználtak. A 87. számú főútvonalon autóval, autóbusszal gyorsan 

                                                           
 

2
 Költségvetési koncepció, Gazdasági program, Szolgáltatástervezési koncepció,Településfejlesztési stratégia, 

Településrendezési terv, Településszerkezeti terv, Településfejlesztési koncepció   
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elérhetőek a városok. A Kőszeg - Szombathely vasútvonalon két megállóhely is van 

Lukácsházán, a vonatok óránként közlekednek. A község tengerszint feletti 

magassága 242 méter. Határa keleten sík, nyugaton dombos, itt található a község 

észak-déli fekvésű szőlőhegye. Lukácsházát a különleges szubalpin klíma, a jó 

levegő és a szép táj jellemzi. Földrajzi adottságai miatt a település már a korai 

történelmi időkben is vonzotta az embereket. 

 
A község határában kelta, római és avar kori leletek kerültek elő, melyek közül a 

leghíresebb az avar lovas sír, melyben az avar harcost lovával együtt temették el. 

  

Falutörténet – Lukácsháza régen 

A mai Lukácsháza települést három korábban 

különálló és külön fejlődő község (Nagycsömöte, 

Kiscsömöte, Lukácsháza) alkotja. A falu életében 

mindig is kiemelkedő helyen szerepelt a Csömötei 

hegy (mely fogalmát tekintve domb) és az ezzel 

kapcsolatos munkálatok és örömök már a régi idők 

lakosait is közösségekbe szervezte. Gyakran kaláka 

rendszerben segítették egymást a szüret idején vagy 

a legelő kaszálásakor. 

A csömötei szőlőhegyen megy keresztül a 

Szombathelytől-Rajkáig tartó Szent Márton út. Lukácsháza külterületén lévő 

szőlőhegyre 2011-től aszfaltos út vezet fel. A hegyen a vezetékes víz és a villany 

szintén kiépült, 2010 óta pedig egy 12 méter magas, vörösfenyőből készült 

kilátótoronyból kémlelhetjük az Alpok alatt elterülő tájat. Ennek finanszírozásában a 

szombathelyi önkormányzat, mint konzorciumi partner vett részt. Az új turisztikai 

látványosságok közötti részen kialakítottak egy szabadidő parkot is. A helyszín 

kiválasztásával a helyiek szeretnék elérni, hogy minél többen látogassanak ki a 

szőlőhegyre. A kilátó mellette lévő borház, mintegy 150 éves épületét a lukácsházi 

Borbarát Hölgyek újították fel és ápolják.  A szőlőhegy, ahol a kilátó is áll, 

Nagycsömöte területéhez tartozott. Az itteni szőlőkről az első adat 1604-ból 

származik, ekkor Chemetey István földes úr viselte a község sorát, mely a kőszegi 

vár birtokhoz tartozott.   

Az első hegyközségi szabályrendelet 1793-ban készül.  1858-ban a hegyen 

még  csak 8 db fából épített présház állt, de a szőlőparcellák és a birtokosok száma 

már akkor is meghaladta a félszázat. 

Nagycsömöte a mai község déli részét képezi, melyet északon a Kiscsömötei árok 

választott el a szomszédos Kiscsömötétől. 1059-ben "Chemethe", 1570-ben 

"Chyeömeothey",, 1850-ben"Nagychemete" néven szerepel az írott forrásokban. 

1433-ban Luxemburgi Zsigmond a birtokot a Gordovai családnak adományozta. A 

15. században lesz birtokos a faluban a Csömötei család is, mely 1549-ben már 10 

portát bírt a községben. A 16. században egyre több nemesi család települt le a 
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faluban, így a birtokok is egyre jobban elaprózódtak. Ekkor kerül a falu középső 

része a Nádasdy család birtokába. A gazdag nemeseken kívül több kisnemes is élt 

Nagycsömötén.  

A község házai három nemesi központ, a Thulok, a Nádasdy és a Szluha családok 

udvarházai köré települtek.  

A községben először Nádasdy József vezette be az urbárium intézményét 1878-ben. 

Az 1857-es kataszteri felmérés szerint a községben 67 ház állt. 1910-ben 474 volt a 

lakosok száma, akik 80 házban éltek.  

 

A községi iskola 1936-ban épült. 1940-ben lebontották a régi fa haraglábat és a régi 

zsuppos tűzoltóházat új cseréptetős haranglábbá és kétállásos tűzoltószertárrá 

építették át, mely ma is falukép meghatározó része. 

Kiscsömöte a mai községnek a Kiscsömötei árok és az Östör-árok közötti része 

először 1583-ban szerepel egy adásvételi szerződésben "Kys Chemethey" alakban. 

1598-ban Batthyány Ferenc vásárolja meg, majd 1710-ben cserével a Nádasdy 

család birtokába kerül. 1733-ban a Nádasdyak bíróházat és 11 jobbágyházat 

építenek itt fel, melyet saját jobbágyaikkal népesítenek be. 1740-ben a jobbágyok 

úrbéresek lettek és lékai uradalomnak tartoztak kilencedet és dézsmát fizetni. 1780-

ban Kiscsömötét 66 katolikus jobbágy lakta. 1769-ben Nádasdy Mihály a postaút 

mellé csárdát építtetett, melyet a gróftól később a bérlő Östör család vásárolt meg. 

Az 1857-es kataszteri felmérés szerint 13 család élt. 

Lukácsháza neve először 1412-ben bukkan fel Zsigmond király adomány levelében, 

melyben a Csoóiak itteni birtokát Garai Miklósnak adja. Neve a Lukács 

személynévből származik és valószínűleg első birtokosára utal. Ez eredetileg a mai 

községnek az Östör-ároktól északra elterülő része. Eredetileg a kőszegi váruradalom 

része, így királyi birtok, majd a Kőszegi családé volt. A család kihalása után Csoói 

Lukács tulajdona, aki egyúttal valószínűleg a névadója is a településnek. Fiaitól 

hűtlenség miatt azonban a király elvette a birtokot, így Lukácsháza 1412-ben már a 

Garaiaké. 1537-ben a király Kőszeg várának hős védelméért a kőszegi váruradalmat 

és birtokait, így Lukácsházát is Jurisics Miklósnak adta. 1695-ben Eszterházi Pál 

herceg lett az uradalom birtokosa. Az Eszterháziak a lukácsházi majort az állandó 

rajtaütésekkel szemben palánkkal és vizesárokkal vették körül, melyre felvonóhidas 

kaput építettek. A herceg itt is bevezette az urbáriumot. 1802-ben a majorban új 

kastélyt és gazdasági épületeket emeltek. Ekkor épült fel a hercegi malom is, melyet 

1980-ban bontották le, de turbinaháza ma is áll.  A község tűzoltóegylete 1894-ben 

alakult. 1919-ben az uradalmat a korábbi bérlő Szolnoky Dezső vásárolta meg és 

1948-ig az államosításig birtokolta. 1939-ben felépült a Szent Antal kápolna. 1949-

ben magalakult a gépállomás, 1960-ban pedig a termelőszövetkezet is. 1970-ben a 

Keripar indította meg itt új üzemét. 

 

Lukácsháza híres szülöttei dr. Tolnay Sándor állatorvos, 

akadémikus, orvosi szakíró az Állatorvosi Egyetem megalapítója, 

Horvát József író, itt alkotott Bubits Ede vízépítő mérnök, régész, 

történész, Kovátsits Károly akadémikus, író, kutató a silózás 

technológiájának feltalálója. 

http://www.google.hu/imgres?sa=X&biw=1007&bih=524&tbm=isch&tbnid=-DeyieydICmHCM:&imgrefurl=http://www.koszegikisterseg.hu/terkep/terkep.php&docid=CMn5MXykPCqwdM&imgurl=http://www.koszegikisterseg.hu/terkep/kisterseg.jpg&w=563&h=768&ei=w6qMUemJD43HsgbD6oGQAw&zoom=1&iact=hc&vpx=187&vpy=2&dur=5797&hovh=262&hovw=192&tx=132&ty=92&page=1&tbnh=145&tbnw=106&start=0&ndsp=15&ved=1t:429,r:1,s:0,i:86
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Falutörténet – Lukácsháza ma 

   

A község lakosainak száma 1120 fő (2013), 1117 fő (2018), ez az országos átlagtól 

eltérően, stagnáló tendenciát mutat. Ennek oka a kedvező fekvés, a kiváló 

közlekedési feltételek, a fejlett infrastruktúra és a helyi munkalehetőség. A lakosság 

jelentős része helyben, illetve a közeli két városban: Kőszegen és Szombathelyen 

dolgozik. Jelentős az Ausztriába ingázók száma is. A közlekedési feltételek kiválóak. 

A 87. számú főútvonalon autóval, autóbusszal gyorsan elérhetőek a városok.  

Lukácsháza gazdasági, igazgatási és kulturális központ is. 2013-tól a nyolc 

településből álló Közös Önkormányzati Hivatal székhelye, melyhez még 

Gyöngyösfalu, Kőszegpaty, Nemescsó, Pusztacsó, Kőszegszerdahely, 

Kőszegdoroszló és Cák tartozik. Óvoda és bölcsőde működik a településen, 8 

osztályos általános iskola a szomszédos Gyöngyösfaluban vehető igénybe, a 

gyermek- és felnőtt háziorvosi szolgálatot a települések közösen működtetik. 1994-

ben teljesen önerőből épült meg a település Egészségháza, amelyben 

fiókgyógyszertár is működik. 2021-ben az Egészségház komplett 

energetikaifelújításon esett át TOP 4.1.1 pályázatnak köszönhetően. 

A község Közösségi Háza ad otthont a különféle rendezvényeknek, ünnepségnek, 

mint pl. falunap, borverseny, szüreti felvonulás, községi nőnap, nyugdíjas találkozó, 

mindenki karácsonya, stb. A Közösségi ház udvarán kialakított jubileumi 

emlékparkban található dr. Tolnay Sándornak, az állatorvosi egyetemi képzés 

atyjának, a falu szülöttének mellszobra, az aradi vértanuk kopjafája és a millenniumi 

emlékmű, amelynek alkotója Kő Pál Kossuth-díjas szobrászművész. A 

programoknak nem csak a Közösségi Ház a színtere, hiszen évek óta a Kilátónál - a 

Csömötei-hegyen rendezik meg a Pincés kemencés böllérversenyt, és a már szintén 

hagyománnyá vált Pincés kemencés Őszi hegybejárást. 

Élénk a sportélet is a faluban. A labdarúgó csapat a megyei II.osztályban szerepel, 

az utcák közötti falunapi kispályás focibajnokság évente megrendezésre kerül.  A 

lapbdarúgás mellett fogathajtó szakosztály és megyei II. osztályú sakkcsapat is 

működik a SE keretein belül. 2018-ban alakult az önálló Postakocsi Teke 

Sportegyesület  a településen. 

Lukácsháza címere és zászlaja az 1997. július 19-i falunap keretében lett felavatva. 

A kék színű mezőben egy szembenéző, szárnyas, glóriás arany ökör látható, Szent 

Lukács evangélista szimbóluma. Az alsó, zöld színű pajzstalp a mezőgazdaságot, a 

benne látható háromhullámú ezüst csík a három egykori települést - Lukácsházát, 

Kis- és Nagycsömötét - összekötő Gyöngyös patakot szimbolizálja. A község 

zászlója arany-kék színű, benne a címerrel. Az áldozati állat a megváltó Jézus 

Krisztus áldozattá válását szimbolizálja. 

Lukácsháza 7 fős önkormányzati képviselőtestülete a polgármesterrel az élén azért 

dolgozik, hogy Lukácsháza ne áldozat, hanem - miként a szárnyas, arany ökör is 

értelmezhető a jólét, a gazdagság, a bőség, a felemelkedés, fejlődés 

szimbólumaként - gyorsan fejlődő település legyen, polgárai jólétben élhessenek. 

 



7 
 

1. számú táblázat - Lakónépesség száma az év végén 

Év 
Fő 

(TS 001) 
Változás 

2015 1 093 bázis év 

2016 1 093 100,00% 

2017 1 087 99,45% 

2018 1 098 101,01% 

2019 1 084 98,72% 

2020 n.a. - 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 
  

  

 

A táblázati adatok mutatják, hogy Lukácsházán a lakosság száma közel azonos, 
vagyis nem követi az országos átlagot, ahol a népesség csökkenése figyelhető meg. 
Ez a kedvező folyamat valószínűleg annak köszönhető, hogy sok, gyermekes család 
költözik ki városokról erre a településre. 
  

0

200

400

600

800

1 000

1 200

2015 2016 2017 2018 2019 2020

Lakónépesség 



8 
 

 

2. számú táblázat - Állandó népesség összetétele nemek és korcsoportok szerint (2018) 

Korcsoport  

Fő 
Az állandó népességből a 

megfelelő korcsoportú nők és 
férfiak aránya (%) 

Férfiak Nők 
Összesen 
(TS 003) 

Férfiak 
(TS 005) 

Nők 
(TS 007) 

Állandó népesség 
száma (férfiak TS 004, 

nők TS 006) 
561 553 1114 50,36% 49,64% 

0-2 évesek (összes 
száma TS 008, aránya 

TS 009) 
    23 2,06% 

0-14 éves (férfiak TS 
010, aránya TS 011; 

nők TS 012, aránya TS 
013) 

87 79 166 7,81% 7,09% 

15-17 éves (férfiak TS 
014, aránya TS 015; 

nők TS 016, aránya TS 
017) 

19 15 34 1,71% 1,35% 

18-59 éves (férfiak TS 
018, aránya TS 019; 

nők TS 020, aránya TS 
021) 

347 325 672 31,15% 29,17% 

60-64 éves (férfiak TS 
022, aránya TS 023; 

nők TS 024, aránya TS 
025) 

38 32 70 3,41% 2,87% 

65 év feletti (férfiak 
TS 026, aránya TS 
027; nők TS 028, 
aránya TS 029) 

70 102 172 6,28% 9,16% 

Forrás: TeIR, KSH-
TSTAR 
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Az alábbi táblázatból látható, hogy a Lukácsházán élők korösszetétel szerinti 
megoszlása kedvező képet mutat. Pozitívumként kell értékelni, hogy a vizsgált 
korosztályi csoportok közül a legnépesebb az aktív korúak korosztálya, a 18-59 
évesek. Az arányokat nézve 223 kiskorú (0-17 év közöttiek) lakosra 172 fő (65 év 
feletti) idős ember jut. 
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3. számú táblázat – Öregedési index 
 

3. számú táblázat - Öregedési index 

Év 

65 év feletti állandó 
lakosok száma (fő) 
(TS 026 és TS 028 

összesen) 

0-14 éves korú 
állandó lakosok 

száma (fő) 
(TS 010 és TS 012 

összesen) 

 
Öregedési 

index 
%  

(TS 030) 

2015 144 175 82,29% 

2016 153 166 92,17% 

2017 165 157 105,10% 

2018 172 166 103,61% 

2019 189 161 117,39% 

2020 - - - 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 
 
 
 

  

 

Megfigyelhető, hogy a településen 2017-ben fordult a mutató és többségben van a 
65 év felettiek száma, mint a kiskorúaké.  
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4. számú táblázat - Belföldi vándorlások 

Év 

Állandó oda-, és elvándorlások 
különbségének 1000 állandó lakosra 

vetített száma (fő) 
(TS 031) 

2015 5,51 

2016 6,40 

2017 -1,83 

2018 10,98 

2019 -15,58 

2020 n.a. 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 
  

 

 

 

 

A táblázat adataiból látszik, hogy a 2015. évtől a bevándorlás adatai folyamatosan 
változnak. A 2019. évben jelentős visszaesés volt e téren, ám azt követően ismét 
növekedést mutat.  
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5. számú táblázat - Természetes szaporodás 

Év 

Az élve születések és halálozások 
különbözetének 1000 lakosra 

vetített száma (fő) 
(TS 032) 

2015 -0,92 

2016 -5,49 

2017 -3,67 

2018 -2,75 

2019 -2,75 

2020 n.a. 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 
 
 

 
 

 

 

2015. évtől figyelhető meg, hogy a településen az elhalálozások száma magasabb, 
mint az élve születések száma. Különösen 2016-ban ugrásszerű nő a halálozások 
száma. Fiatalok nem vállalnak gyereket, kitolódik szülés, egyre később szülnek a 
nők.  Az öregedési index is a fenti adatokat támasztja alá, aminek az lehet a 
magyarázata, hogy kevesebben születnek Lukácsházán, ennek ellenére számos 
gyermekes család költözött az elmúlt években a településre, akik viszont elősegítik, 
hogy fiatalos település legyen.  
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Értékeink, küldetésünk 

 
Lukácsháza község képviselő-testülete 2022. december 19. napján, 199/2022. 

(XII.19.) számú határozatával elfogadta a település Helyi Esélyegyenlőségi 

Programját. 

 

Célok 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program átfogó célja 

 

Lukácsháza település Önkormányzata az Esélyegyenlőségi Program elfogadásával 

érvényesíteni kívánja: 

 az egyenlő bánásmód, és az esélyegyenlőség biztosításának követelményét, 
 közszolgáltatásokhoz történő egyenlő hozzáférés elvét,  
 a diszkriminációmentességet,  
 szegregációmentességet, 
 a foglalkoztatás, a szociális biztonság, az egészségügy, az oktatás és a 

lakhatás területén a helyzetelemzés során feltárt problémák komplex kezelése 
érdekében szükséges intézkedéseket. A köznevelési intézményeket – az 
óvoda kivételével – érintő intézkedések érdekében együttműködik az 
intézményfenntartó központ területi szerveivel (tankerülettel).  

 

A településen élő hátrányos helyzetű csoportok helyzetének feltérképezése és a 

feltárt problémák komplex kezelésre szolgáló (más települési programokkal 

összehangolt) intézkedési terv megalkotása, a helyben érintett szereplők 

bevonásával, szükség szerint a települések közötti együttműködések kialakításával. 

 

A HEP helyzetelemző részének célja 

 

Elsődleges célunk számba venni a 321/2011. (XII. 27.) Korm. rendelet 1. § (2) 

bekezdésében nevesített, esélyegyenlőségi szempontból fókuszban lévő 

célcsoportokba tartozók számát és arányát, valamint helyzetét a településen. 

E mellett célunk a célcsoportba tartozókra vonatkozóan áttekinteni a 

szolgáltatásokhoz történő hozzáférésük alakulását, valamint feltárni az ezeken a 

területeken jelentkező problémákat. 

További célunk meghatározni az e csoportok esélyegyenlőségét elősegítő 

feladatokat, és azokat a területeket, melyek fejlesztésre szorulnak az egyenlő 

bánásmód érdekében. 
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A célok megvalósításának lépéseit, azok forrásigényét és végrehajtásuk tervezett 

ütemezését az HEP IT tartalmazza. 

 

A HEP IT célja 

Célunk a helyzetelemzésre építve olyan beavatkozások részletes tervezése, 

amelyek konkrét elmozdulásokat eredményeznek az esélyegyenlőségi 

célcsoportokhoz tartozók helyzetének javítása szempontjából. 

További célunk meghatározni a beavatkozásokhoz kapcsolódó kommunikációt. 

Szintén célként határozzuk meg annak az együttműködési rendszernek a felállítását, 

amely a programalkotás és végrehajtás során biztosítja majd a megvalósítás, 

nyomon követés, ellenőrzés-értékelés, kiigazítás támogató strukturális rendszerét, 

vagyis a HEP Fórumot és a hozzá kapcsolódó tematikus munkacsoportokat. 

 

A HEP jelentősége 

 

A HEP-ek nem csupán a felzárkózási stratégia településszintű megvalósításának 

alapegységei, hanem fontos szerepet töltenek be a kormányzati konzultációs 

rendszerben azzal, hogy megteremtik a lehetőséget a kormányzati célok 

társadalmasítására, a fejlesztési elképzelésekhez történő csatlakozásra és fordított 

irányban az alulról felfelé történő információáramlásban is lehetőséget biztosítanak a 

településszintű előrehaladás nyomon követésére és fejlesztési igények 

megfogalmazására a felzárkózási, esélyteremtési feladatokhoz kapcsolódóan. 

 

 

 

  

A Helyi Esélyegyenlőségi Program Helyzetelemzése (HEP HE) 

 

1. Jogszabályi háttér bemutatása 

 

1.1 A program készítését előíró jogszabályi környezet rövid bemutatása 

 

 

Az Alaptörvény 4. módosításával bekerült a XV. cikk (4) pontjaként, hogy 

„Magyarország az esélyegyenlőség és a társadalmi felzárkózás megvalósulását 

külön intézkedésekkel segíti.” 

A helyi esélyegyenlőségi program elkészítését az egyenlő bánásmódról és az 

esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (továbbiakban: 

Ebktv.) előírásai alapján végeztük. A program elkészítésére vonatkozó 

részletszabályokat a törvény végrehajtási rendeletei,  
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 a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az 

esélyegyenlőségi mentorokról” szóló 321/2011. (XII.27.) Korm. rendelet „2. A 

helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének szempontjai” fejezete és 

2021.06.30-i módosítása 

 a Belügyminisztérium honlapján megjelent „MÓDSZERTANI ÚTMUTATÓ a 

helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szempontjaihoz és a 

program felülvizsgálatához” alapján alkalmaztuk, különös figyelmet fordítva a  

 a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 

(továbbiakban: Mötv.) 

 a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 

(továbbiakban: Szt.) 

 a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi 

IV. törvény (továbbiakban: Flt.) 

 a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (továbbiakban: 

nemzetiségi törvény) 

 az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény (továbbiakban: Eütv.) 

 a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. 

törvény (továbbiakban: Gyvt.) 

 a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: Nkntv.) 

előírásaira. 

 

1.2  Az esélyegyenlőségi célcsoportokat érintő helyi szabályozás rövid 
bemutatása 

 
Lukácsháza község Önkormányzata helyi rendeletek megalkotásával szabályozza a 

hátrányos helyzetű célcsoportok számára nyújtható támogatások, ellátások formáit, 

feltételeit. Az alábbiakban felsorolt rendeletekben érvényesülnek az 

esélyegyenlőséget, egyenlő bánásmódot szem előtt tartó intézkedések:  

 Lukácsháza község Képviselőtestületének 2/2019. (II.20.) számú rendelete az 

önkormányzat a helyi közművelődési feladatok ellátásáról 

 Lukácsháza község Képviselőtestületének 9/2016. (IX.19.) számú rendelete 
az egészségügyi alapellátás körzeteinek megállapításáról és kialakításáról 

 Lukácsháza község Önkormányzati Képviselő-testületének 11/2004. (VI.22) 
számú rendelete a házi gondozási körzet megállapításáról és kialakításáról 

 Lukácsháza község Önkormányzati Képviselő-testületének 3/2015. (II.27.) 
számú rendelete a pénzbeli és természetbeni szociális támogatásokról, az 
egyes szociális ellátásokról 

 Lukácsháza község Önkormányzati Képviselő-testületének 8/2007 (VI.08.) 
számú rendelete a lakáscélú helyi támogatásról 

 Lukácsháza község Képviselőtestületének 3/2015. (II.27.) számú rendelete az 
a pénzbeli és természetbeni szociális támogatásokról, egyes ellátásokról 
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2. Stratégiai környezet bemutatása 

 

A felzárkózás politika alapdokumentumaként Magyarország Kormánya 2011-ben 

fogadta el a Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégiát [1430/2011. (XII. 13.) Korm. 

hat.], majd 2014-ben annak frissítéseként a Magyar Nemzeti Társadalmi 

Felzárkózási Stratégia II-t [1603/2014. (XI. 4.) Korm. hat.] 2021-ben elkészült a 

Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia 2030 (MNTFS 2030), amely a 

következő 10 évre alapozza meg a felzárkózás-politika fő irányait.  

Új Roma Stratégia(2019-2030)  

Nemzeti Ifjúsági Stratégia (2009-2024) 

„Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007-2032) 

Nők és Férfiak Társadalmi Egyenlőségét Elősegítő Nemzeti Stratégia (2010-

2021)  

Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-2024) 

Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-2025) 

 

A HEP-ekben leképeződik a felzárkózási stratégia szemlélete, így azok a felzárkózás 

politika helyi szintű részeként és a végrehajtás eszközeiként működnek.  

A helyi felzárkózás politika tervezési alapjaként épít a HEP-ekre a 

Pénzügyminisztérium összefogásában készült Nemzeti Fejlesztés 2030. Országos 

Fejlesztési és Területfejlesztési Koncepció is.  

Az Ebktv. 31. § (2) bekezdése értelmében a programalkotás során gondoskodni kell 
a HEP és a települési önkormányzat által készítendő egyéb fejlesztési tervek, 
koncepciók, továbbá a köznevelési esélyegyenlőségi terv, illetve a szakképzési 
esélyegyenlőségi terv és az integrált településfejlesztési stratégia antiszegregációs 
célkitűzéseinek összhangjáról. 

 

 

2.1 Kapcsolódás helyi stratégiai és települési önkormányzati     

dokumentumokkal, koncepciókkal, programokkal 

 

2013. július 01. napjától Cák, Gyöngyösfalu, Kőszegdoroszló, Kőszegpaty, 

Lukácsháza, Nemescsó, Pusztacsó községek Önkormányzatai, mint társuló 

önkormányzatok, társulás formájában biztosítják az óvodai és bölcsődei ellátást, és a 

(2017-ben) Sartoris Szeretetszolgálattal kötött szerződés útján a szociális étkeztetést 

és a házi segítségnyújtást. A 8 település vonatkozásában működik a Család- és 

Gyermekjóléti Szolgálat. Az intézmények működési területe a felsorolt települések 

közigazgatási területe.  

Az óvodás korú gyermekek a Lukácsházi Gyöngyház Óvoda, Bölcsőde és Konyha 

intézményben vehetik igénybe az óvodai ellátást.  
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Az Óvoda közfeladata 
 

 Óvodás korú gyermekek nevelése, gondozása, felkészítse az iskolai életre 

 3-6 éves korú gyermekek fejlődésének figyelemmel kísérése 

 Feladatainak megoldása érdekében szoros kapcsolatot tartanak fenn 
egymással az intézményrészek, valamint együttműködnek a 
társintézményekkel és más szervekkel 

 A sajátos nevelési igényű gyermekek közül az alaptevékenységekben 
meghatározott körben vállalja a sajátos nevelési igényű gyermekek 
integrációját, együttnevelését 

 Óvodai fejlesztő programot valósít meg a hátrányos és halmozottan hátrányos 
helyzetű gyermekek tekintetében 

 Bölcsődei ellátás (2018. szeptember 1-jétől) 
 
 
Az intézmény alaptevékenysége 
 

 Az óvodáskorú gyermekek gondozása, nevelése, iskolai életre való 
felkészítése az ellátottak napközbeni étkeztetése 

 Az általános iskolás gyermekek napközbeni étkeztetése 

 A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. Tv. 4.§ (12) bekezdése alapján 
az óvoda biztosítja a különleges bánásmódot igénylő gyermekek közül: 

o A beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézségekkel küldő 
gyermekeknek a nevelését, aki a szakértői vélemény alapján az 
életkorához viszonyítottan jelentősen alulteljesít, társas kapcsolati 
problémákkal küld, személyiségfejlődése nehezített 
o A sajátos nevelési igényű gyermekek közül az értelmi vagy 
beszédfogyatékossággal, vagy egyéb pszichés fejlődési zavarral küzdő 
gyermekek nevelését 
o A költségvetési szerv szervezeti felépítése és működése: 
székhelyén négy óvodai csoport működik. Az óvodába felvehető 
maximális gyermeklétszám 120 fő. 
o Az alaptevékenység feltételeinek biztosítására üzemelteti az 
átadott vagyont, kezeli az intézményben lévő zöldterületeket 

 
 
Óvodai nevelés rendszere 

 
Az óvodai nevelés feladatai szerteágazó, egymásra épülő, egymással összefüggő, 
komplexen érvényesülő tevékenységek, melyek átszövik az óvodai nevelés teljes 
rendszerét. Az elvégzett feladatok biztosítják az óvodai nevelés céljának 
megvalósítását: 
 

 Egészséges életmód alakítása 

 Érzelmi nevelés és szocializáció 

 Értelmi fejlesztés, nevelés 

 Hagyományok ápolása 
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Az óvodai élet megszervezése 
 
A gyermek életének céltudatos megszervezését segíti a napirend, mely tartalmazza 
a gyermek életrendjét, időbeosztását. 
A napirend összeállításánál figyelembe vesszük a gyermekek életkorát, a gyermekek 
közvetlen környezetét, a különböző korosztályok egymásra hatását. 
A napirendet rugalmasan kezeljük, mindig az aktuális tevékenység a meghatározó. 
Lehetővé tesszük a személyiségfejlődést szolgáló események beillesztését, 
figyelembe vesszük a gyermekek önállóságának, ügyességének fejlődését. A 
szakaszosan folyamatos napirend kereteit megtartjuk, mert ez a gyermeknek 
biztonságot, nyugalmat ad és lehetőséget nyújt az elmélyült játékra. 
A tevékenységek napirendbe illesztésénél fontos a gyermekek életkora, a helyi 
sajátosságok, a játékidő folyamatossága. 
A napirendnél a gondozási teendők időtartama a gyerekek munkatempójához, 
igényéhez igazodik. 
 
A hagyományőrző szemléletű nevelés az óvodáskorú gyermek érzelmi, értelmi 
fogékonyságára épít. A program összetett tevékenységrendszeréből fakadó 
motivációk, érdekes élményekkel, a gyermek érzelmi életében meghatározó 
változásokat idéznek elő. A megismerési folyamatot érzelmek kísérik. Az érzelem 
kifejezés egy része veleszületett. Később a gyermek utánzás útján tanulja meg 
kifejezni és kezelni érzelmeit. 
Ezért is nagy a környezetében élők, az őt nevelők felelőssége. A 
néphagyományőrzés az érzelmi nevelés hatékony eszközeként vonul végig a 
programon. A változatos cselekvések gyakorlása során a gyermeket érzelmi 
életében megerősíti, érzelmeit vállalóvá neveli. 
A néphagyományőrzés sajátos teret nyújt a gyermek szocializálódásához. A 
családok bevonása, közös készülődések fokozzák a gyermek örömérzését. 
A hagyományápolásból fakadó együttélés egy biztonságérzetet sugárzó légkört 
teremt, amely védelmet nyújt, és alapul szolgál a gyermek teljes 
kibontakoztatásához. 
Az óvodában dolgozó felnőttek kerüljenek minden olyan magatartást, amelynek 
eredményeképpen a gyermekeket félelem vagy szégyenérzet tölt el. 
 
 
Cél 
Rendelkezzen életkorának megfelelő önbizalommal, én-elfogadással, toleranciával, 
kapcsolatteremtő képességgel 
Fogadja el és tisztelje a másságot 
Fejlettségi szintjének megfelelően legyenek ismeretei hagyományainkról, az 
egyszerűbb természet megóvási technikákról 
 
 
Feladat 
A gyermekek biztonságérzetének megalapozása 
Az együttéléshez szükséges jártasságok és készségek formálása 
Értékek, normák közvetítése 
 
Az érzelmi nevelés személyiségfejlesztő hatása 
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A tevékenykedtetéssel, a megismerés örömével gazdagítjuk a gyermek érzelmeit, 
ezáltal állandó aktivitásra késztetjük 
A valós világ jelenségeihez, a társakhoz és az önmagához való viszony 
kapcsolatrendszerében megtanítjuk érzelmeinek kifejezésére és kezelésére. 
Erkölcsi érzelmeit, tulajdonságait alakítjuk, erkölcsi értékrendszerét megalapozzuk 
A mindennapokban az önkipróbálási vágy szükséglete, a jeles napokon a „másképp” 
viselkedés vágya a szociális viselkedésben a gyermeket egyre magasabb szintre 
juttatja 
A gyermekben alapozódnak azok a készségek, amelyek a további fejlesztésnek 
feltételei 
Elsajátítja a társas együttélés viselkedésnormáit. 
Az udvariassághoz, az illemhez tartozó szokásokat: a köszönést, megszólítást, a 
mással való, máshol való viselkedést, a vendégfogadást, a kulturált étkezés 
alapnormáit az együttélés során gyakorolja. 
Óvónői feladatok 
A gyermek életrendjét napirendben határozzuk meg. Ezzel megteremtjük a gyermek 
egészséges fejlődéséhez szükséges biológiai és pszichológiai feltételeket. 
Lehetőséget adunk arra, hogy a gyermekek a tevékenységeiket szabadon 
választhassák meg. 
Bevonjuk a gyermekeket csoportszobájuk alakításába, szépítésébe. 
Erősítjük a „mi-tudat” létrejöttét és a baráti kapcsolatokban a pozitív tulajdonságokat. 
Tapintatosan segítjük a visszahúzódó gyermekeket a kapcsolatteremtésben. 
Hozzászoktatjuk őket a másság elfogadásához. 
Szervezzük a különböző csoportok közötti kapcsolatokat.  
Tiszteletben tartjuk a család hagyományait. 
Az esztétikai érzelmek alakításában a harmonikus környezetre, a népművészeti 
alkotások nyújtotta élményekre építünk. 
 
 
Anyanyelvi, értelmi nevelés 
A gyermek értelmi fejlődésének, fejlesztésének feltétele a környezet nyújtotta érzelmi 
biztonság. A hagyományőrző szemléletű nevelés az aktív cselekedtetéssel fejleszti 
értelmi képességeit. A gyermek a differenciált bánásmód hatására jut el a saját 
értelmi képességeinek a legmagasabb szintjére. 
 
Cél 
Az iskolai életre felkészülten hagyja el a gyermek az óvodát 

 

  

Feladat 
A valóság megismeréséhez, összefüggéseinek feltárásához szükséges képességek 
harmonikus fejlődésének biztosítása 
A megismerőtevékenységet segítő képességek: figyelem, megfigyelőképesség, 
emlékezet, képzelet, gondolkodás fejlesztése 
 
Az értelmi nevelés személyiségfejlesztő hatása 
Alakul kifejező- és problémamegoldó készsége 
Fejlődik gondolkodása 
Az érzelmi többlet fokozza a gyermek értelmi fogékonyságát 
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A sikerélmények hatására az emlékezeti bevésés erősebb, és újra átélésre ösztönzi 
a gyermeket 
 
Óvónői feladatok 
Az óvodai fejlesztést cselekvésre, tapasztalatszerzésre építjük. A tapasztalat és 
ismeretszerzés folyamatát a gyermek megismerési vágyára, érzelmi beállítottságára, 
önkéntes figyelmére hagyatkozva irányítjuk. 
Törekszünk arra, hogy a gyermek kíváncsiságát, tevékenységi vágyát kielégítsük, 
szellemi aktivitásra ösztönözzük. Hagyjuk, hogy átéljék a probléma felfedezésének 
és megoldásának örömét. 
Segítjük őket abban, hogy önmaga lehetőségeihez képest optimálisan fejlődjenek, 
építünk spontán szerzett tapasztalataikra. 
Törekszünk arra, hogy a gyermekek a tárgyakat, jelenségeket természetes 
környezetükben ismerhessék meg. 
 
Az anyanyelvi nevelés jelen van a gyermekek mindennapjaiban. Kiemelt jelentőségű 
feladat az anyanyelv fejlesztése és a kommunikáció különböző formáinak alakítása a 
nevelés egész folyamatában, különös tekintettel az anyanyelv ismeretére, 
megbecsülésére, szeretetére vonatkozóan. A biztonságos, derűs légkör, a meghitt 
beszélgetések, a mindennapi tevékenységek lehetőséget kínálnak arra, hogy a 
gyermekek eljussanak a szituációtól független beszédmegértésig. 

 
 
Esélyegyenlőség érvényesülése 
 
A halmozottan hátrányos helyzetű, a sajátos nevelési igényű gyermekek tekintetében 
a regionális közoktatás fejlesztés stratégia prioritása között is szerepel, az 
együttnevelés, a befogadó oktatási rendszer feltételeinek megteremtése és 
folyamatos fejlesztése. 
E nevelési, oktatási gyakorlat minél szélesebb körű elterjesztése kiemelt 
jelentőséggel bír, mind a hátrányos helyzetű, mind a sajátos nevelési igényi 
gyermekek, de a többi gyermek, vonatkozásában is. 
Az e csoportokba tartozó hátrányos helyzetű, sajátos nevelési igényű gyermekek 
esélyeit, hátrányos megkülönböztetésüket a társadalmi környezet alakítja. A 
megkülönböztetés felszámolását a társadalmi tolerancia erősítésével, az ágazaton 
kívülről is szükséges támogatni. Egyszerre kell tiszteletben tartani a diszkrimináció 
tilalmát és elő kell mozdítani az érintett csoportok esélyteremtését, 
esélyegyenlőségét. 
Elsődleges a szemlélet megváltozása, a változás elősegítése, a pedagógusok 
módszertani kultúrájának megerősítése.  
Az intézményvezetőknek különösen nagy gondot kell fordítani a jövőben e szemlélet 
alakítására. 
 
2018. január 2. napjától Lukácsházán a Nagycsömötei u. 24-26 szám alatti 
bölcsődében 12 kisgyermek vehette birtokba az újonnan elkészült épületet. Az épület 
2021 -ben bővült, jelenleg két csoportban 26 kisgyermek elhelyezésére van 
lehetőség. 
A bölcsőde létrehozásával azoknak a kisgyermekes szülőknek szeretnénk az 
igényeit kielégíteni, akik gyermekeiket bölcsődékben kívánják elhelyezni, akiknek 
szükségük van arra, hogy napközben mások gondoskodjanak gyermekeikről, 
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elsődlegesen a dolgozó, hivatásukat gyakorló szülők a GYES mellett munkát vállaló, 
gyermeküket egyedül nevelő, a tanuló szülők, valamint egyéb szociális indok 
hátrányos helyzet alapján. Intézményünkben az egységes-óvoda bölcsőde rendszer 
rámutatott a nagyobb létszámot befogadó bölcsőde létjogosultságára.  
Szeretnénk a szülőkkel együtt szolgálni azt a célt, hogy gyermekeik zavartalanul, 
testileg - lelkileg kiegyensúlyozottan fejlődjenek mindenki örömére. 
Bölcsődénk a gyermekjóléti alapellátás része, a családban nevelkedő - 20 hetes - 3 
éves korú - gyermekek napközbeni ellátását szakszerű nevelését és gondozását 
végző intézmény. Ha a gyermek a 3. évét betöltötte a bölcsődei nevelési és 
gondozási év végéig maradhat a bölcsődében. Amennyiben még nem érett az 
óvodai nevelésre a negyedik életévének betöltését követő augusztus 31-ig tovább 
nevelhető, gondozható a bölcsődében. 
 
A bölcsődei nevelés- gondozás célja, feladata 

A bölcsődei gondozás-nevelés célja: 

A gyermek testi-lelki szükségletének kielégítése, személyiség fejlődésének 

előfeszítése, mely a tevékenységek által és a tevékenységeken keresztül történik. 

 

A bölcsődei gondozás-nevelés feladatai: 

- az egészséges testi fejlődés elősegítése 

- az érzelmi fejlődés és a szocializáció segítése 

- a megismerési folyamatok fejlődésének segítésére a tevékenységeken keresztül  

- anyanyelvi nevelés 

 

 

Az egészséges testi fejlődés elősegítése és az egészséges életmód alakítása 

 

Az egészséges életmód kialakítása ebben az életkorban kiemelt jelentőségű. A 

gyermeket erőteljes testi fejlődés jellemzi, így a bölcsőde feladata, hogy ezt a 

fejlődést minél jobban elősegítse. 

 

 A fejlődéshez szükséges az egészséges és biztonságos környezet megteremtése. 

A szükségletek egyéni igény szerinti kielégítése. 

 Az egészséges életmód, a táplálkozás, az egészségmegőrzés szokásainak 

alakítása. 

 A mozgásigény kielégítése s közben a mozgásfejlődés elősegítése. 

 A napirend is az egészséges életmódra nevelést szolgálja. A táplálkozás, 

tisztálkodás, a mozgásigény kielégítése (melynek egy része szabad levegőn 

történik), és az alvás meghatározott ideje az egészséges fejlődés feltétele is egyben. 

 

 

Az érzelmi nevelés és társas kapcsolat 

 

A gyermekek jellemző sajátossága a magatartás érzelmi vezéreltsége. A 

személyiségen belül az érzelmek dominálnak, így elengedhetetlen, hogy a 
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gyermeket a bölcsődei csoportban érzelmi biztonság, derűs környezet és 

szeretetteljes légkör vegye körül. 

 

 Fontos, hogy a gyermeket az óvodai vagy bölcsődei csoportba kerüléskor 

kellemes hatások érjék.  

 Az óvodai csoportban dolgozó két óvodapedagógus, egy dajka a bölcsődei 

csoportban két kisgyermeknevelő és egy dajka biztosítja a gyermekek közötti 

szeretetteljes, érzelmi biztonságot jelentő kapcsolat kialakítását. 

 Figyelembe kívánjuk venni az egyéni szükségleteket, hogy az én - tudat 

egészségesen fejlődjön. 

 A gyermekek társas kapcsolatban megtanulják az együttélés szabályait. 

Segítünk, hogy a mások iránti nyitottság, empátia és tolerancia tovább 

fejlődhessen. 

 

A megismerési folyamatok fejlődésének segítése, értelmi nevelés 

 

A bölcsőde változatos tevékenységeket biztosít a gyermek érdeklődésére, 

kíváncsiságára építve, melyeken keresztül tapasztalatokat szerezhet önmagáról 

tárgyi-, természeti-, és társadalmi környezetéből. 

Ebben az életkorban a gyermek legfontosabb tevékenysége a játék, így minden 

értelmi nevelés a játékba ágyazottan jelenik meg. 

  Támogatjuk a gyermekek önállóságát, aktivitását és kreativitását. 

 A gyermekek tevékenységét támogató, bátorító figyelemmel követjük. 

 Közös tevékenységeink során élményeket, viselkedési - és helyzetmegoldási 

mintákat nyújtunk. 

 

 Anyanyelvi nevelés 

 

Az anyanyelv fejlesztése, a kommunikáció különböző formáinak alakítása kiemelt 

jelentőségű. 

 Figyelünk arra, hogy a gyermek beszédkedvét felkeltsük és fenntartsuk. 

Meghallgatjuk őket, kérdezésre ösztönözzük, és kérdéseikre mindig 

válaszolunk. 

 Beszédértésüket választékos szóhasználattal, sok beszélgetéssel, ritmusos 

mondókák mondogatásával és meséléssel fejlesztjük. 

 Szókincsüket a játszás során folyamatosan gyarapítjuk. 
 

 
2.2 A helyi esélyegyenlőségi program térségi, társulási 

kapcsolódásainak bemutatása 

 

Az Esélyegyenlőségi Terv célja, hogy a településen: 
 biztosítsa az egyenlő bánásmód elvének teljes körű érvényesülését, 
 ki kell alakítani a megkülönböztetés tilalmát, és az emberi méltóság 

tiszteletben tartását, 
a szolgáltatásokhoz való akadálymentes hozzáférést, 
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 biztosítsa az esélyegyenlőséget Lukácsháza minden polgára számára. 
 
Feltérképezi a településen élő hátrányos helyzetű csoportok, egyének helyzetét, 
meghatározza azokat a célokat, feladatokat, amelyek elősegítik az esélyegyenlőség 
megvalósítását, kitér az oktatásra, a szociális és egészségügyi ellátórendszerre és a 
foglalkoztatottságra. 
Kiemelten kezeli az idősek, fogyatékkal élők, roma emberek, hátrányos helyzetű 
gyermekek és családok esélyegyenlőségét. 
 
Lukácsháza célja, hogy a községben élő állampolgárok, közöttük a hátrányos 
helyzetű állampolgárok életminőségét eszközeinek racionális felhasználásával 
javítsa, és ez által járuljon hozzá egy magasabb színvonalú életminőséget nyújtó 
település kialakulásához. 
Lukácsháza Önkormányzata elismeri minden embernek azt a jogát, hogy egyenlő 
méltóságú személyként élhessen a településen, továbbá együttes összefogással az 
alábbi elvek betartására törekszik.  
Emberi méltóság tiszteletben tartásával elismeri az egyén értékeit, és egyediségét, 
másságát.  
Egyenlő bánásmód és megkülönböztetés tilalmával megakadályozza a hátrányos 
megkülönböztetés bárminemű formáját és elutasítja a nemre, fajra, nemzetiségre, 
származásra, vallásra, politikai meggyőződésre vonatkozó megkülönböztetést.  
A társadalmi szolidaritás erősítése.  
A teljes körű szociális ellátásokhoz és valamennyi közszolgáltatáshoz való 
hozzájutás biztosítása.  
A hátrányos megkülönböztetés megszüntetésére a szociális egészségügyi, oktatási 
és foglalkoztatási célok összekapcsolása.  
 
 
Rövid távú célok 
Az egyes hátrányos helyzetű célcsoportokra (nők, fogyatékkal élők) az 
esélyegyenlőségi problémák azonosítása alapján a cselekvési programok 
elkészülnek.  
Az egyes önkormányzati intézmények, szervezetek működésében az 
esélyegyenlőségi intézkedések beépülnek. 
 
Középtávú célok 
Az egészségügyi ellátás, elsősorban a szűrővizsgálatokon való részvételi arány a 
községben javuljon. 
 
Hosszú távú célok 
Érzékelhető javulás elérése mindhárom esélyegyenlőségi célcsoport helyzetében. 
 
Lukácsháza Község Esélyegyenlőségi Programjának elfogadását megelőzően a 

konzultáció és véleményformálás lehetőségét minden, a megvalósításba bevont 

szakmai és társadalmi partner számára biztosítja. 

Annak érdekében, hogy az Esélyegyenlőségi Program megvalósítása hatékony, a 

tervezett intézkedések hosszú távú érvényesülése, fenntartható fejlődése biztosított 

legyen, Lukácsháza Esélyegyenlőségi Fórumot állít fel és működtet. 
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Az Esélyegyenlőségi Fórum tagjai: 
- a polgármester 
- az önkormányzat által fenntartott intézmények vezetői 
- a község foglalkoztatóinak képviselői 
- a program megvalósítását segítő civil partnerek képviselői. 
- a gyermekjóléti szolgálat, családsegítő képviselői 
- a település orvosa, és a védőnő  
- egyéb olyan helyi közösség képviselője, aki a településen élő hátrányos helyzetű 
csoportok érdekében tevékenykedik. 
 

Az Esélyegyenlőségi Fórum feladatai: 
- Az Esélyegyenlőségi Program, ezen belül a Közoktatási Esélyegyenlőségi és 

Intézkedési Terv megvalósulásának nyomon követése, dokumentálása  
- a kitűzött célok megvalósulásának vizsgálata, a szükséges beavatkozások 

meghatározása, beépítése az Akciótervbe 
- az Esélyegyenlőségi Program évenkénti aktualizálása 
- az esélyegyenlőséggel összefüggő problémák megvitatása 
- az Esélyegyenlőségi Program és az elért eredmények nyilvánosság elé 

tárása, társadalmi konzultációra bocsátása 
- esélyegyenlőségi referens 

 
Az Esélyegyenlőségi Program számára minél szélesebb nyilvánosság biztosítása 
szükséges. Az esélyegyenlőségi intézkedések hatékony megvalósulása, a támogató 
szakmai és társadalmi környezet kialakításának érdekében az önkormányzat a 
Programot a honlapján közzéteszi, az egyes intézkedések várható és elért 
eredményeiről a lakosságot elektronikus és nyomtatott kiadványaiban tájékoztatja, 
illetve évente fórumot szervez. 
 
Lukácsháza Esélyegyenlőségi Programjának végrehajtásáért az önkormányzat 

részéről a polgármester felel.  

Az ő feladata és felelőssége: 

- annak biztosítása, hogy a település minden lakója, de főként az érintett szakmai és 

társadalmi partnerek számára elérhető legyen az Esélyegyenlőségi Program, illetve, 

hogy az önkormányzatok döntéshozói, tisztségviselői és az önkormányzat 

intézményei, a szolgáltatók ismerjék és kövessék a benne foglaltakat; 

- annak biztosítása, hogy az önkormányzat, illetve az egyes intézmények vezetői 

minden ponton megkapják a szükséges felkészítést és segítséget az intézkedések 

végrehajtásához; 

- az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben a szükséges lépéseket megtétele, 

vizsgálat kezdeményezése, a jogsértés következményeinek elhárítása céljából a 

szükséges intézkedések megtétele 

Az önkormányzat tisztségviselői és a településen működő önkormányzati 

intézmények és szolgáltatások vezetői: 

- felelősek azért, hogy ismerjék az egyenlő bánásmódra és esélyegyenlőségre 

vonatkozó jogi előírásokat, és megragadjanak minden alkalmat, hogy az 

esélyegyenlőséggel kapcsolatos ismereteiket bővítő képzésen, egyéb programon 

részt vegyenek:  
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- felelősségük továbbá, hogy ismerjék az Esélyegyenlőségi Programban foglaltakat 

és közreműködjenek annak megvalósításában;  

- az esélyegyenlőség sérülése esetén hivatalosan jelezzék azt az Esélyegyenlőségi 

Program kijelölt irányítójának. 

 

Minden, a község és annak intézményeivel szerződéses viszonyban álló, számukra 
szolgáltatást nyújtó fél felelőssége, hogy megismerje az Esélyegyenlőségi 
Programot, magára nézve kötelezőként kövesse azt, és megfeleljen az elvárásainak. 
Ennek ellenőrzését az Esélyegyenlőségi Program megvalósításának felelős 
irányítója, illetve az Esélyegyenlőségi Fórum ellenőrzi és szankcionálja. 
 
Lukácsháza Község Esélyegyenlőségi Terve megvalósulásának nyomon követését a 
referens éves önértékelése biztosítja, aki beszámol az Akciótervben vállalt 
intézkedések, valamint az indikátorok teljesüléséről. Minden olyan esetben, amikor a 
vállalt célok teljesülése elmarad, a referens köteles kivizsgálni a vállalt célok 
(indikátorok) teljesülése, vagy a tervezett intézkedés megvalósulása elmaradásának 
okait. Az okokat, valamint a lehetséges és szükséges további beavatkozásokat a 
beszámolóban rögzíti. A referens a vállalt célok teljesülésének vizsgálata, vagy 
további beavatkozások tervezése során az érintett szakmai és társadalmi partnereket 
bevonja, számukra véleményformálási, konzultációs lehetőséget biztosít. 

 

2.3. A települési önkormányzat rendelkezésére álló, az esélyegyenlőség 

szempontjából releváns adatok, kutatások áttekintése, adathiányok kimutatása 

 

 A fogyatékos személyek élethelyzetének vizsgálata, adathiány, továbbra is 
fenn áll 

 A községben élő hátrányos helyzetű csoportok életkörülményeinek javítása 

 A női esélyegyenlőség biztosítását segítő kormányprogram megvalósítása 

 A községben élő állampolgárok egészségi mutatói javuljanak 

 Nincs adatunk az egészségügyi szűrővizsgálatokról 
 

3. A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége 

 

3.1 Jövedelmi és vagyoni helyzet 

 

3.1. számú táblázat - Jövedelmi helyzet 

Év 

Az SZJA adófizetők  
száma 

Az SZJA adófizetők közül a 
0-1 millió forintos 

jövedelemsávba tartozók  

az állandó népesség 
 %-ában (TS 059) 

az állandó népesség 
 %-ában (TS 060) 
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2015 51,80 29,46 

2016 54,05 28,95 

2017 53,27 29,75 

2018 54,22 29,14 

2019 50,05 22,99 

2020 n.a. n.a. 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
  

 
 
Nincs konkrét adat mélyszegénységben élőkről. Az önkormányzat települési 
támogatást nyújt, melynek formái: 

- rendkívüli települési támogatás:  

 temetési támogatás 

 gyógyszer támogatás 

 rendkívüli támogatás (élethelyzetre vonatkozóan) 
- lakhatási települési támogatást folyósít kérelemre, a rászorulók részére. 

 

3.2 Foglalkoztatottság, munkaerő-piaci integráció 

 

A HEP 1. számú mellékletében elhelyezett táblázatokba gyűjtött adatok, valamint a 
helyi önkormányzat a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról 
szóló 1991. évi IV. törvény (továbbiakban: Flt.) és a Mötv-ben foglalt feladatai alapján 
településünkre jellemző foglalkoztatottságot, munkaerő-piaci lehetőségeket kívánjuk 
elemezni az elmúlt évek változásainak bemutatásával, a különböző korosztályok, 
illetve nemek szerinti bontásban. Az elemzést összevetjük térségi és országos 
adatokkal is. 
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a) foglalkoztatottak, munkanélküliek, tartós munkanélküliek száma, aránya 

 
 

3.2. 1. számú táblázat - Munkanélküliségi ráta nemek szerint  

Év  

Nyilvántartott álláskeresők aránya az  
állandó népességben a 15-64 évesek körében 

Férfiak aránya  
(TS 033) 

Nők aránya  
(TS 034) 

Összesen 

2015 3,64% 1,31% 2,48% 

2016 2,17% 1,59% 1,88% 

2017 2,64% 2,64% 2,64% 

2018 2,48% 0,81% 1,65% 

2019 3,33% 0,56% 1,95% 

2020 - - 0,00% 

 
 

 
  

 

3.2.2. számú táblázat - Nyilvántartott álláskeresők száma korcsoportok szerint 
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Nyilvántartott 
álláskeresők 

száma összesen 

Év 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

Fő 
összesen 

20 15 21 13 15 0 

20 éves, vagy az 
alatti  

(TS 037) 

Fő 1,00 1,00 n.a. 1,00 2,00 n.a. 

% 5,00% 6,67% - 7,69% 13,33% - 

21-25 év (TS 038) 
Fő 4,00 n.a. 2,00 n.a. 1,00 n.a. 

% 20,00% - 9,52% - 6,67% - 

26-30 év (TS 039) 
Fő 1,00 3,00 1,00 2,00 2,00 n.a. 

% 5,00% 20,00% 4,76% 15,38% 13,33% - 

31-35 év (TS 040) 
Fő 3,00 1,00 5,00 n.a. 1,00 n.a. 

% 15,00% 6,67% 23,81% - 6,67% - 

36-40 év (TS 041) 
Fő n.a. 2,00 4,00 1,00 2,00 n.a. 

% - 13,33% 19,05% 7,69% 13,33% - 

41-45 év (TS 042) 
Fő 2,00 2,00 1,00 1,00 1,00 n.a. 

% 10,00% 13,33% 4,76% 7,69% 6,67% - 

46-50 év (TS 043) 
Fő 4,00 2,00 3,00 5,00 3,00 n.a. 

% 20,00% 13,33% 14,29% 38,46% 20,00% - 

51-55 év (TS 044) 
Fő n.a. n.a. 1,00 n.a. 2,00 n.a. 

% - - 4,76% - 13,33% - 

56-60 év (TS 045) 
Fő 3,00 n.a. 1,00 1,00 n.a. n.a. 

% 15,00% - 4,76% 7,69% - - 

61 éves, vagy 
afeletti (TS 046) 

Fő 2,00 4,00 3,00 2,00 1,00 n.a. 

% 10,00% 26,67% 14,29% 15,38% 6,67% - 

Forrás: TeIR, Nemzeti 
Munkaügyi Hivatal 
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3.2.3. számú tábla - A 180 napnál hosszabb ideje nyilvántartott 
álláskeresők aránya 
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Év  

180 napnál hosszabb 
ideje regisztrált 
munkanélküliek 
aránya (TS 057) 

Nők aránya a 180 napon túli 
nyilvántartott álláskeresőkön 

belül (TS 058) 

 % % 
 

2015 55,00% 27,27% 
 

2016 66,67% 40,00% 
 

2017 28,57% 33,33% 
 

2018 38,46% 20,00% 
 

2019 46,67% 14,29% 
 

2020 - - 
 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
 

 

 

 

 

A táblázatból látható, hogy a nők aránya, akiket a 180 napon túl regisztráltak között 
tartanak nyilván csökkent. A 180 napnál régebb óta regisztrált munkanélküliek száma 
a 2017-es évhez képest viszont ismét emelkedést mutat. 

 
 

b) alacsony iskolai végzettségűek foglalkoztatottsága; 

 
 

3.2.4. számú táblázat - Regisztrált munkanélküliek/nyilvántartott álláskeresők száma iskolai végzettség 
szerint 
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Év 

Regisztrált 
munkanélkülie
k/nyilvántartot
t álláskeresők 

száma 
összesen 
(TS 052) 

Regisztrált munkanélküliek/nyilvántartott álláskeresők megoszlása iskolai 
végzettség szerint 

8 általánosnál 
alacsonyabb 

végzettség (TS 036) 

Általános iskolai 
végzettség (TS 035) 

8 általánosnál magasabb iskolai 
végzettség  

 Fő Fő % Fő % Fő % 

2015 20 n.a. - 4 20,00% - - 

2016 15 n.a. - 2 13,33% - - 

2017 21 n.a. - 2 9,52% - - 

2018 13 n.a. - 4 30,77% - - 

2019 15 n.a. - 2 13,33% - - 

2020 n.a. n.a. - n.a. - - - 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
 
 
 

 
      

 

Megfigyelhető, hogy a 8 általánosnál magasabb végzettségűek körében a 2018-as 

adathoz képest, 2019. évben jelentősen csökkent a regisztrált munkanélküliek 

száma. A fiatalok ingázási hajlandósága kedvező, így jó esélyekkel tudnak munkát 

vállalni akár a megyeszékhelyen, vagy Kőszegen, de akár a szomszédos 

Ausztriában is. A 8 általánosnál magasabb iskolai végzettségbe beletartozik a 

szakiskolát, technikumot, gimnáziumot, főiskolát, egyetemet végzettek száma. 

Célszerű lenne ezeket külön-külön elemezni, és így viszonyítania a 8 általánost 

végzettek számához, de erre vonatkozóan nem állnak rendelkezésre adatok. 

 

c) közfoglalkoztatás, közfoglalkoztatásból az elsődleges munkaerőpiacra történő 
átlépés lehetőségei; 
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  3.2.5. számú táblázat  - Foglalkoztatáspolitika 

Év 

Aktív foglalkoztatás-politikai 
eszközökkel támogatottak száma 

(TS 050) 

Közfoglalakoztatottak  száma 
(TS 055) 

Fő  (éves átlag - fő) 

2015 8 9 

2016 10 8 

2017 5 3 

2018 4 2 

2019 4 n.a. 

2020 n.a. n.a. 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
  

 

 
 
 

A közfoglalkoztatásban részvevők csökken. Elsődlegesen a foglakoztatást 
helyettesítő támogatásban részesülők közül kerülnek ki a közfoglalkoztatott 
személyek, akik számára a támogatás további folyósításához szükséges 30 napos 
munkaviszony igazolása ebben a formában történik. 
Törvényi lehetőség van a szabálysértési bírságokat közmunkával ledolgozni a 
megbüntetett személynek, azon településeken, amelyek e személyek munkáltatását 
vállalták. Lukácsházán leróhatják közmunkával a szabálysértési bírságukat. 
A közfoglalkoztatás keretében foglalkoztatott személyek száma gyakorlatilag évente 

2-4 fő között mozog. Évek óta visszatérő személyekről van szó, bár nem ez lenne a 

közfoglalkoztatás célja, de ez a kör, sajnos, képtelen más módon munkához, 

megélhetéshez jutni. Többen részt vettek az érintettek közül támogatott 
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képzésekben, kisgépkezelői, nehézgépkezelői, konyhai kisegítő, település-

karbantartói képesítéseket szereztek, amelyek hozzájárulhatnak ahhoz, hogy 

javuljanak elhelyezkedési esélyeik a munkaerőpiacon. 

d) a foglalkoztatáshoz való hozzáférés esélyének mobilitási, információs és egyéb 

tényezői (pl. közlekedés, potenciális munkalehetőségek, tervezett beruházások, 

lehetséges vállalkozási területek, helyben/térségben működő foglalkoztatási 

programok stb.) 

 
Lukácsházán a gazdasági feltételek kedvezőek, ami a község jó földrajzi fekvésének, 
a kiváló közlekedési feltételeknek, a fejlett infrastruktúrának köszönhető és így 
megfelelően tud a község helyi munkalehetőséget biztosítani. 
A lakosság jelentős része helyben, vagy a közeli két városban: Kőszegen és 

Szombathelyen, illetve Ausztriában dolgozik.  

A helyi foglalkoztatási lehetőségeket a község önkormányzata által biztosított magas 

színvonalú infrastruktúra segíti. Ez a helyi iparnak is köszönhető, hiszen az 

Önkormányzat jelentős iparűzési adóbevétele teszi lehetővé a fejlesztéseket. Az 

önkormányzat folyamatosan figyeli a pályázati lehetőségeket, ennek is köszönhetően 

a község valamennyi útja, járdája aszfalt vagy térkő burkolatú. 

A község jelentős foglalkoztatója, a németországi központú, gyógyszeripari 

csomagolóeszköz-gyártó Schott Cégcsoport lukácsházi üzeme, amely közel 600 

főnek ad munkát, és folyamatosan optimalizálja tevékenységét.  

További munkalehetőséget biztosít a 2008 óta működő fém épületelem (alumínium 

kerítéselem, kapu) gyártásával foglalkozó Neo Metals Kft., kb. 40 főt foglalkoztat. A 

Suxess Logistic Hungary Kft. nemzetközi szállítással, szállítmányozással, 

raktározással foglalkozó logisztikai cég, mely 2014 óta tevékenykedik sikeresen a 

községben és 40 főt foglalkoztat. Agrárjellegű és turisztikai vállalkozások csekély 

mennyiségben, de jelen vannak a községben. Falusi turizmussal 1 család foglalkozik 

a településen. Ezen kívül több kisebb működő, illetve szárnyait bontogató vállalkozás 

is megtalálható. A 2022-es évben 173 vállalkozás /egyéni vállalkozó működik a 

településen, ami a lakosság létszámához viszonyítottan magas adat.   

 

A községben székhellyel rendelkező vállalkozások száma a legnagyobb ezt követik 
az egyéni vállalkozások. A foglalkoztatás tekintetében a Kft.-k jelentik a nagyobb 
foglalkoztatókat. Ennek megfelelően kedvezők a foglalkoztatási mutatók.  
 

e) fiatalok foglalkoztatását és az oktatásból a munkaerőpiacra való átmenetet 

megkönnyítő programok a településen; képzéshez, továbbképzéshez való 

hozzáférésük 

 

3.2.6. számú táblázat - Pályakezdő álláskeresők száma  
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Év  

Nyilvántartott álláskeresők száma 
(TS 052) 

Nyilvántartott 
pályakezdő 

álláskeresők száma 
(TS 053) 

Fő Fő 

2015 20 2 

2016 15 1 

2017 21 1 

2018 13 1 

2019 15 3 

2020 n.a. n.a. 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
 

 
 

  

 

 

 
Nem jellemző az ilyen program. Kőszegen, illetve Szombathelyen tudnak ilyen 
programokon részt venni a fiatalok. A képzések alapvető célja a felnőtt lakosság 
gazdasági versenyképességének növelése, valamint munkaerő-piaci, elhelyezkedési 
esélyeinek növelése. 
 

f) munkaerő-piaci integrációt segítő szervezetek és szolgáltatások feltérképezése 

(pl. felnőttképzéshez és egyéb munkaerő-piaci szolgáltatásokhoz való hozzáférés, 

helyi foglalkoztatási programok) 

Nincs ilyen program. 
 

g) mélyszegénységben élők és romák települési önkormányzati saját fenntartású 

intézményekben történő foglalkoztatása 
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A településen kisebbséghez tartozónak senki sem vallotta magát és más 
nemzetiségű sem él a faluban. 
 

h) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén 

Nincs hátrányos megkülönböztetés a foglakoztatás területén. 
 

i) digitális ismeretek megszerzésének és hozzáférésének lehetőségei. 

 

 
 
 
 
 
 

 

3.3 Pénzbeli és természetbeni szociális ellátások, aktív korúak ellátása, 

munkanélküliséghez kapcsolódó támogatások 

 

     3.3. 1. számú táblázat - Passzív foglalkoztatás-politikai eszközök - Álláskeresők 
ellátásai I. 

Év 

Nyilvántartott álláskeresők 
száma 

(TS 052) 

Álláskeresési ellátásban részesülő 
nyilvántartott álláskeresők száma 

(TS 047) 

Fő 
15-64 év közötti 

népesség  %-ában 
Fő 

Nyilvántartottak  
%-ában 

2015 20 2,58% 7 35,00% 

2016 15 1,94% 6 40,00% 

2017 21 2,75% 11 52,38% 

2018 13 1,71% 6 46,15% 

2019 15 2,04% 5 33,33% 

2020 n.a. - n.a. - 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
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A vizsgált időszakban megfigyelhető, hogy az álláskeresési ellátásban részesülő 

nyilvántartott álláskeresők száma csökkent a kiugróan magas 2017-es évhez képest. 

 

 

3.3.2. számú táblázat - Passzív foglalkoztatás-politikai eszközök - Álláskeresők ellátásai II. 

Év 

Szociális támogatásban 
részesülő nyilvántartott 

álláskeresők száma 
(TS 048) 

Foglalkoztatást helyettesítő 
támogatásban részesítettek 
átlagos havi száma (TS 054) 

Ellátásban részesülő 
nyilvántartott álláskeresők 

száma (TS 049) 

Fő 
Nyilvántartottak   

%-ában 
Fő 

Nyilvántartottak   
%-ában 

Fő 
Nyilvántartottak  

%-ában 

2015 5 25,00% n.a. - 12 60,00% 

2016 n.a. - n.a. - 6 40,00% 

2017 2 9,52% 1 2,81% 13 61,90% 

2018 1 7,69% 1 8,92% 7 53,85% 

2019 1 6,67% 1 8,13% 6 40,00% 

2020 n.a. - n.a. - n.a. - 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi 
Hivatal 
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3.3.3. számú táblázat - Egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatás 

Év 

Egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatásban 
részesítettek havi átlagos száma 

(TS 056) 

fő 

2015 n.a. 

2016 n.a. 

2017 n.a. 

2018 n.a. 

2019 n.a. 

2020 n.a. 

Forrás: TeIR, KSH 
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3.4 Lakhatás, lakáshoz jutás, lakhatási szegregáció 

 

E fejezetben a lakhatáshoz kapcsolódó területet elemezzük, kiemelve a bérlakás-
állományt, a szociális lakhatást, az egyéb lakáscélra nem használt lakáscélú 
ingatlanokat, feltárva a településen fellelhető elégtelen lakhatási körülményeket, 
veszélyeztetett lakhatási helyzeteket és hajléktalanságot, illetve a lakhatást segítő 
támogatásokat. E mellett részletezzük a lakhatásra vonatkozó egyéb jellemzőket, 
elsősorban a szolgáltatásokhoz való hozzáférést. 
 

A község infrastrukturális feltételei kiválóak. Lukácsháza ma már a magyar átlagnál 
fejlettebb falu. Kiépült a vezetékes vízhálózat, a szennyvízcsatorna, a község 
csapadékvíz elvezető árokrendszere, a földgázvezeték és telefon, 1982 óta 
bekapcsolódott a település a szervezett hulladékgyűjtésbe. Az internetes rendszer 2 
működik a településen a Telekom és a Vodafone üzemeltetésében és WEB felületen 
helyi falutévé is működik Lukácsházán. 
A községben a 2020-as év adatához képest már több, 391 lakóház van, egy 

lakásban átlag 2, 3, 4 fő lakik, jellemzően egy-egy háztartás él egy lakóingatlanban. 

A községben a polgárok kedvező életfeltételeire utal, hogy Lukácsházán 

önkormányzati tulajdonban lévő és szociális bérlakás nincs. 

 

3.4.1. számú táblázat - Lakásállomány 

Év 

 
Lakásállomány 

(db) 
(TS 073) 

Épített 
lakások 
száma 

(TSv 077) 

Épített 
lakások 

száma 1000 
lakásra 
(TS 078) 

1-2 szobás 
lakások 
aránya 

(TS 076) 

A közüzemi 
szennyvízgyűjtő-

hálózatba  
 bekapcsolt 

lakások aránya 
(TS 074) 

A közüzemi 
ivóvízvezeték-

hálózatba  
 bekapcsolt 

lakások aránya (TS 
075) 

0

0

0

0

0

1

1

1

1

1

1

2015 2016 2017 2018 2019 2020

Eü. károsodási és gyf. támogatában részesülők 
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db db db % % % 

2015 387 3 8 31,01% 97,93% 99,74% 

2016 389 2 5 30,85% 98,20% 99,49% 

2017 389 n.a. n.a. 30,85% 98,46% 100,00% 

2018 391 2 5 30,69% 98,72% 100,00% 

2019 391 n.a. n.a. 30,69% 100,00% 100,00% 

2020 n.a. n.a. n.a. - - - 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, 
önkormányzati adatok 

     

 

 

Lukácsházán a táblázat adatai szerint stagnálás látható a lakások számában, de 

továbbra is sokan választják a falut, kedvezőek az infrastrukturális feltételek és a 

község folyamatosan fejlődik.  

a) bérlakás-állomány 

A település nem rendelkezik bérlakással. 
 

3.4.2. számú táblázat - Bérlakás és szociális lakás állomány  

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

2015

2016

2017

2018

2019

2020

Lakásállomány és minősége 

A közüzemi ivóvízvezeték-hálózatba
 bekapcsolt lakások aránya (TS 075)

A közüzemi szennyvízgyűjtő-hálózatba
 bekapcsolt lakások aránya (TS 074)

1-2 szobás lakások aránya
(TS 076)
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Év 

 
Lakásállomán

y (db) 
(TS 073) 

Ebből 
elégtelen 
lakhatási 

körülményeke
t biztosító 

lakások száma 

Bérlakás 
állomán

y (db) 

Ebből 
elégtelen 
lakhatási 

körülményeke
t biztosító 

lakások száma 

Szociális 
lakásállomán

y (db) 

Ebből 
elégtelen 
lakhatási 

körülményeke
t biztosító 

lakások száma 

Egyéb 
lakáscélra 
használt 

nem 
lakáscélú 
ingatlano

k (db) 

db db db db db db db 

2015 387 0 0 0 0 0 n.a. 

2016 389 0 0 0 0 0 n.a. 

2017 389 0 0 0 0 0 n.a. 

2018 391 0 0 0 0 0 n.a. 

2019 391 0 0 0 0 0 n.a. 

2020 n.a. 0 0 0 0 0 n.a. 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, 
önkormányzati adatok 

      

b) szociális lakhatás 

A település nem rendelkezik szociális lakással. 

 

      c) egyéb lakáscélra használt nem lakáscélú ingatlanok 

 

Nem rendelkezünk pontos adatokkal az egyéb lakáscélra használt nem lakáscélú 

ingatlanok számáról. 

 

e) lakhatást segítő támogatások 

    

3.4.3. számú táblázat - Lakhatást segítő támogatások 

Év 

Települési támogatásban 
részesítettek száma 

(pénzbeli és 
természetbeni) 

(TS 136) 

Egyéb önkormányzati 
támogatásban  

részesítettek száma 
(TS 137) 

Fő Fő 

2015 n.a. n.a. 

2016 n.a. n.a. 

2017 44 15 

2018 49 16 

2019 21 30 

2020 n.a. n.a. 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
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Lakáscélú helyi támogatás 
A Lukácsházán letelepedni illetve visszatelepedni szándékozók lakáshoz jutásának 
elősegítése, a községben lakóknak a már megszerzett lakással kapcsolatos anyagi 
terhek enyhítése érdekében a Képviselő-testület lakásépítési és vásárlási támogatást 
biztosít. Támogatásban részesíthetők azok a fiatal házasok, vagy legalább két éve 
gazdasági életközösségben élő fiatal élettársak, akik önálló lakással nem 
rendelkeznek és nem is rendelkeztek, valamint egyikük sem töltötte be a 40. 
életévet.  
  
 
Lakhatási támogatás 
A lakhatási támogatást az önkormányzat természetbeni szociális formájában nyújtja 
az önkormányzat. Ahhoz a kiadáshoz kell nyújtani, amely a kérelmező lakhatását 
leginkább veszélyezteti. Az önkormányzat a támogatást nem az igénylőnek 
kifizetéssel nyújtja, hanem a szolgáltató felé közvetlen utalással teljesíti. 
 

f) eladósodottság 

 
A képviselőtestület települési támogatásban részesíti azokat a polgárokat, akik 
átmenetileg nehéz helyzetükben az önkormányzathoz fordultak segítségért, hogy 
átmeneti létfenntartási gondjaik megoldásában segítséget kapjanak.  
 

Év Átmeneti segélyben 
részesülők száma 

Temetési segélyben 
részesülők száma 

2017 36 6 

2018 33 7 

2019 23 5 

2020 27 4 

2021 21 10 
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Egyéb önkormányzati
támogatásban
részesítettek száma
(TS 137)

Települési támogatásban
részesítettek száma
(pénzbeli és
természetbeni)
(TS 136)
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                       Forrás: önkormányzati adatgyűjtés 

 
 
2015. március 1. napjától az állam által – a járási hivatalok útján – biztosított kötelező 

ellátások körébe került át az aktív korúak ellátása az időskorúak járadéka, az ápolási 

díj, az alanyi és normatív közgyógyellátás, valamint az egészségügyi szolgáltatásra 

való jogosultság. A kötelező, állam által biztosított segélyek közül – kifutó jelleggel - 

kikerült a lakásfenntartási támogatás és az adósságkezelési szolgáltatás, továbbá a 

méltányossági közgyógyellátás, valamint a méltányossági ápolási díj is.  

Az önkormányzatok által biztosított ellátás neve 2015. március 1. napjától 

egységesen települési támogatás. Fenti változások következtében a Képviselő-

testület megalkotta a pénzbeli és természetbeni szociális támogatásokról, egyes 

ellátásokról 3/2015.(II.27.) számú önkormányzati rendeletét. Az új rendelet 

megalkotása során a testület nagymértékben támaszkodott a településen élők valós 

szociális problémáira, valamint a hatósági ügyintézés során szerzett tapasztalatokra. 

Olyan rendelet megalkotását tűzte ki célul, amellyel arra törekszik, hogy a 

támogatást ténylegesen azok vegyék igénybe, akik arra rászorulnak, továbbá a 

jogosultság megszerzése mellett a kötelezettségeinek is tegyen eleget az érintett 

személy. Ennek értelmében életbe léptek természetben nyújtott támogatások a 

lakhatási támogatás, rendkívüli települési támogatást (tüzelő utalvány, étkezési 

térítési díj...) , köztemetés temetési költségeinek megtérítése alóli mentesítést,  

illetve pénzbeli települési támogatás: a rendkívüli települési támogatás, ami lehet 

temetési támogatás, gyógyszerköltségekhez való hozzájárulás és létfenntartáshoz 

kapcsolódó támogatás  

Szigorítások is történtek a szabályozásban, rendkívüli települési támogatást évente 

maximum négy alkalommal lehet igénybe venni, és legalább 60 napnak el kell telnie 

az előző támogatás és az újabb támogatás igénylése között. 

 

g) lakhatás egyéb jellemzői: külterületeken és nem lakóövezetben elhelyezkedő 

lakások, minőségi közszolgáltatásokhoz, közműszolgáltatásokhoz, közösségi 

közlekedéshez való hozzáférés bemutatása 

 

Egyre inkább jellemző tendencia, hogy sokan kiköltöznek, a környező lakosság 
körében közkedvelt Csömötei-hegyre. A lakhatási feltételek és az infrastruktúra 
kedvező, kiépített aszfaltos út vezet fel a hegyre, a vezetékes víz és a villany szintén 
kiépült. Turisztikai célpont is egyben, ez a terület, 2010-ben készült el a szőlőhegy 
kilátója, ahol baráti társaságok, családok kulturált kikapcsolódására, rendezvények 
szervezésére nyílik lehetőség, szalonnasütő hellyel, mosdó, illemhelyiség 
biztosításával. 2020-ban megépült az Alpannonia ökoturisztikai látogató központ és 
bemutató tér Interreges pályázatnak köszönhetően. A TOP 1.2.1 pályázatnak 
részeként játszótér is kiépült a kilátó alatt. 
A hegyre vezető úton Bio-tájház működik, kis halastóval és legelő állatokkal. 
 

 

3.5 Telepek, szegregátumok helyzete 
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a) a telep/szegregátum mint lakókörnyezet jellemzői (kiterjedtsége, területi 

elhelyezkedése, megközelíthetősége, lakásállományának állapota, 

közműellátottsága, közszolgáltatásokhoz való hozzáférés lehetőségei, egyéb 

környezet-egészségügyi jellemzői stb.) 

 
b) a telepen/szegregátumokban élők száma, társadalmi problémák szempontjából 

főbb jellemzői (pl. életkori megoszlás, foglalkoztatottsági helyzet, segélyezettek, 

hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek aránya, stb.) 

 

c) szegregációval veszélyeztetett területek, a lakosság területi átrendeződésének 

folyamatai 

 

A településen nincs telep, szegregátum. 

 
3.6 Egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférés   

 

a) az egészségügyi alapszolgáltatásokhoz, szakellátáshoz való hozzáférés  

 

3.6.1. számú táblázat – Egészségügyi ellátás 

Év 

Felnőttek 
és 

gyermekek 
részére 

szervezett 
háziorvosi 
szolgálatok 

száma 
(TS 107) 

Csak 
felnőttek 
részére 

szervezett 
háziorvosi 

szolgáltatások 
száma 

(TS 106) 

A házi 
gyermekorvosok 

által ellátott 
szolgálatok 

száma 
(TS 108) 

Gyógyszertárak és  
fiókgyógyszertárak 

száma 
(TS 110) 

Közgyógyellátási 
igazolvánnyal 
rendelkezők 

száma (alanyi és 
normatív alapon 

kiadott)  
(TS 133) 

Ápolási díj, 
alanyi jogon: 

támogatásban 
részesítettek 
évi átlagos 
száma (TS 

135) 

db db db db Fő Fő 

2015 n.a. 1 1 1 12 n.a. 

2016 n.a. 1 1 1 8 n.a. 

2017 n.a. 1 1 1 n.a. 4 

2018 n.a. 1 1 1 n.a. 3 

2019 n.a. 1 1 1 n.a. 0 

2020 n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. 

Forrás: TeIR, KSH 
Tstar 
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A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 8. § (4) bekezdése az 
önkormányzatok számára kötelezően ellátandó feladatként írja elő az egészségügyi 
alapellátásról való gondoskodást. Az önkormányzat az egészségügyi alapellátás 
körében gondoskodik: 
 

a) a háziorvosi, házi gyermekorvosi ellátásról, 
b) a fogorvosi alapellátásról, 
c) az alapellátáshoz kapcsolódó ügyeleti ellátásról, 
d) a védőnői ellátásról, 
e) az iskola-egészségügyi ellátásról. 

 

Az egészségügyi ellátás helyben a házi orvosi praxisokon keresztül valósul meg. A 

házi orvosi szolgálatot a Megyei Egészségbiztosító Pénztár finanszírozza. Az ellátás 

a lakosságszámtól függő fix finanszírozás, amit kiegészít a kártyával bejelentkezett 

betegek utáni teljesítménydíjazás. Lukácsházán a lakosság 98%-a adta le 

betegkártyáját a helyi háziorvosnak. A gyermekek ellátására a faluban 1 háziorvosi 1 

gyermekorvosi praxis szerveződött, 1 védőnői státuszt hoztak létre, s megoldott az 

iskola orvosi szolgálat is és fiókgyógyszertár is rendelkezésre áll a község, illetve a 

környező települések lakóinak a helyi egészségházban. 

A védőnői állás is betöltött, megállapítható, hogy jelenleg az itt élő polgárok ellátása 

biztosított.  

Az egészségügyi alapellátáshoz csatlakozó Háziorvosi Központi Ügyeleti feladatokat 
külön megállapodás alapján biztosítják. A járóbeteg-szakellátás Kőszegen illetve 
Szombathelyen valósul meg. 
Hiányosság azonban, hogy nincsenek adatok a lakosság egészségügyi állapotára, 
szűrővizsgálatokon való részvételükre vonatkozóan. Tapasztalható, hogy a 
szegényebb körülmények között élők, és idős emberek kevésbé törődnek egészségi 
állapotukkal, kisebb hangsúlyt fordítanak a betegségek megelőzésére. 
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Egészségügyi ellátás 

Felnőttek és gyermekek részére szervezett háziorvosi szolgálatok száma
(TS 107)

Csak felnőttek részére szervezett háziorvosi szolgáltatások száma
(TS 106)

A házi gyermekorvosok által ellátott szolgálatok száma
(TS 108)
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2017. évben volt utoljára kérdőíves felmérés a lakosság egészségügyi állapotának 

feltérképezésére. Kedvező volt a fogadtatása a felmérésnek. Az orvosi rendelőben 

illetve közös önkormányzati hivatalban voltak elérhetőek a kérdőívek. Szívesen 

válaszoltak a lakosok, érezhetően örültek, hogy érdeklődnek az egészségügyi 

állapotuk iránt. A válaszok feldolgozása során megállapítható, hogy jellemzően 

magas vérnyomással, keringési problémákkal, izületi fájdalmakkal, küzdenek a 

legtöbben. A rendszeresen gyógyszert szedők száma magas, a megkérdezettek 

67%-a szed gyógyszert rendszeresen. A válaszadók több mint fele dohányzik. 

Alkoholfogyasztás tekintetében a válaszadók többsége eseti jelleggel, 

alkalomszerűen, havi rendszerességgel fogyaszt alkoholt. A megkérdezett nők több 

mint fele vesz részt rendszeresen nőgyógyászati, mammográfiai szűréseken. A 

válaszadók többsége szükségesnek tartaná a lakóhelyén egészségügyi 

szűrővizsgálatok megszervezését, különösen, szív, - érrendszeri szűrővizsgálatokat, 

koleszterinszűrést, vércukorszűrést. 

A szűrővizsgálatok megszervezése, a részvételi adatok összegyűjtése, elemzése az 

elkövetkezendő időszak célkitűzései között szerepel. 

 

b) prevenciós és szűrőprogramokhoz (pl. népegészségügyi, koragyermekkori 
kötelező szűrésekhez) való hozzáférés  

 

Háziorvos illetve védőnő lát el prevenciós vizsgálatokat, kötelező szűréseket a 

településen.  

A szűrővizsgálatokon való részvétel arányát a településen nem kísérik figyelemmel, 
erre vonatkozóan a településen nincsenek adatok. A kötelező védőoltások 
jelentősége Lukácsházán általánosan elismert, s nem jellemző, hogy maradnának ki 
állampolgárok a védőoltásból. 
Az életminőség javítását szolgáló egészségügyi és egészségfejlesztési intézkedési 
terv hiányzik. 
A faluban a család és nővédelmi gondozás teljeskörűen, az ifjúság-egészségügyi 
ellátás csak részben biztosított.  
 

c) fejlesztő és rehabilitációs ellátáshoz való hozzáférés 

 

Településünkön ez a szolgáltatás nem elérhető, ezek a szolgáltatások a Kőszegen 
vehetők igénybe. 
 

d) közétkeztetésben az egészséges táplálkozás szempontjainak megjelenése 

 

A Lukácsházi Gyöngyház Óvoda, Bölcsőde és Konyha biztosítja az óvodások 

étkeztetését, a Gyöngyösfaluban működő Dr. Tolnay Sándor Általános Iskola részére 

az étkeztetést és a munkahelyi és a szociális étkeztetést is. Az iskolában 2018-ban 

egy 80 fős étkező és melegítő-tálaló konyha került megépítésre. Az intézmény 

Lukácsházán saját főzőkonyhával rendelkezik, amit folyamatosan fejlesztenek, hogy 

az egészségügyi követelményeknek megfeleljen. A konyhán két szakácsnő (8 

órában) és négy konyhalány (8 órában) egy konyhalány (4 órában) és egy 
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élelmezésvezető (8 órában) dolgozik. Az étrendek összeállítása során alapvető 

szempont az adott korcsoport számára javasolt energia, fehérje, szénhidrát, zsír, 

vitamin, ásványi anyag és élelmi rost bevitel teljesítése. További szempont az 

egészségmegőrző, betegségmegelőző táplálkozás szemléletének érvényesülése, a 

változatosság, az idényszerűség, a korszerűség mind a felhasznált anyagok, mind az 

alkalmazott konyhatechnikai eljárások esetében. 

 
e) sportprogramokhoz való hozzáférés 

Az óvodások számára számos alkalommal szerveznek kirándulásokat. Lehetőség 

van az óvodásoknak is futballozni, heti 1 alkalommal délutánonként a sportpályán 

edzésen vehetnek részt. Összemérhetik tudásukat, képességeiket más hasonló 

korosztály csapataival szemben is. A Közösségi Ház ad teret különféle 

sporttevékenységeknek pl: Csuhaja-aerobic, Etka-Jóga, ugrókötél szakkör, rocky, 

néptánc, asztalitenisz és sakk. 

A SCHOTT Lukácsháza Sportegyesület labdarúgó, fogathajtó és sakk szakosztályt 
működtet. A nagyméretű centerpálya és edzőpálya mellett 2018-ban kisméretű 
műfüves pályát is kialakítottak. Lukácsházán a pályák új kispadokkal, világítással, 
öltözővel vannak ellátva, korszerű körülmények között tudnak a gyerekek sportolni.   
A községi sakkbajnokság, az utcák közötti falunapi kispályás focibajnokság évente 
megrendezésre kerül. Népszerű a kettesfogathajtás. Önálló Teke Sportegyesület 
alakult a településen. 

Mivel a településen egy szállást biztosító fogadó és egy vendégház van, ezért a 

turizmus kiaknázatlan. A hegyen megnövekvő forgalom és az már említett új 

létesítmények, mind új lehetőségeket nyújtanak. A településen áthalad a Szt. Márton 

és a Gyöngyös-menti túraútvonal is. A Felső-lukácsházi részen a Gyöngyös patak 

szabályozatlan részein található a vas Megyei Horgászszövetség által kialakított 

Sebes pisztráng tanösvény.  

f) személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférés 

 
A személyes gondoskodás magában foglalja a szociális alapszolgáltatásokat és a 

szakosított ellátásokat. 

Az alapszolgáltatások megszervezésével a települési önkormányzat segítséget nyújt 

a szociálisan rászorulók részére saját otthonukban és lakókörnyezetükben önálló 

életvitelük fenntartásában, valamint egészségi állapotukból, mentális állapotukból 

vagy más okból származó problémáik megoldásában. 

 
A települési önkormányzat az alapellátás keretében szociális étkeztetés, házi 

segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, családsegítés, közösségi 

ellátás és nappali ellátás keretén belül gondoskodik a rászoruló családok és betegek, 

az időskorúak, a fogyatékos személyek, a pszichiátriai betegek, a 

szenvedélybetegek, továbbá a hajléktalan személyek ellátásának megszervezéséről. 
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Az étkeztetés keretében azoknak a szociálisan rászorultaknak a legalább napi 

egyszeri meleg étkezéséről kell gondoskodni, akik azt önmaguk, illetve eltartottjaik 

részére tartósan vagy átmeneti jelleggel nem képesek biztosítani, különösen koruk, 

egészségi állapotuk, fogyatékosságuk, pszichiátriai betegségük, 

szenvedélybetegségük, vagy hajléktalanságuk miatt. A jogosultsági feltételek 

részletes szabályait a települési önkormányzat rendeletben határozza meg. 

Étkeztetésben kell részesíteni azt a kérelmezőt, aki kora vagy egészségi állapota 

miatt nem képes a napi legalább egyszeri meleg étkezéséről gondoskodni.   

2017. január 1-jétől a házi segítségnyújtást és az étkeztetést, feladat-ellátási 
szerződéssel a Sartoris Szeretetszolgálat végzi Cák, Gyöngyösfalu, Kőszegdoroszló, 
Kőszegpaty, Kőszegszerdahely, Lukácsháza, Nemescsó, Pusztacsó községek 
vonatkozásában. 

Házi segítségnyújtás keretében a szolgáltatást igénybe vevő személy saját 

lakókörnyezetében kell biztosítani az önálló életvitel fenntartása érdekében 

szükséges ellátást. 

Biztosítani kell az alapvető gondozási, ápolási feladatok elvégzését, az önálló 

életvitel fenntartásában, az ellátott és lakókörnyezete higiéniás körülményeinek 

megtartásában való közreműködést, a veszélyhelyzetek kialakulásának 

megelőzésében, illetve azok elhárításában való segítségnyújtást. 

Lehetőség van a Sartoris Szeretetszolgálat által nyújtott házi segítségnyújtás 

igénybevételére is. 

A családsegítés a szociális vagy mentálhigiénés problémák, illetve egyéb 

krízishelyzet miatt segítségre szoruló személyek, családok számára az ilyen 

helyzethez vezető okok megelőzése, a krízishelyzet megszüntetése, valamint az 

életvezetési képesség megőrzése céljából nyújtott szolgáltatás.  

A családok segítése érdekében veszélyeztetettséget és krízishelyzetet észlelő 

jelzőrendszer működik. A jegyző, továbbá a szociális, egészségügyi szolgáltató, 

intézmény, valamint a család-és gyermekjóléti szolgálat, a pártfogói felügyelői és a 

jogi segítségnyújtói szolgálat jelzi, a társadalmi szervezetek, egyházak és 

magánszemélyek jelezhetik a családsegítést nyújtó szolgáltatónak, intézménynek, ha 

segítségre szoruló családról, személyről szereznek tudomást. 

2017. július 1. napjától a Lukácsházi Közös Önkormányzati Hivatal fenntartásában 
működő Család-és Gyermekjóléti Szolgálat, a Lukácsházi Közös Önkormányzati 
Hivatalhoz tartozó összes településen a lakosság egészére vonatkozóan látja el 
feladatát (Cák, Gyöngyösfalu, Kőszegdoroszló, Kőszegpaty, Kőszegszerdahely, 
Lukácsháza, Nemescsó, Pusztacsó).  

Az ellátandó területet két részre lehet bontani. Lukácsháza térsége, Kőszeg-hegyalja 
és térsége. A települések között nincs nagy távolság, a tömegközlekedés megoldott, 
autóbusszal, illetve egyes helyeken vonattal. A családsegítők a települések között 
saját gépjárművel közlekednek. A Lukácsházi Közös Önkormányzati Hivatalt 
fenntartó önkormányzatokhoz tartozó lakosságszám 3903 fő. Ennek megfelelően, a 
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15/1998 (IV.30.) NM rendeletben foglaltakra betartva 1,5 fő családsegítő látja el a 
szolgálati feladatokat.  

Az ellátotti területen életvitelszerűen tartózkodó lakosság valamennyi korcsoportja, 
ezeken belül is különös tekintettel:  

- gyermekek, 
- alacsony iskolai végzettségű egyének, 
- aki kora, egészségi állapota miatt jogosulttá válik a szolgáltatás 

igénybevételére, 
- megélhetési problémákkal küzdő családok és egyének, 
- alkalmi munkából élők, munkanélkülivé válók, 
- szociális segélyben részesülők, 
- alacsonyabb jövedelemmel rendelkező családok, 
- alkohol és egyéb szenvedélybetegségben szenvedők és családjaik, 

- foglalkozást helyettesítő támogatásban részesülők, 
- krízishelyzetbe került személyek és családok, 
- bántalmazottak, 
- lakhatási problémával küzdők, 
- fogyatékkal élők, 
- pszichés zavarokkal küzdők. 

A cél megvalósítása érdekében a szolgálat feladata személyes szociális szolgáltatás 

nyújtása, mely a szociális munka eszközeinek és módszereinek felhasználásával 

hozzájárul az egyének, családok valamint a különböző közösségi csoportok jólétéhez 

és fejlődéséhez, továbbá a szociális környezetükhöz való alkalmazkodáshoz. 

Az önkormányzat családsegítője által segítséget nyújt a működési területén élő, 

szociális és mentális problémái vagy krízishelyzete miatt segítséget igénylő 

személynek, családoknak.  

Szociális szakellátások  

A személyes gondoskodás keretébe tartozó szakosított ellátást az ápolást, 

gondozást nyújtó intézmény, a rehabilitációs intézmény, a lakóotthon (tartós 

bentlakásos intézmény), az átmeneti elhelyezést nyújtó intézmény (bentlakásos 

intézmény), az egyéb speciális szociális intézmény nyújtja. 

A Lukácsházán élők a szakellátásokat elsősorban a Vas megyei Önkormányzat által 
fenntartott intézményekben érhetik el. 
 

g) drogprevenciós szolgáltatások; 

 
h) hátrányos megkülönböztetés, az egyenlő bánásmód követelményének 

megsértése a szolgáltatások nyújtásakor; 

i) előnyben részesítési (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások) a 

szociális és az egészségügyi ellátórendszer keretein belül. 
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3.6.2. Népkonyha 

Év 
Népkonyhán kiosztott   
ételadagok száma (db) 

2015  0 

2016  0 

2017  0 

2018  0 

2019  0 

2020  0 

Forrás: Önkormányzati adat 
 

Nem működik népkonyha a településen. 

 
 

3.7 Közösségi viszonyok, helyi közélet bemutatása 

 

a) közösségi élet színterei, fórumai 

 

3.7.1. számú táblázat - Intézményi ellátottság (2018) 

Tornateremmel, 
tornaszobával ellátott 

köznevelési intézmények 
száma (intézmény 

székhelye szerint) (TS 
102) 

Sportcsarnok, 
sportpálya léte 

(TS 103) 

A települési 
könyvtárak 

kikölcsönzött 
egységeinek száma 

(TS 104) 

Közművelődési 
intézmények 

száma 
(TS 105) 

db van/nincs db db 

1 1 345 1 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
    

A község Közösségi Háza ad otthont a különféle rendezvényeknek, ünnepségnek, 
mint a falunap, borverseny, szüreti felvonulás, községi nőnap, nyugdíjas találkozó, 
mindenki karácsonya, adventi vásár, májusfaállítás, farsangi rendezvények. 
A településen több aktív egyesület működik: a Borbarát Hölgyek Lukácsházi  
Egyesülete, Etka-Jóga Egyesület, Polgárőr Egyesület, illetve a SCHOTT Lukácsháza 
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SE és a Lukács-házi Boszorkányok Egyesülete. Az UTIRO Leader Térségfejlesztő 
Egyesület meghatározza a helyi vidékstratégiát, ami nagyban hozzájárul a település 
további fejlesztéseihez. 
 
2014-ben új egyesület jött létre a településen, a Lukács-házi Boszorkányok 

Egyesülete. Kizárólag hölgy tagjai vannak, akik tevékenységükkel támogatják a 

helyben élő időseket (pl. karácsonykor házi készítésű süteményekkel ajándékozták 

meg őket), rendszeresen szerveznek a jeles napokhoz, ünnepekhez kacsolódó 

kézműves foglalkozásokat, játszóházakat, gondolnak a kisgyermeket nevelő 

családokra, Gyesen, Gyeden lévő anyukákra, Babaringató rendezvényük minden 

hónapban megtartásra kerül. Tevékenységük is hozzájárul, hogy a kisgyermekükkel 

otthon lévő édesanyák elkerüljék az elszigetelődést, kapcsolatokat teremtsenek más 

családokkal, tapasztalatot cseréljenek egymással. 

A Csömötei-hegyhez és a helyi borkultúrához kapcsolódó esemény a Szent Ivó nap 
(május 19.) környékén megrendezett hegy-bejárás. Szent Ivót a magyar 
nyelvterületen legalább két évszázada a borivók védőszentjének tekintik. A 
Lukácsházi Borbarát Hölgyek Egyesülete szervezi meg a hegybejárást. Nyitott 
pincék, jóféle borok és vendégszerető boros gazdák várják a Csömötei hegyre 
betérőket. 
 
A Borbarát Hölgyek Lukácsházi Egyesülete az Önkormányzat támogatásával a 

lukácsházi Csömötei szőlőhegy turisztikai célú fejlesztését tűzte ki célul. 

LEADER pályázati és önkormányzati forrásból a szőlőhegy különböző pontjain a 

helyi szőlősgazdákkal együttműködve 18 helyszínen egyen kemencék épültek kerti 

kiülővel, műkő asztallal, tárcsa sütővel és 12 személyes edény-, pohár és étkészlettel 

kiegészülve. 

Az évente megrendezésre kerülő pincés kemencés helyszíneken pályázati forrásból 

a négy az évszakokhoz kötődően Pincés Kemencés Nap keretében februárban a 

Térségi Böllérverseny, májusban az IVÓ napi hegybejárás, augusztusban az Új 

kenyér Ünnepe és októberben a Pincés kemencés őszi hegybejárás elnevezésű 

rendezvényt valósították meg a Borbarát Hölgyek. 

A legnépszerűbb rendezvény a Pincés kemencés böllérverseny, ahol több csapat 

méri össze tudását a hagyományos disznófeldolgozásból és ehhez kötődő ételek 

elkészítésében. 

Az elkészült ételeket kóstolhatják a rendezvény látogatói, míg a rendezvénysátorban 

egyéb kiegészítő program, a kilátó téren helyi termékek vására várja az 

érdeklődőket. 

Az egész napos „malackodást” Böllérbál zárja. 

A helyi nyugdíjasklub (LÖTYE) aktívan tevékenykedik, kézműves foglalkozásokat, 
kirándulásokat, zenés rendezvényeket szervez.  
 
A közösségi házban számítógépek állnak a lakosok rendelkezésére, amelyet 
elsősorban a fiatalok vesznek igénybe. 
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Az általános iskolás korúak számára kétszer egyhetes nyári tábort szerveznek, 
melyet anyagilag is támogat az önkormányzat. 
 
Színházi előadásokra buszos utakat szerveznek.  
 

b) közösségi együttélés jellemzői (pl. etnikai konfliktusok és kezelésük) 

Nincs tudomásunk ilyen jellegű konfliktusról a településen. 
 

c) helyi közösségi szolidaritás megnyilvánulásai (adományozás, önkéntes munka 

stb.) 

Jelentős a településen a társadalmi összefogás. Ennek példája az óvoda/bölcsőde 
udvarának rendbetételi szülői segítséggel, vagy az évente megrendezett önkéntes 
szemétszedés.  
 

d) a helyben élő nemzetiségek kulturális sokszínűségének bemutatása és 

kulturális identitásuk megőrzésének lehetőségei; 

e) helyi lakossági önszerveződések. 

Lukácsházán nagyon aktívan tevékenykednek a civilek. Ünnepkörökhöz, 
alkalmakhoz kötötten szerveznek programokat a falu lakosainak bevonásával. pl.: 
kézműves foglalkozások, szemétszedés, szüreti felvonulás, Betlehemezés, 
karácsonyi sütiosztás… 
 

3.8 A roma nemzetiségi önkormányzat célcsoportokkal kapcsolatos 

esélyegyenlőségi tevékenysége, partnersége a települési önkormányzattal 

  

Településünkön nincs roma nemzetiségi önkormányzat, ezért nincs esélyegyenlőségi 

tevékenység sem. 

 

3.9 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek 

meghatározása 

 

A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során 
településünkön 

 

beazonosított problémák 
 

fejlesztési lehetőségek 
 

Nincs adat a hátrányos helyzetűek 
egészségügyi állapotáról, a 

szűrővizsgálatokon részvevők számáról, 
összetételéről  

Szűrővizsgálatokon történő részvételről 
felmérés, helyben szűrővizsgálat biztosítása, 

a hátrányos helyzetűek külön segítése a 
részvételben, egészségtudatos életmód 

kialakítása 

Alacsony iskolai végzettségűek körében 
magas a munkanélküliség  

Piacképes szakmákat adó képzések 
szervezése, közfoglalkoztatás keretében 

történő foglakoztatás 

Foglalkoztatási lehetőségek bővítése Szociális gazdaság, a szociális 
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közfoglalkoztatottak, tartós munkanélküliek 

elhelyezkedési esélyeinek javítása 

szövetkezetek életre hívása 

 

 

4. A gyermekek helyzete, esélyegyenlősége, gyermekszegénység 

 

4.1. A gyermekek helyzetének általános jellemzői (pl. gyermekek száma, aránya, 

életkori megoszlása, demográfiai trendek stb.) 

 

4.1. számú táblázat - Gyermekkorú népesség összetétele nemek és korcsoportok 
szerint (2.számú táblázatból) 

Korcsoport  

Fő 
Az állandó népességből a 

megfelelő korcsoportú nők 
és férfiak aránya (%) 

Férfiak Nők 
Összesen 
(TS 003) 

Férfiak 
(TS 005) 

Nők 
(TS 007) 

Fő Fő Fő % % 

Állandó 
népesség száma 
(férfiak TS 004, 

nők TS 006) 

561 553 1114 50,36% 49,64% 

0-2 évesek 
(összes száma TS 
008, aránya TS 

009) 

  23 2,06% 

0-14 éves 
(férfiak TS 010, 
aránya TS 011; 

nők TS 012, 
aránya TS 013) 

87 79 166 7,81% 7,09% 

15-17 éves 
(férfiak TS 014, 
aránya TS 015; 

nők TS 016, 
aránya TS 017) 

19 15 34 1,71% 1,35% 

Forrás: TeIR, KSH 
Tstar      

 
 
 

a) veszélyeztetett és védelembe vett, hátrányos helyzetű, illetve halmozottan 

hátrányos helyzetű gyermekek, valamint fogyatékossággal élő gyermekek száma és 

aránya, egészségügyi, szociális, lakhatási helyzete   
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4.1.1. számú táblázat - Védelembe 
vett és veszélyeztetett kiskorú 

gyermekek  

Év 

Védelembe 
vett kiskorú 
gyermekek 

száma  
(TS 116) 

Veszélye
ztetett 
kiskorú 

gyermek
ek száma  
(TS 115) 

Fő Fő 

2015 n.a. n.a. 

2016 n.a. n.a. 

2017 n.a. n.a. 

2018 n.a. n.a. 

2019 n.a. 2 

2020 n.a. n.a. 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
 

 

   

 
 

 
 

b) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők száma 
 

4.1.2. számú táblázat - Rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesítettek  

0

1

1

2

2

3

2015 2016 2017 2018 2019 2020

Védelembe vett és veszélyeztetett kiskorú (fő) 

Védelembe vett kiskorú Veszélyeztetett kiskorú
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Év 

Rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesítettek évi átlagos 

száma (TS 111) 

Fő 

2015 n.a. 

2016 n.a. 

2017 1 

2018 2 

2019 n.a. 

2020 n.a. 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok 

  

 

 

c) gyermek jogán járó helyi juttatásokban részesülők száma, aránya 

A gyermekeknek az állam biztosítja alanyi jogon az ingyenes tankönyv ellátást.  

         

4.1.3. számú táblázat - Árvaellátás 

0

1

1

2

2

3

2015 2016 2017 2018 2019 2020

Rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesítettek száma 
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Év 

Árvaellátásban részesülő  
férfiak száma (fő) 

(TS 065)  

Árvaellátásban részesülő  
nők száma (fő) 

(TS 066) 

Árvaellátásban 
 részesülők 

összesen 

Fő Fő Fő 

2015 4 5 9 

2016 4 5 9 

2017 3 6 9 

2018 3 6 9 

2019 3 6 9 

2020 n.a. n.a. - 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok 
  

 

 
 
 
 
d) ingyenes vagy kedvezményes iskolai étkeztetésben részesülők jellemzői 

e) magyar állampolgársággal nem rendelkező gyermekek helyzete; 

f) állampolgársággal rendelkező, illetve magyar állampolgársággal nem rendelkező 

külföldről visszatért, hátrányos helyzetű családban élő gyerekek jellemzői. 

 

4.2 Szegregált, telepszerű lakókörnyezetben élő gyermekek helyzete, 

esélyegyenlősége 

0

2

4

6

8

10

2015 2016 2017 2018 2019 2020

Árvaellátásban részesülők száma 

Árvaellátásban részesülő
férfiak száma (fő)
(TS 065)

Árvaellátásban részesülő
nők száma (fő)
(TS 066)

Árvaellátásban
 részesülők összesen
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A településen nincs szegregátum. 

 
 

4.3 A hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint 

fogyatékossággal élő gyermekek szolgáltatásokhoz való hozzáférése 

 

a) védőnői ellátás jellemzői (pl. a védőnő által ellátott települések száma, egy 
védőnőre jutott ellátott, betöltetlen státuszok) 

 

        

4.3.1. számú táblázat – Védőnői álláshelyek száma 

Év 

Betöltött védőnői 
álláshelyek száma 

(TS 109) 

0-3 év közötti 
gyermekek száma 

Átlagos gyermekszám 
védőnőnként 

db Fő Fő 

2015 1 95 95 

2016 1 84 84 

2017 1 86 86 

2018 1 71 71 

2019 1 68 68 

2020 1 88 88 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok 

  

A táblázatban szereplő adatok nem településre, hanem az ellátási körzetre 

vonatkoznak. A védőnői ellátás körzetesítve van, Gyöngyösfalu, Kőszegpaty, 

Lukácsháza, Nemescsó, és Pusztacsó településeken élőkre tartoznak a körzethez. 

Egy védőnő látja el a feladatkört.   

 

A védőnői ellátás 2017. április 1-jével Kőszegtől elkerült. Két körzet kialakítására 
került sor Gyöngyösfalu, Kőszegpaty, Lukácsháza, Nemescsó és Pusztacsó, amely 
körzetben a gesztori feladatokat Lukácsháza község látja el. A másik körzet Cák, 
Kőszegdoroszló, Kőszegszerdahely, Bozsok és Velem ahol a gesztori feladatokat 
Kőszegszerdahely község látja el.  

b) gyermekorvosi ellátás jellemzői (pl. házi gyermekorvoshoz, gyermek szakorvosi 
ellátáshoz való hozzáférés, betöltetlen házi gyermekorvosi praxisok száma) 
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A gyermekek ellátására a faluban 1 háziorvosi 1 gyermekorvosi praxis szerveződött, 
1 védőnői státuszt hoztak létre, s megoldott az iskolai védőnői szolgálat is. Labor és 
gyógyszertár is rendelkezésre áll a község, illetve a környező települések lakóinak a 
helyi egészségházban. A járóbeteg-szakellátás nagyrészt Szombathelyen valósul 
meg. 
 

c) 0–7 éves korúak speciális (egészségügyi-szociális-oktatási) ellátási igényeire 
(pl. korai fejlesztésre, rehabilitációra) vonatkozó adatok 

Az óvodában megbízással alkalmaznak gyógypedagógus szakembert, illetve 
Szombathelyen van lehetőség a korai fejlesztés és rehabilitáció 
igénybevételére. 

 

d)  gyermekjóléti alapellátások, Biztos Kezdet Gyerekház, Tanoda, 
gyermekszegénységet csökkentő speciális szolgáltatások; 

e) gyermekek napközbeni ellátásai, bölcsődei ellátás; 

 

4.3.3. a.) számú táblázat - Bölcsődék és bölcsődébe beíratott gyermekek száma 

Év 

Működő, önkormányzati 
bölcsődei férőhelyek száma 

Önkormányzati bölcsődébe 
beírt gyerekek száma 

db Fő 

2015 n.a. n.a. 

2016 n.a. n.a. 

Felnőttek és gyermekek 

részére szervezett 

háziorvosi szolgálatok 

száma

(TS 107)

Csak felnőttek részére 

szervezett háziorvosi 

szolgáltatások száma

(TS 106)

A házi 

gyermekorvosok által 

ellátott szolgálatok 

száma

(TS 108)

Gyermekorvos 

által ellátott 

gyerekek száma 

Felnőtt házi 

orvos által 

ellátott gyerekek 

száma 

db db db Fő Fő

2015 n.a. 1 1

2016 n.a. 1 1

2017 n.a. 1 1

2018 n.a. 1 1

2019 n.a. 1 1

2020 n.a. n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok

4.3.2. számú táblázat – Gyermekorvosi ellátás

Év
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2017 7 7 

2018 12 8 

2019 12 8 

2020 12 12 

Forrás: Önkormányzati és intézményi 
adatgyűjtés 

  

 

4.3.3. b.) számú táblázat - Bölcsődék és bölcsődébe beíratott gyermekek száma 

Év 

Működő 
munkahel

yi 
bölcsődei 
férőhelye
k száma 
(TS 126) 

Munkahel
yi 

bölcsődéb
e beírt 

gyerekek 
száma (TS 

122) 

Működő 
családi 

bölcsödei  
férőhelye
k száma  
(TS 125) 

Családi 
bölcsődéb

e beírt 
gyerekek 
száma (TS 

121) 

Működő 
mini 

bölcsődei 
férőhelye
k száma 
(TS 127) 

Mini 
bölcsődéb

e beírt 
gyerekek 
száma (TS 

123) 

Működő 
(összes) 

bölcsődei 
férőhelye
k száma 
(TS 124) 

Bölcsődéb
e (összes) 

beírt 
gyermeke
k száma 
(TS 120) 

db Fő db Fő db Fő db Fő 

201
5 

n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. 

201
6 

n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. 

201
7 

n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. 7 7 

201
8 

n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. 12 8 

201
9 

n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. 12 8 

202
0 

n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. 12 12 
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Forrás: TeIR, KSH Tstar 
       

  

 

2018. január 2. napjától az óvoda és bölcsőde külön épületbe került. A bölcsőde 26 

gyermek gondozására-nevelésére alkalmas, és megfelel a mai kor 

követelményeinek. Teljesen a kisgyermekek kedvére való tárgyi eszközökkel és 

színvilággal rendelkezik. 

Bölcsődei program szervesen kapcsolódik helyi óvodai nevelési programhoz. 

A nevelési célok, a nevelés alapelvei, a tevékenységi formák hasonlóak, figyelembe 

véve az életkori sajátosságokat. A fő tevékenységi területek ugyanazok, de más 

hangsúlyt kapnak. 

Az bölcsődei csoportban dolgozó a kisgyermeknevelők az óvodáéval egyező 

nevelési elképzeléseket, értékeket kötelesek közvetíteni, hogy a csoportban együtt 

nevelkedő bölcsődés és óvodáskorú gyermekek, immár külön épületben, de azonos 

értékrend szerint nevelkedjenek. 

A bölcsődei nevelésben nagyon fontos a személyre szóló bánásmód, mely a 

gyermek egyéni sajátosságához és igényeihez igazodó gondozást és nevelést jelent. 

A bölcsődei nevelés arra törekszik, hogy a gondjaira bízott gyermekből a világra 

nyitott, érdeklődő, fogékony, önállóan gondolkodni tudó emberek váljanak. Ezen 

tulajdonságok megszerzése közben sajátítják el a társadalmi együttélés alapvető 

szabályait, mely a későbbiekben segíti a társadalomba való beilleszkedésüket. Az 

élet első éveiben ezt csak az egyéni fejlődési ütemükhöz igazodó fejlesztéssel lehet 

elérni. 

A bölcsődei gondozás célja: 
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(TS 120)
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A gyermekek sokoldalú, harmonikus fejlődésének elősegítése családias, derűs 

légkörben, fizikai és érzelmi biztonság megteremtésével, odaforduló szeretettel, 

elfogadással, a gyermek kompetenciájának figyelembevételével, tapasztalatszerzési 

lehetőség biztosításával, viselkedési minták nyújtásával, biztosítva a gyermekek 

fejlődéséhez szükséges sokféle, változatos tevékenységét. A nevelőmunka az 

érzelmi biztonság segítségével elősegíti a gyermekek testi, értelmi és szociális 

fejlődését. Mivel a bölcsőde és óvoda integráltan működik a bölcsődés korú 

gyermekek ellátása a bölcsődei nevelésre-gondozásra vonatkozó elvi, szakmai-

módszertani előírások alapján, személyi és tárgyi feltételek biztosításával történik, 

fontos a szakmai kompetencia elismerésén alapuló együttműködés. Fontos olyan 

tartalmas kapcsolat kialakítása, mely a kölcsönös érdeklődés révén lehetővé teszi 

egymás munkájának, céljainak megismerését, megértését, ezáltal a gyermekek 

számára az átmenet is zökkenő mentesebbé válhat. 

A bölcsődei gondozás alapelvei: 
 
A gondozás és nevelés egységének elve. 

A gondozás minden helyzetében nevelés is folyik, a nevelés helyzetei azonban nem 

korlátozódnak a gondozási helyzetekre. 

Az egyéni bánásmód elve 

Mivel nincs két egyforma gyermek, a gondozónő meleg, szeretetteljes 

odafordulással, a gyermek életkori és egyéni sajátosságait, fejlettségét, pillanatnyi 

fizikai és pszichés állapotát, hangulatát figyelembe véve segíti a gyermek fejlődését. 

Fontos, hogy a gyermekek folyamatosan érezzék a róluk gondoskodó felnőtt 

elfogadását, még akkor is, ha fejlődésében jelentős eltérés mutatkozik az átlagos 

fejlődéstől. 

A biztonság és a stabilitás elve 

A gyermek személyi és tárgyi környezetének állandósága növeli az érzelmi 

biztonságot. A saját gondozónő a nevelés-gondozás mellett kíséri figyelemmel a 

gyermek fejlődését, ő szoktatja be a gyermeket a bölcsődébe, ő segíti át a 

gyermeket a bölcsődei élet során adódó nehézségeken, számon tartja a gyermekek 

egyéni igényeit, problémáit, szokásait. A napirend folyamatossága, az egymásra 

épülő mozzanatok ismétlődése növelik a gyermekek biztonságérzetét. 

Az aktivitás, önállóság segítésének elve 

A biztonságos és tevékenységre motiváló környezet megteremtése a cél. Biztosítani 

kell a személyi és tárgyi feltételek állandóságát. A gyermekek próbálkozásaihoz 

elegendő időt adni. Fontos a gyermekek ösztönzése, megnyilvánulásainak elismerő, 

támogató, az igényekhez igazodó segítése. A gyermekek felé irányuló szeretet, az 

elfogadás és empátia fokozzák az aktivitás iránti vágyat.  

A pozitívumokhoz támaszkodás elve 

Ennek alapja a pozitív megnyilvánulások támogatása, megerősítése, elismerése. 

Ezzel biztosítjuk a pozitív én-kép kialakítását.  
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Az egységes nevelő hatások elve 

A kisgyermeknevelő és óvónő a gyermek elfogadásában és öntevékenységének 

biztosításában egyetértenek. Az alapvető erkölcsi normákat egyeztetik, és nézeteket 

nevelői gyakorlatukat egymáshoz közelítik. 

 

A rendszeresség elve (ismétlődés) 

Tájékozódási lehetőséget, stabilitást, kiszámíthatóságot eredményez a napi 

események sorában, növeli a gyermek biztonságérzetét. A jól szervezett rugalmas 

napirend a gyermek igényeinek, szükségleteinek kielégítését, a nyugodt, folyamatos 

gondozás feltételeit kívánja biztosítani. Napirenden belül az egyes gyermekek 

igényeit úgy kell kielégíteni, hogy közben a csoport életében is áttekinthető rendszer 

legyen, a gyermekek tájékozódhassanak a várható eseményekről, kiiktatódjon a 

felesleges várakozási idő. 

A fokozatosság elve 

A gyermek új helyzetekhez való fokozatos hozzászoktatását teszi lehetővé! Segíti az 

alkalmazkodást, a változások elfogadását, az új dolgok megismerését, és a 

szokások kialakulását 

f) gyermekvédelem; 

g) krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások; 

h) egészségfejlesztési, sport-, szabadidős és szünidős programokhoz való 
hozzáférés; 

i) gyermekétkeztetés (intézményi, hétvégi, szünidei); 

j) eltérő kultúrájú, vagy a hátrányos és nem hátrányos helyzetű 
gyermekcsoportok közötti programok; 

k) hátrányos megkülönböztetés, az egyenlő bánásmód követelményének 
megsértése a szolgáltatások nyújtásakor; 

l) előnyben részesítés, hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások az 
ellátórendszerek keretein belül. 

 Támogatott nyári tábor 

 Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer - célja 
az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló 
fiatalok felsőfokú tanulmányainak támogatása. A program keretében 
olyan szociálisan hátrányos helyzetű felsőoktatásban résztvevő 
hallgatóknak folyósítható az ösztöndíj, akik a települési önkormányzat 
illetékességi területén lakóhellyel rendelkeznek, felsőoktatási 
intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű 
(nappali tagozatos) képzésben vesznek részt.  

 
 

4.4  A kiemelt figyelmet igénylő gyermekek/tanulók, valamint 

fogyatékossággal élő gyerekek közoktatási lehetőségei és esélyegyenlősége 
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a) a hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint sajátos 

nevelési igényű és beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő 

gyermekek/tanulók óvodai, iskolai ellátása, a köznevelési intézménybe és 

más településen található fejlesztő programokra való eljutás módja, 

lehetőségei; 

 

4.4. a) 1.számú táblázat -  Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű óvodás 
gyermekek  

Év 

Óvodába beírt 
gyermekek száma 
(gyógypedagógiai 
neveléssel együtt) 

(TS 087) 

Hátrányos és halmozottan 
hátrányos helyzetű  

óvodás gyermekek száma 
(gyógypedagógiai 

neveléssel együtt) (TS 092) 

Hátrányos és 
halmozottan 

hátrányos helyzetű 
óvodás gyermekek  
aránya az óvodás 

gyermekeken belül 
(TS 093) 

Fő Fő % 

2015 0 n.a. - 

2016 0 3 2,70% 

2017 0 n.a. - 

2018 12 3 2,83% 

2019 12 2 1,92% 

2020 n.a. n.a. - 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
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4.4. a) 2. számú táblázat -   Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű általános iskolai 
tanulók  

Év 

Általános iskolai 
tanulók száma a 

nappali oktatásban 

Hátrányos és halmozottan hátrányos 
helyzetű  

 általános iskolai tanulók száma  
(gyógypedagógiai oktatással együtt)  

(TS 094) 

Hátrányos és 
halmozottan 

hátrányos 
helyzetű  tanulók 

aránya az 
általános iskolai 
tanulókon belül 

(TS 095) 

Fő Fő % 

2015   n.a. - 

2016   n.a. - 

2017   n.a. - 

2018   n.a. - 

2019   n.a. - 

2020   n.a. - 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati és intézményi adatgyűjtés 
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4.4. a) 4. számú táblázat -  Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet 

Év 

Megállapított hátrányos 
helyzetű gyermekek és 

nagykorúvá vált gyermekek 
száma (TS 114) 

Megállapított halmozottan 
hátrányos helyzetű gyermekek és 
nagykorúvá vált gyermekek száma 

(TS 113) 

fő fő 

2015 n.a. n.a. 

2016 2 n.a. 

2017 3 n.a. 

2018 n.a. n.a. 

2019 n.a. n.a. 

2020 n.a. n.a. 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
 

Hátrányos és 

halmozottan hátrányos 

helyzetű gimnáziumi 

tanulók száma  (TS 096)

Hátrányos és halmozottan 

hátrányos helyzetű  tanulók 

aránya a gimnáziumi 

tanulókon belül (TS 097)

Hátrányos és halmozottan hátrányos 

helyzetű szakközépiskolai tanulók

és hátrányos helyzetű szakiskolai és 

készségfejlesztő iskolai tanulók száma a 

nappali oktatásban (TS 098)

Hátrányos és halmozottan hátrányos 

helyzetű szakközépiskolai tanulók

és hátrányos helyzetű szakiskolai és 

készségfejlesztő iskolai tanulók aránya a 

tanulók számához viszonyítva

(TS 099)

Hátrányos és 

halmozottan hátrányos 

helyzetű szakgimnáziumi 

tanulók száma  

(TS 100)

Hátrányos és 

halmozottan hátrányos 

helyzetű  tanulók 

aránya a szakgimnáziumi 

tanulókon belül

(TS 101)

Fő % Fő % Fő %

2015 n.a. - n.a. - n.a. -

2016 n.a. - n.a. - n.a. -

2017 n.a. - n.a. - n.a. -

2018 n.a. - n.a. - n.a. -

2019 n.a. - n.a. - n.a. -

2020 n.a. - n.a. - n.a. -

Forrás: TeIR, KSH Tstar

4.4. a) 3. számú táblázat -   Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet a középszintű oktatásban 

Év
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b) a közneveléshez kapcsolódó kiegészítő szolgáltatások (pl. iskolára/óvodára 

jutó gyógypedagógusok, iskolapszichológusok száma stb.) 

 

 

 

 

 

 

4.4.1. számú táblázat - Óvodai nevelés adatai 
  

 ÓVODAI ELLÁTOTTSÁG 

Az óvoda telephelyeinek száma (db) 
0 

Hány településről járnak be a gyermekek (db) 8 

Óvodai férőhelyek száma (fő) 120 

Óvodai gyermekcsoportok száma (gyógypedagógiai 
neveléssel együtt) (db) 

4 

Az óvoda nyitvatartási ideje (...h-tól ...h-ig): 7 17.00 

A nyári óvoda-bezárás időtartama (nap) 15 

Személyi feltételek Fő 
Hiányzó 
létszám 

Óvodapedagógusok száma 9 0 

Ebből diplomás óvodapedagógusok száma 9 0 
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Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet 

Megállapított hátrányos helyzetű gyermekek és nagykorúvá vált gyermekek száma
(TS 114)

Megállapított halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek és nagykorúvá vált
gyermekek száma
(TS 113)
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Gyógypedagógusok létszáma 0 0 

Dajka/gondozónő 4 0 

Kisegítő személyzet 1 0 

Forrás: Önkormányzati, intézményi 
adatgyűjtés 
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Óvodai dolgozók - betöltött állások és hiányzó 
létszám 

Hiányzó létszám Betöltött állás

3-6 éves korú 

gyermekek száma

Óvodai 

gyermekcsoportok 

száma - gyógypedagógiai 

neveléssel együtt (TS 085) 

Óvodai férőhelyek 

száma 

(gyógypedagógiai 

neveléssel együtt)

(TS 090)

Óvodai feladatellátási 

helyek száma 

(gyógypedagógiai 

neveléssel együtt)

(TS 088)

Óvodába beírt 

gyermekek száma 

(gyógypedagógiai 

neveléssel együtt)

(TS 087)

Óvodai 

gyógypedagógiai 

gyermekcsoportok 

száma

(TS 086)

Gyógypedagógiai 

oktatásban részesülő 

óvodás gyermekek száma

az integráltan oktatott SNI 

gyermekek nélkül (TS 091)

Egy óvodai 

gyermekcsoportra

 jutó gyermekek 

száma (TS 089)

fő db db db fő db fő fő

2015 4 100 1 100 n.a. n.a. 25

2016 4 115 1 111 n.a. n.a. 28

2017 4 120 1 100 n.a. n.a. 25

2018 4 120 1 106 n.a. n.a. 27

2019 4 120 1 104 n.a. n.a. 26

2020 n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatgyűjtés

4.4.2. számú táblázat - Óvodai nevelés adatai 

Év
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4.4.5. számú táblázat - A 8. évfolyamot eredményesen befejezők a 
nappali oktatásban 

Tanév 

A 8. évfolyamot eredményesen befejezte a 
nappali oktatásban (TS 083) 

Fő 

2014/2015 n.a. 

2015/2016 n.a. 

2016/2017 n.a. 

2017/2018 n.a. 

2018/2019 n.a. 

2019/2020 n.a. 

Forrás: TeIR, KSH Tstar   
  

 

c) hátrányos megkülönböztetés és jogellenes elkülönítés az oktatás, képzés 

területén, az intézmények között és az egyes intézményeken belüli 

szegregációs jelenségek; 

 

d) az intézmények között a tanulók iskolai eredményességében, az oktatás 

hatékonyságában mutatkozó eltérések; 

 

e) előnyben részesítés, hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások. 

  

Az általános iskolai osztályok 

száma a gyógypedagógiai 

oktatásban (a nappali 

oktatásban) (TS 080)

Az általános iskolai 

osztályok száma (a 

gyógypedagógiai 

oktatással együtt)

(TS 081)

Általános iskolai feladat-

ellátási helyek száma 

(gyógypedagógiai 

oktatással együtt)

(TS 079)

Egy általános iskolai 

osztályra jutó tanulók 

száma a nappali oktatásban 

(gyógypedagógiai oktatással 

együtt) (TS 082)

Más településről bejáró 

általános iskolai tanulók aránya 

a nappali oktatásban (TS 084)

db db db fő %

2014/2015 n.a. n.a. n.a. n.a. -

2015/2016 n.a. n.a. n.a. n.a. -

2016/2017 n.a. n.a. n.a. n.a. -

2017/2018 n.a. n.a. n.a. n.a. -

2018/2019 n.a. n.a. n.a. n.a. -

2019/2020 n.a. n.a. n.a. n.a. -

Forrás: TeIR, KSH Tstar

4.4.4. számú táblázat - Általános iskolák adatai: osztályok, gyógypedagógiai osztályok, feladatellátási helyek

Tanév
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4.4.6. számú táblázat - Gyermekjóléti, hátránykompenzáló szolgáltatások 

Év 

Biztos kezdet 
gyerekházat 

rendszeresen igénybe 
vevő gyermekek 

száma 

Tanoda 
szolgáltatást 
rendszeresen 
igénybe vevő 

gyermekek száma 

Család- és 
gyermekjóléti 
szolgáltatást 
igénybe vevő 

kiskorúak száma 

Szünidei 
étkeztetésben 

részesülő 
gyermekek száma 

(TS 112) 

Fő Fő Fő Fő 

2015 n.a. n.a.  6 n.a. 

2016 n.a. n.a.  10 n.a. 

2017 n.a. n.a.  14 n.a. 

2018 n.a. n.a.  10 n.a. 

2019 n.a. n.a.  8 n.a. 

2020 n.a. n.a.  4 n.a. 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati és intézményfenntartói adatok 
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4.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek 

meghatározása 

 

 

A gyerekek helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 
 

beazonosított problémák 
 

fejlesztési lehetőségek 
 

Kevés a gyermekek számára szervezett 
program, szabadidős tevékenység, 

alacsony számuk és forráshiány miatt 

Szomszédos településekkel történő 
összefogás keretében közös szervezésű, 
programok, rendezvények életre hívása  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

5. A nők helyzete, esélyegyenlősége 

 

5.1 A nők gazdasági szerepe és esélyegyenlősége 

 

a) foglalkoztatás és munkanélküliség a nők körében 

 

5.1.1. számú táblázat - Munkanélküliségi ráta nemek szerint 
(a 3.2.1. táblával azonos)  

Év  

Nyilvántartott álláskeresők aránya az  
állandó népességben a 15-64 évesek körében 

Férfiak aránya  
(TS 033) 

Nők aránya  
(TS 034) 

Összesen 

% % % 

2015 3,64% 1,31% 2,48% 

2016 2,17% 1,59% 1,88% 

2017 2,64% 2,64% 2,64% 

2018 2,48% 0,81% 1,65% 

2019 3,33% 0,56% 1,95% 

2020 - - 0,00% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
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5.1.2.  számú tábla - A 180 napnál hosszabb ideje nyilvántartott 
álláskeresők  (a 3.2.3. táblával azonos) 

Év  

180 napnál hosszabb 
ideje regisztrált 

munkanélküliek aránya 
(TS 057) 

Nők aránya a 180 napon túli 
nyilvántartott 

álláskeresőkön belül (TS 058) 

 % % 
 

2015 55,00% 27,27% 
 

2016 66,67% 40,00% 
 

2017 28,57% 33,33% 
 

2018 38,46% 20,00% 
 

2019 46,67% 14,29% 
 

2020 - - 
 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
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5.1.3. számú táblázat - Pályakezdő álláskeresők száma  
(a 3.2.6. táblával azonos) 

Év  

Nyilvántartott 
álláskeresők száma 

(TS 052) 

Nyilvántartott pályakezdő 
álláskeresők száma 

(TS 053) 

fő Fő 

2015 20 2 

2016 15 1 

2017 21 1 

2018 13 1 

2019 15 3 

2020 n.a. n.a. 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
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A Schott Cégcsoport lukácsházi üzeme nagy létszámban foglalkoztat alacsony 
iskolai végzettségű nőket is betanított munkásként. 
 

b) nők részvétele foglalkoztatást segítő és képzési programokban  

 

Ilyen program nincs a településen.  
 

c) alacsony iskolai végzettségű nők elhelyezkedési lehetőségei 

Nincsenek adatok az alacsony iskolai végzettségű nőkről, így nem tudunk adatokat 

az elhelyezkedési lehetőségeikről. 

d) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén (pl. bérkülönbség) 

Nincsenek adatok. 

 

5.2 A munkaerő-piaci és családi feladatok összeegyeztetését segítő 

szolgáltatások (pl. bölcsődei, családi napközi, óvodai férőhelyek, 

férőhelyhiány; közintézményekben rugalmas munkaidő, családbarát 

munkahelyi megoldások stb.) 

 

 

5. 2. 1. számú táblázat – Védőnői álláshelyek száma (a 4.3.1. táblával azonos) 
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Év 

Betöltött védőnői 
álláshelyek száma 

(TS 109) 

0-3 év közötti 
gyermekek száma 

Átlagos gyermekszám 
védőnőnként 

db fő fő 

2015 1 95 189 

2016 1 84 180 

2017 1 86 177 

2018 1 71 170 

2019 1 68 175 

2020 1 88 180 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok 
 

  

Az átlagos gyermekszámban beletartoznak a gyerekek iskolás korukig, illetve nem 

egy településre vonatkoznak az adatok, hanem ellátási körzetre. 

 

 

Rugalmas az óvoda nyitvatartása, 6.30 órától 17.00-ig tart nyitva, így akik nem 

helyben dolgoznak, meg tudják oldani, hogy időben elhozzák a gyerekeket az 

óvodából, ettől függetlenül jellemzően a munkahelyük közelében veszik igénybe az 

ellátást.  
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5.2.2. a) Bölcsődék és bölcsődébe beíratott gyermekek száma (4.3.3. a.) számú táblázatból 

Év 

Működő, önkormányzati 
bölcsődei férőhelyek száma 

Önkormányzati bölcsődébe beírt gyerekek 
száma 

db Fő 

2015 n.a. n.a. 

2016 n.a. n.a. 

2017 7 7 

2018 12 8 

2019 12 8 

2020 12 12 

Forrás: Önkormányzati és intézményi 
adatgyűjtés 
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5.3 Családtervezés, anya- és gyermekgondozás területe 

 

A védőnő heti rendszerességgel, illetve szükség szerint nővédelmi tanácsadást tart. 

Ezen alkalmak lehetőséget biztosítanak, hogy a szülők/leendő szülők életmóddal, 

családtervezéssel, gyermek-gondozással kapcsolatosan felmerülő problémáikat 

nyugodt légkörben, bizalmasan megbeszéljék. Emellett a védőnő a 

családlátogatások alkalmával a gyermek környezetét felmérve tud célzottan tanácsot 

adni. 

 
5.4 A nőket érő erőszak, családon belüli erőszak 

 
Önkormányzati szinten erről nincs adat. 

Működő 

munkahelyi 

bölcsődei 

férőhelyek 

száma (TS 126)

Munkahelyi 

bölcsődébe 

beírt gyerekek 

száma (TS 122)

Működő családi 

bölcsödei  

férőhelyek 

száma 

(TS 125)

Családi 

bölcsődébe beírt 

gyerekek száma 

(TS 121)

Működő mini 

bölcsődei 

férőhelyek száma 

(TS 127)

Mini 

bölcsődébe 

beírt gyerekek 

száma (TS 123)

Működő 

(összes) 

bölcsődei 

férőhelyek 

száma (TS 124)

Bölcsődébe 

(összes) beírt 

gyermekek 

száma

(TS 120)

db Fő db Fő db Fő db Fő

2015 n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a.

2016 n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a.

2017 n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. 7 7

2018 n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. 12 8

2019 n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. 12 8

2020 n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. 12 12

Forrás: TeIR, KSH Tstar

5.2.2. b) Bölcsődék és bölcsődébe beíratott gyermekek száma (4.3.3. b.) számú táblázatból
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5.5 Krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások (pl. anyaotthon, családok 

átmeneti otthona) 

 
Lukácsháza községben élő nők számára jelenleg nincs anyaotthoni ellátás 
igénybevételére lehetőség, Szombathelyen működik ilyen intézmény, de oda csak 
Szombathelyi lakcímmel rendelkezők kérhetik felvételüket. Gencsapátiban (Ernuszt 
Kelemen Gyermekvédelmi Intézmény) 2 férőhelyes mindössze az anyaotthon. 
 
5.5. számú táblázat - Krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások 

 

Férőhelyek 

száma 

önkormányzati 
anyaotthon a 
településen 

 

önkormányzati 
anyaotthon a 

település 50 km-
es körzetében 

Nem önkormányzati 

(egyházi, alapítványi) 

anyaotthon a 

településen   

Nem önkormányzati 

(egyházi, alapítványi) 

anyaotthon a 

település 50 km-es 

körzetében 

  

2015 0 0 0 0   

2016 0 0 0 0   

2017 0 0 0 0   

2018 0 0 0 0   

2019 0 0 0 0   

Forrás: Helyi adatgyűjtés 
 

5.6 A nők szerepe a helyi közéletben 

 

5.6. számú táblázat - A nők szerepe a helyi közéletben 

 

 Képviselőtestület 
tagja 

Városi bíróság és 

ítélőtáblák vezetői 
Közgyűlések tagjai 

 Férfi Nő Férfi Nő Férfi Nő 

2015 5 2 0 0 0 0 

2016 5 2 0 0 0 0 

2017 5 2 0 0 0 0 

2018 5 2 0 0 0 0 

2019 5 2 n.a. n.a. n.a. n.a. 

               Forrás: Helyi adatgyűjtés 
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A képviselőtestület tagjai között képviseltetik magukat a nők is. 2015. évtől 2 fő 

szerepelt a képviselő-testület tagjai közt.  

5.7 A nőket helyi szinten fokozottan érintő társadalmi problémák és 

felszámolásukra irányuló kezdeményezések 

 

A szülést követően sok anya nem tud a gyermek három éves koráig Gyes-en 
maradni, mert ez idő alatt elveszítheti korábbi munkahelyét, a munkavállalásukhoz 
azonban biztosítani kellene a kisgyermekeik helyi elhelyezését, 2018. január 02-tól 
Lukácsházán a Nagycsömötei utca 26. szám alatti bölcsődében 12 majd 2021-től 26  
kisgyermek veheti birtokba az újonnan elkészített épületet. 
 
Kedvező változás, hogy a korábbi öthetes nyári óvodai bezárás helyett, tavalyi évben 
mindössze 15 napra zárt be az óvoda, karbantartási munkálatok elvégzése miatt. Így 
a szülők számára nem jelentett gondot a nyári időszakban a gyermekek elhelyezése, 
miközben munkahelyi kötelezettségeiket nyugodtan, a gyermeküket biztonságban 
tudva el tudták látni.  
 
2014-ben új civilszervezet jött létre a településen, a Lukács-házi Boszorkányok 

Egyesülete civilszervezet. Kizárólag hölgy tagjai vannak (16 fő), akik 

tevékenységükkel, támogatják a helyben élő időseket (pl. karácsonykor házi 

készítésű süteményekkel ajándékozták meg őket), rendszeresen szerveznek a jeles 

napokhoz, ünnepekhez kacsolódó kézműves foglalkozásokat, játszóházakat, 

gondolnak a kisgyermeket velő családokra, Gyesen, Gyeden lévő anyukákra, 

Babringató rendezvényük minden hónapban megtartásra kerül. Tevékenységük is 

hozzájárul, hogy a kisgyermekükkel otthon lévő édesanyák elkerüljék az 

elszigetelődést, kapcsolatokat teremtsenek más családokkal, tapasztalatot 

cseréljenek egymással. Nagy hangsúlyt fektetnek az egészségtudatos életmód 

kialakítására, a sportélet támogatására, környezettudatok szemlélet erősítésére, 

közösségformálásra. 

 

5.8 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek 

meghatározása 

 

A nők helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 
 

beazonosított problémák 
 

fejlesztési lehetőségek 
 

Családanyák társadalmi megbecsülésnek 
hangsúlyozása, gyerekvállalási kedv 

növelése 

Szomszédos településekkel történő 
összefogás keretében családi programok 

szervezése 
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6. Az idősek helyzete, esélyegyenlősége 

 
 

 

6.1 Az időskorú népesség főbb jellemzői (pl. száma, aránya, jövedelmi helyzete, 

demográfiai trendek stb.) 

  

6.1. számú táblázat - Öregedési index (3. táblával azonos) 

Év 

65 év feletti állandó 
lakosok száma (fő) 
(TS 026 és TS 028 

összesen) 

0-14 éves korú állandó 
lakosok száma (fő) 
(TS 010 és TS 012 

összesen) 

Öregedési 
index 

%  
(TS 030) 

2015 144 175 82,29% 

2016 153 166 92,17% 

2017 165 157 105,10% 

2018 172 166 103,61% 

2019 189 161 117,39% 

2020 - - - 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 
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6.1.1. számú táblázat – Nyugdíjban, ellátásban, járadékban és egyéb járandóságban 
részesülők száma 

Év 

Nyugdíjban, ellátásban, 
járadékban és egyéb 

járandóságban részesülő 
férfiak száma (TS 063) 

Nyugdíjban, ellátásban, 
járadékban és egyéb 

járandóságban részesülő 
nők száma (TS 064) 

Összes nyugdíjas 

2015 94 150 244 

2016 94 147 241 

2017 95 148 243 

2018 97 152 249 

2019 102 150 252 

2020 n.a. n.a. - 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
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(TS 068)

Öregségi nyugdíjban 

részesülő férfiak száma

(TS 069)

Öregségi nyugdíjban 

részesülő nők száma

(TS 070)

Özvegyi és szülői 

nyugdíjban részesülő 

férfiak száma

(TS 071)

Özvegyi és szülői 

nyugdíjban részesülő 

nők száma

(TS 072)

Időskorúak járadékában 

részesítettek havi átlagos 

száma (fő)

 (TS 134)

2015 2 3 67 122 2 7 n.a.

2016 2 n.a. 71 126 2 7 n.a.

2017 2 1 74 129 1 5 n.a.

2018 2 1 77 135 1 5 n.a.

2019 2 1 83 131 1 6 n.a.

2020 n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar

6.1.2. számú táblázat - Nyugdíjszerű ellátások
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Mind az özvegyi, mind az öregségi tábla grafikonja azt mutatja, hogy a nők száma 

magasabb a településen.  

 

 

6.2 Idősek munkaerő-piaci helyzete 

 

a) idősek, nyugdíjasok foglalkoztatottsága 

 

 
 

 

A nyugdíjasok foglalkoztatásával kapcsolatosan megfigyelhető, hogy közel azonos 

a foglalkoztatás az évek során.  
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Öregségi nyugdíjban részesülők nemek szerint 

Férfiak Nők

Év 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Fő összesen 20 15 21 13 15 0

Fő 2 2 1 1 1 n.a.

% 10,00% 13,33% 4,76% 7,69% 6,67% -

Fő 4 2 3 5 3 n.a.

% 20,00% 13,33% 14,29% 38,46% 20,00% -

Fő n.a. n.a. 1 n.a. 2 n.a.

% - - 4,76% - 13,33% -

Fő 3 n.a. 1 1 n.a. n.a.

% 15,00% - 4,76% 7,69% - -

Fő 2 4 3 2 1 n.a.

% 10,00% 26,67% 14,29% 15,38% 6,67% -

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal

Nyilvántartott álláskeresők száma 

összesen

6.2. számú táblázat - Hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás terén (a 3.2.2. táblázatból)

56-60 év (TS 045)

61 éves, vagy afeletti (TS 046)

41-45 év (TS 042)

46-50 év (TS 043)

51-55 év (TS 044)
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b) tevékeny időskor (pl. élethosszig tartó tanulás, idősek, nyugdíjasok 

foglalkoztatásának lehetőségei a közintézményekben, foglakoztatásukat támogató 

egyéb programok a településen) 

A településen a legnagyobb dolgozói létszámmal működő Kft. fel szokta ajánlani a 

nyugdíj melletti, illetve utáni foglakoztatást.  

 
c) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén 

 

Általános jelenség, hogy nehezen jutnak munkához a kor előrehaladtával. 
 

 

6.3 A közszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez, információhoz és a 

közösségi élet gyakorlásához való hozzáférés 

 

a) az idősek egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférése 

 

6.3.1. számú táblázat - 65 évnél idősebb népesség és nappali ellátásban részesülő időskorúak 
száma 

Év 

65 év feletti 
lakosság száma 
(férfiak TS 026,  

nők TS 028) 

Nappali ellátásban 
részesülő  

időskorúak száma 
(TS 129) 

Házi 
segítségnyújtásban  
részesülők száma 

(TS 130) 

Szociális 
étkeztetésben  

részesülők száma  
(TS 131) 

Fő Fő fő fő 

2015 144 n.a. 9 15 

2016 153 n.a. 10 1 

2017 165 n.a. 6 26 

2018 172 n.a. 10 32 

2019 189 n.a. 7 38 

2020 - n.a. n.a. n.a. 

Forrás: TeIR, 
KSH Tstar   
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Hiányosság, hogy nincsenek felmérések az idős lakosság egészségi állapotáról, 
tapasztalható, hogy sokan nem fordítanak elég gondot az egészségük megőrzésére, 
a betegségek megelőzésére. Nincsenek konkrét adatok a szűrővizsgálatokon 
résztvevők számáról. 
A házi segítségnyújtást, szociális étkeztetést viszonylag kevesen veszik igénybe a 
településen. Fel kellene tárni, hogy mi állhat ennek a hátterében. Lehetséges, hogy 
nem is ismerik az idősek ezeket a szolgáltatásokat, vagy esetleg valamiféle 
szégyenérzetből fakadóan nem merik felvállalni ezeknek az igénybevételét. Ezzel 
párhuzamosan viszont nagyon jól működik a településen a közösségi egymásra 
figyelés, segítés. Az is ok lehet arra, hogy a szolgáltatásokat nem veszik igénybe, a 
szociális háló igen kiterjedt, és aktívan tevékenykedik. 
 

b)  kulturális, közművelődési szolgáltatásokhoz való hozzáférés 

 

A helyi nyugdíjasklub (LÖTYE) aktívan tevékenykedik, kézműves foglalkozásokat, 

kirándulásokat, zenés rendezvényeket szervez. A Közösségi Házban jóga 

foglalkozásokat tartanak, illetve a környező települések lakói Gyöngyösfaluban 

senior táncfoglalkozásokon vehetnek részt. 

 

c) idősek informatikai jártassága 

 
Nem fogékonyak az informatika irányában az idősek, idegenkednek tőle, rendszerint 
a Közösségi Ház segítségével oldják meg az elektronikusan intézendő ügyeket. Volt 
már kezdeményezés informatikai tanfolyam szervezésére, kimondottan idősek 
számára, de érdektelenség hiányában elmaradt. 
 

d) a generációk közötti programok. 

 
 

6.4 Az időseket, az életkorral járó sajátos igények kielégítését célzó 

programok a településen 
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A helyi nyugdíjas klub aktívan foglalkozik ilyen programok szervezésével. 

 

6.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek 

meghatározása 

 

Az idősek helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 
 

beazonosított problémák 
 

fejlesztési lehetőségek 
 

Idős emberek egészségi állapotáról 
nincsenek adatok 

Adatbázis létrehozása. 

Kevesen veszik igénybe a személyes 
gondoskodás keretében nyújtott szociális 
alapszolgáltatásokat: szociális étkeztetés 

és házi segítségnyújtás 

Idős emberek tájékoztatása az 
igénybevétel lehetőségeiről, több idős 

ember bevonása 

 

 

 

 

7. A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége 

 

7.1 A településen fogyatékossággal élő személyek főbb jellemzői, sajátos 

problémái 

 

7.1.1 számú táblázat - Megváltozott munkaképességű személyek ellátásaiban részesülők száma 
nemenként 

Év 

Megváltozott munkaképességű 
személyek ellátásaiban 

részesülők száma - Férfiak (TS 
061) 

Megváltozott 
munkaképességű személyek 

ellátásaiban részesülők száma 
- Nők (TS 062) 

Összesen 

2015 18 13 31 

2016 14 9 23 

2017 14 7 21 

2018 13 5 18 

2019 12 6 18 

2020 n.a. n.a. - 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
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7.1.2. számú táblázat - Nappali ellátásban részesülő  
fogyatékkal élők száma 

Év 
Nappali ellátásban részesülő 
fogyatékos személyek száma  

(TS 128) 

2015 n.a. 

2016 n.a. 

2017 n.a. 

2018 n.a. 

2019 n.a. 

2020 n.a. 

 

a) fogyatékossággal élő személyek foglalkoztatásának lehetőségei, 
foglalkoztatottsága, védett foglalkoztatás, közfoglalkoztatás; 

Erre vonatkozóan nem állnak adatok rendelkezésünkre. 

b) munkavállalást segítő lehetőségek; 

Erre vonatkozóan nem állnak adatok rendelkezésünkre. 

c) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén; 

Erre vonatkozóan nem állnak adatok rendelkezésünkre. 
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d) önálló életvitelt támogató helyi intézmények, szolgáltatások, programok. 

Szombathelyen működnek a fogyatékossággal élők számára elérhető 
programok, foglalkozások. 

 

7.2 Fogyatékkal élő személyek pénzbeli és természetbeni ellátása, 

kedvezményei 

 

Ápolási díj állapítható meg annak a hozzátartozónak, aki 18. életévét betöltött, 
tartósan beteg személy otthoni ápolását, gondozását végzi, nem részesül rendszeres 
pénzellátásban és a jövedelmi feltételeknek is megfelel. A rászoruló 
egyének/családok települési támogatást igényelhetnek az Önkormányzat Képviselő-
testületének döntése alapján.  
 

7.3 A közszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez, információhoz és a 

közösségi élet gyakorlásához való hozzáférés lehetőségei, akadálymentesítés 

 

a) egészségügyi és rehabilitációs ellátások elérhetősége, együttműködése;  

b) települési önkormányzati tulajdonban lévő középületek 
akadálymentesítettsége; 

A településen a középületek akadálymentesítése a Hivatal kivételével megoldott.   

 

c) közszolgáltatásokhoz, kulturális és sportprogramokhoz való hozzáférés 

lehetőségei, fizikai, információs és kommunikációs akadálymentesítettség, 

lakóépületek, szolgáltató épületek akadálymentesítettsége 

 

A Közösségi Ház, Orvosi rendelő-védőnő, gyógyszertár, Óvoda és Bölcsőde 
kerekesszékkel élők számára is igénybevehető, akadálymentesített az épület.  
 

d) munkahelyek akadálymentesítettsége 

 

Nem minden esetben megoldott. 

 
e) közösségi közlekedés, járdák, parkok akadálymentesítettsége 

 
A községben a járdák aszfaltozottak, vagy térkövezettek. Az önkormányzat 
folyamatosan karban tartja azokat az utakat, melyek önkormányzati tulajdonban 
vannak. 
 

f) fogyatékos személyek számára rendelkezésre álló helyi szolgáltatások (pl. 

speciális közlekedési megoldások, fogyatékosok nappali intézménye, stb.) 

 
A településen nem vehető igénybe ilyen szolgáltatás. 
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g) előnyben részesítés (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások). 

 

7.4. Fogyatékossággal élők sajátos igényeinek kielégítését célzó programok a 

településen 

Mivel a középületek akadálymentesítettek mindenki számára elérhetők a szervezett 

programok, melyeknek általában a Közösségi Ház és udvara biztosít helyet. 

 

7.5 A fogyatékossággal élőket helyi szinten fokozottan érintő társadalmi 

problémák és a felszámolásukra irányuló kezdeményezések 

Problémaként jelentkezett a környező településen fogyatékkal élő gyermekek óvodai 

ellátása. Ennek érdekében az óvoda Alapító Okiratának módosításával lehetőséget 

kaptak a gyerekek a normál óvodai ellátás igénybevételére. A gyógypedagógiai 

nevelést pedig egy külső szakember által van biztosítva. Jelenleg két 

fogyatékossággal élő gyermek jár a Lukácsházi Gyöngyház Óvodába, egy siket-

néma, és egy SMA-s kisfiú.  

 

7.6 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek 

meghatározása 

 

A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 
 

beazonosított problémák 
 

fejlesztési lehetőségek 
 

Fogyatékkal élő felnőtt lakosságról 
kevés adat van. 

Adatbázis létrehozása fogyatékosság 
megnevezésével. 

Érzékenyítő rendezvények hiánya az 
óvodai nevelésben 

Érzékenyítő rendezvények szervezése, 
gondolkodásmód formálás 

 

 Több célcsoportot érintő, településszintű megállapítások 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

Érzékenyítő rendezvények hiánya az 

óvodai nevelésben 

Érzékenyítő rendezvények szervezése, 

gondolkodásmód formálás 

 

 

 

a) pontban szereplő területeket érintő civil, egyházi szolgáltató és érdekvédelmi 
szervezetek, önszerveződések feltérképezése (pl. közfeladatot ellátó 
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szervezetek száma közfeladatonként bemutatva, önkéntesek száma, 
partnerségi megállapodások száma stb.) 

 

 Vas Megyei Kormányhivatal Kőszegi Járási Hivatal Járási Munkaügyi 
Kirendeltség –Kőszeg - 

o munkanélküliek álláslehetőségei,  
o képzések,  
o közfoglalkoztatás 

 

 Lukácsházi Óvoda/Bölcsőde 
o óvodás/bölcsődés korú gyermekek nevelése, gondozása, felkészítése 

az iskolai               életre,  
o sajátos nevelési igényű gyermekek integrációja,  
o fejlesztő programok a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű 

gyermekek tekintetében 
 

 Szociális Gondozási Központ – Kőszeg – 
o    nappali ellátás (Idősek Klubja, Nappali melegedő) 
o átmeneti elhelyezést nyújtó intézmények (Időskorúak Gondozóháza, 

Hajléktalanok Éjjeli Menedékhelye) 
 
 

 Család-és Gyermekjóléti Szolgálat 
o családsegítés, 
o gyermekjóléti szolgáltatás 

 

 Lukácsháza Község Önkormányzata 

 Sartoris Alapítvány 
o étkeztetés, 
o házi segítégnyújtás 

 

 Lukácsházi Sport Egyesület: 
o labdarúgó szakosztály 
o lovas szakosztály 

 

 Borbarát Hölgyek Egyesülete 

 Polgárőr Egyesület 

 LÖTYE 

 Etka-jóga Egyesület 

 UTIRO Leader Egyesület 

 Lukács-házi Boszorkák Civilszervezet 
 

b) helyi önkormányzati, nemzetiségi önkormányzati, egyházi és civil szektor közötti 

partnerség bemutatása 

 
A helyi képviselő-testület támogatja a helyi civil szerveződéseket.    

A településen nemzetiségi önkormányzat nincs.  



90 
 

A helyi egyházközösséggel az önkormányzatnak jó kapcsolata van, a plébános a 
közösségi rendezvényeken részt vesz, szükség szerint együttműködik a nehéz 
helyzetbe kerültek sorsának javításában.  

 

c) önkormányzatok közötti, illetve térségi, területi társulásokkal való partnerség 

 

 Háziorvosi, gyerek orvosi, védőnői ellátás  

 Dr. Tolnay Sándor Általános Iskola Gyöngyösfalu – helyi iskoláskorú gyerekek 
általános iskolai nevelése 

 Sartoris Alapítvány (Nemescsói Evangélikus Egyházközség alapítványa) 
o kulturális tevékenység 
o a hátrányos helyzetű egyedülállók és családok segítése 
o ifjúsági munka támogatása 

 Szociális Gondozási Központ – Kőszeg – 
o nappali ellátás (Idősek Klubja, Nappali melegedő) 
o átmeneti elhelyezést nyújtó intézmények (Időskorúak Gondozóháza, 

Hajléktalanok Éjjeli Menedékhelye) 
 

d) a nemzetiségi önkormányzatok célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi 
tevékenysége 

Nemzetiségi önkormányzat a községben nem működik. 

 

e) civil szervezetek célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi tevékenysége 

Kulturális, sport, gasztronómiai programok szervezése, szabadidő hasznos 
eltöltésének elősegítése, ünnepek, jeles napok köré szerveződött hagyományőrző 
rendezvények, zenei programok 

 
f) for-profit szereplők részvétele a helyi esélyegyenlőségi feladatok ellátásában. 

Nincs jelen a település életében. 
 
A társadalmi partnerség és együttműködés egyik eszköze a HEP Fórumok 
szervezése.  

HEP Fórumok segítségével a helyi állami, önkormányzati, egyházi és civil 
szervezetek között a hatékonyabb együttműködés alakulhat ki a célcsoportok 
esélyegyenlőségi problémáinak a beazonosításában, a problémákra adekvátan 
válaszoló intézkedések megfogalmazásában, összehangolásában, valamint a HEP 
intézkedéseinek megvalósításában, megkönnyítve így az önkormányzatok 
esélyteremtő feladatainak ellátását. 

 
 

9. A helyi esélyegyenlőségi program nyilvánossága 

 

a) a helyzetelemzésben meghatározott esélyegyenlőségi problémák kapcsán 
érintett nemzetiségi önkormányzatok, egyéb partnerek (állami vagy önkormányzati 
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intézmények, egyházak, civil szervezetek, stb.) bevonásának eszközei és eljárásai a 
helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének folyamatába 

 

Az adatgyűjtés, igényfelmérések, következtetések levonása, az érintett partnerekkel 
való kapcsolat felvétele (pl. védőnő, gyermekjóléti szolgálat, óvodavezető, házi 
orvos) tájékoztatása, további információk kérése, majd közösen megoldási javaslatok 
kidolgozása. Mindez személyes beszélgetéseken, majd amikor a koncepció elkészül, 
a HEP Fórumon részletes megvitatásra kerül. 
 
b) az a) pont szerinti szervezetek és a lakosság végrehajtással kapcsolatos 

észrevételeinek visszacsatolását szolgáló eszközök bemutatása, valamint annak 

rögzítése, hogy működtet-e HEP Fórumot. 

 
A napi kapcsolattartás, esetleges problémák felmerülésekor azonnali tájékoztatás 
személyesen, ezen kívül a HEP Fórum ülésein. A problémákra válaszadás, az 
elvégzett tevékenységekről beszámoló készítése. 
 
c) A képviselő-testületi döntést követően az elfogadott HEP dokumentumot, valamint 

a hiteles határozatot a települési önkormányzat a helyben szokásos módon közzé 

teszi, és megküldi a TEF esélyegyenlőségi mentora részére. A TEF az települései 

önkormányzatok HEP-jeit közzéteszi, honlapján megjelenteti. 

 
 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT) 

 

1. A HEP IT részletei 

 

A helyzetelemzés megállapításainak összegzése  

 

Célcsoport 

Következtetések 

problémák beazonosítása  

rövid megnevezéssel 

fejlesztési lehetőségek 

meghatározása  

rövid címmel 

Romák 

és/vagy 

mélyszegény-

ségben élők 

Nincs adat a hátrányos helyzetűek 
egészségügyi állapotáról, a 
szűrővizsgálatokon részvevők 
számáról, összetételéről  
 
 
 
Alacsony iskolai végzettségűek 
körében magas a munkanélküliség  

Szűrővizsgálatokon történő 
részvételről felmérés, helyben 
szűrővizsgálat biztosítása, a 
hátrányos helyzetűek külön 
segítése a részvételben, 
egészségtudatos életmód 
kialakítása 
 
Kérdőíves felmérés történt a 
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Foglalkoztatási lehetőségek 
bővítése közfoglalkoztatottak, 
tartós munkanélküliek 
elhelyezkedési esélyeinek javítása 
 

lakosság egészségi állapotáról, 
szűrővizsgálatok szükségességéről 
Piacképes szakmákat adó 
képzések szervezése, 
közfoglalkoztatás keretében történő 
foglakoztatás 
Támogatott képzésekben vettek 
részt a közfoglalkoztatottak, 
foglalkoztatásuk folyamatos. 
Szociális gazdaság, a szociális 
szövetkezetek életre hívása 

Gyermekek 

A gyermekek számára szervezett 
programok, szabadidős 
tevékenységek, számának 
növelése 
Érzékenyítő programok szervezése 
az időskorúak és a fogyatékosok 
irányába 

Szomszédos településekkel történő 
összefogás keretében közös 
szervezésű, programok, 
rendezvények életre hívása  

Idősek 

Idős emberek egészségi állapotáról 
nincsenek adatok 
 
 
Kevesen veszik igénybe a 
személyes gondoskodás keretében 
nyújtott szociális 
alapszolgáltatásokat: szociális 
étkeztetés és házi segítségnyújtás  

Adatbázis létrehozása. 

Kérdőíves felmérés történt a 

lakosság egészségi állapotáról. 

 

Idős emberek tájékoztatása az 
igénybevétel lehetőségeiről, több 
idős ember bevonása 
További feladat az rászorulók 
bevonása, igénybevevők számának 
növelése 

Nők 

Családanyák társadalmi 
megbecsülésnek hangsúlyozása, 
gyerekvállalási kedv növelése  
 
 
 
 
Gyes-en, Gyed-en lévők 
elszigetelődése 

Szomszédos településekkel történő 
összefogás keretében családi 
programok szervezése,  
Rendezvények szervezése (családi 
napok, babaruhabörze...) 
Új civilszervezet jött létre, melynek 
fő célkitűzése a gyermekes 
családok számára a szabadidő 
hasznos idő eltöltésének 
megszervezése, 
közösségformálás, 
hagyományápolás, 
egészségtudatos, környezettudatos 
szemlélet kialakítása. 

Fogyatékkal 

élők 

Fogyatékkal élő felnőtt lakosságról 
kevés adat van. 
 
 
 
Önkormányzati hivatal épületének 
akadálymentesítése nincs 
megoldva 
Érzékenyítő rendezvények hiánya 
az óvodai nevelésben 
 

Adatbázis létrehozása 
fogyatékosság megnevezésével 
 
 
Pályázatfigyelés 
 
Érzékenyítő rendezvények 
szervezése, gondolkodásmód 
formálás 
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Több 

célcsoportot 

érintő, 

településszintű 

megállapítás 

Járdák, utak karbantartása, 
tisztántartása 

Játszótéri eszközök folyamatos 
fejlesztése, karbantartása 

Polgármester, jegyző, Non-
profit Kft, helyi fiatalok, 

 

A beavatkozások megvalósítói 

 

Célcsoport 
Következtetésben megjelölt  
beavatkozási terület, mint 

  intézkedés címe, megnevezése 

Az intézkedésbe bevont  
aktorok és partnerek  
– kiemelve a felelőst 

Romák 

és/vagy 

mélyszegény-

ségben élők 

Alacsony iskolai végzettséggel 
rendelkező, mélyszegénységben élők 
foglakoztatási mutatóinak javítása 
Egészségügyi állapotfelmérés 

Polgármester, munkaügyi kirendeltség 
koordinátora, Közösségi Ház vezetője, 
munkáltatók, esélyegyenlőségi referens 
 

Gyermekek 

Érzékenyítő rendezvények szervezése, 
gondolkodásmód formálás 
Szabadidő hasznos eltöltésének 
biztosítása, több program szervezése 

Polgármester, jegyző, óvodavezető, 
óvónők, szülők, védőnő, családsegítő, 
esélyegyenlőségi referens 

Idősek 

Egészségügyi állapotfelmérés az idős 
korú lakosság körében 
A személyes gondoskodás keretében 
nyújtott szociális alapszolgáltatások 
igénybevételének növelése 

Polgármester, jegyző, szakképzett 
gondozó, helyi fiatalok, családsegítő,  
esélyegyenlőségi referens 

Nők 

Családanyák társadalmi 
megbecsülésnek hangsúlyozása, 
gyerekvállalási kedv növelése  
Gyes-en, Gyed-en lévők 
elszigetelődésének visszaszorítása 

Polgármester, jegyző, anyák, 
gyermekvállalás előtt állók, szakemberek, 
védőnő, orvos, családsegítő,  
esélyegyenlőségi referens 

Fogyatékkal 

élők 

Fogyatékkal élő valós számának 
meghatározása 
Érzékenyítő rendezvények szervezése 
az óvodai, bölcsődei nevelés keretében 

Polgármester, jegyző, védőnő, 
óvodavezető, családsegítő, szülők, 
háziorvos, gyermekorvos, 
esélyegyenlőségi referens 

Több 

célcsoportot 

érintő, 

településszintű 

megállapítás 

Járdák, utak karbantartása, 
tisztántartása 
Játszótéri eszközök folyamatos 
fejlesztése, karbantartása 

Polgármester, jegyző, Non-profit Kft, helyi 
fiatalok, 
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Jövőképünk 

 
Olyan településen kívánunk élni, ahol az esetlegesen letelepedő roma családok a 
többi lakossal egyenlő bánásmódban élhetnek.  
Fontos számunkra, hogy a mélyszegénységben élők felemelkedjenek, foglakoztatási 
mutatóik, egészségügyi állapotuk javuljon. 
Kiemelt területnek tartjuk a gyerekek érzékenyítő nevelését, a sajátos nevelési 
igényű, hátrányos helyzetű, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek nevelését, 
gondozását, bölcsődés korúak óvodai keretek között történő gondozását, ellátását. 
Folyamatosan odafigyelünk az idősekkel való kapcsolattartásra, egészségi állapotuk 
felmérésére, biztosítani kívánjuk a közszolgáltatásokhoz való egyenlő hozzáférést. 
Elengedhetetlennek tartjuk a nők esetén a hátrányos megkülönböztetést a 
munkavállalás terültén, társadalmi elszigetelődésüket. 
Különös figyelmet fordítunk a fogyatékkal élők életkörülményeinek javítására, a 
településen élők gondolatformálására, másság elfogadására, a közszolgáltatásokhoz 
való egyenlő hozzáférés biztosítására. 
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Az intézkedési területek részletes kifejtése 

 

A Intézkedés címe: Egészségügyi állapotfelmérés 

 

B 

 

Feltárt probléma 

megnevezése 

Hiányzik a mélyszegénységben élő lakosság egészségügyi 

állapotfelmérése, nincs adat a szűrővizsgálaton résztvevőkről 

C 
Az intézkedéssel 

elérni kívánt cél 

Állapotfelmérés, szűrővizsgálaton résztvevők számának nyomon 

követése, támogatása 

 Egészségügyi állapotfelmérés, igények összegyűjtése, 
tevékenység népszerűsítése 

 Helyben szervezett szűrővizsgálatok (országjáró busz, 
rákszűrés...), hátrányos helyzetűek külön segítése 

 Résztvevők számának évről-évre történő regisztrálása, 
folyamatos biztosítása a szűréseknek, hatékonyságvizsgálat 

D 

A cél összhangja 

más helyi stratégiai 

dokumentumokkal 
Önkormányzat Gazdasági Programja 

E 

A cél kapcsolódása 

országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

 Új Roma Stratégia(2019-2030)  
Nemzeti Ifjúsági Stratégia (2009-2024) 

 „Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007-2032) 

 Nők és Férfiak Társadalmi Egyenlőségét Elősegítő Nemzeti 
Stratégia (2010-2021) 

 Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-2024) 

 Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-2025) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés 

tartalma) pontokba 

szedve 

 Adatbázis létrehozása együttműködve a háziorvosi 
szolgálattal, állapot és igényfelmérés elvégzése 

 Szűrővizsgálatok megszervezése, támogatási lehetőségeke 
keresése, marketing, hirdetések, személyes kontaktus az 
érintettekkel, résztvevők számának, egészségi állapotának 
regisztrálása 

 A szűrővizsgálatok, egészségnapok folyamatos, visszatérő 
biztosítása 

G 
Az intézkedés 

felelőse 

Polgármester, jegyző, háziorvos, családsegítő, védőnő, 

esélyegyenlőségi referens, 

Anyagi erőforrás a szűrővizsgálat lebonyolítására, támogatási 

lehetőségek keresése 

H 

Az intézkedés 

megvalósításának 

határideje 

 

2023.12.31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét 

mérő indikátor(ok) 

Állapotfelmérés adatai, kimutatások. 

Egészségi állapot és életminőség javulása. 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához 

szükséges (humán, 

Humán erőforrás: polgármester, háziorvos, védőnő, családsegítő. 

Anyagi erőforrások: támogatási lehetőségek keresése. 
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pénzügyi, technikai) 

erőforrások  

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Visszatérő szűrővizsgálatok, folyamatos összehasonlítások a kiinduló 

állapotfelmérés adataival. 

L 

Önkormányzatok 

közötti 

együttműködésben 

megvalósuló 

intézkedés esetében 

az együttműködés 

bemutatása 

 

A közös Hivatalhoz tartozó települések vonatkozásában a Család-és 

Gyermekjóléti Szolgálat, védőnő, óvoda, bölcsőde. 
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A Intézkedés címe: Akadálymentesített közszolgáltatások 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
Önkormányzat épületének akadálymentesítése nem megoldott. 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

Intézmény szolgáltatásainak elérése mindenki számára 

− tervezés, pályázás 
− akadálymentesítés megvalósítása 

            egyenlő esély a fogyatékosok számára 

D 

A cél összhangja más 

helyi stratégiai 

dokumentumokkal 

Önkormányzat Gazdasági Programja 

E 

A cél kapcsolódása 

országos szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

 Új Roma Stratégia(2019-2030)  
Nemzeti Ifjúsági Stratégia (2009-2024) 

 „Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007-
2032) 

 Nők és Férfiak Társadalmi Egyenlőségét Elősegítő 
Nemzeti Stratégia (2010-2021) 

 Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-2024) 

 Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-2025) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

 Pályázatfigyelés 

G Az intézkedés felelőse 
Polgármester, jegyző, háziorvos, családsegítő, védőnő, 

esélyegyenlőségi referens, 

H 

Az intézkedés 

megvalósításának 

határideje 

2023.12.31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Nehéz kapcsolattartás a célcsoporttal 

Akciótervek, hirdetések, lakosság agitálása a részvételre, anyagi 

nehézségek 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához 

szükséges (humán, 

pénzügyi, technikai) 

erőforrások  

Pénzügyi erőforrás: pályázati forrás, önkormányzati 

támogatás 

Humán erőforrás: pályázatíró, építési vállalkozók, önkéntesek 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Az akadálymentesített közintézmények, szolgáltatások 

igénybevételének hosszú távú biztosítása. 

Megvalósult intézkedés: a Közös Önkormányzati Hivatal 

épületének kivételével, az akadálymentesítés megvalósult. 
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L 

Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az 

együttműködés 

bemutatása 
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A 
Intézkedés címe: 

Érzékenyítő rendezvények szervezése az óvodai 

nevelés keretében 

B Feltárt probléma 

megnevezése 

Nincs esélyegyenlőségi rendezvény, érzékenyítés az 

óvoda és bölcsőde működésében 

C Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

Előítélet mentesség, másság elfogadása, 

érzékenyítés 

D A cél összhangja más 

helyi stratégiai 

dokumentumokkal 

Önkormányzat Gazdasági Programja 

E 

A cél kapcsolódása 

országos szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

 Új Roma Stratégia(2019-2030)  
Nemzeti Ifjúsági Stratégia (2009-2024) 

 „Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti 
Stratégia (2007-2032) 

 Nők és Férfiak Társadalmi Egyenlőségét 
Elősegítő Nemzeti Stratégia (2010-2021) 

 Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-
2024) 

 Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-
2025) 

F 
Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 

pontokba szedve 

 Képzés 

 Akcióterv 

 Lebonyolítás (kerekesszék kipróbálása, 
szájjal festés, bekötözött szemmel való 
öltözködés...) 

G 
Az intézkedés felelőse 

Óvoda vezet, óvónők, dajkák, polgármester, jegyző 

Esélyegyenlőségi referens 

H Az intézkedés 

megvalósításának 

határideje 

2023.12.31. 

I Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Teljes körű adatbázis létrehozása. 

J Az intézkedés 

megvalósításához 

szükséges (humán, 

pénzügyi, technikai) 

erőforrások  

Pályázatok figyelése. Kapcsolatfelvétel intézményekkel. 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

 Folyamatos rendezvények szervezése, 
hagyományteremtés 

 Fogyatékkal élő gyerekek nevelésének 
felvállalása 

 Gondolatformálás gyerekekben, szülőkben, 
pedagógusokban egyaránt 

L Önkormányzatok közötti 

együttműködésben 

megvalósuló intézkedés 

esetében az 

együttműködés 

bemutatása 

A közös Hivatalhoz tartozó települések vonatkozásában 

a Család-és Gyermekjóléti Szolgálat, védőnő, óvoda, 

bölcsőde. 

 



100 
 

A Intézkedés címe: 
Alacsony iskolai végzettséggel rendelkező, 

mélyszegénységben élők foglakoztatási mutatóinak javítása 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
Alacsony iskolázottság, munkanélküliség 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

 Aktív kapcsolattartás, a munkaügyi kirendeltséggel, 
koordinátor kijelölése 

 Képzések megszervezése, lebonyolítása 

 Elhelyezkedési mutatók javítása 

D 

A cél összhangja más 

helyi stratégiai 

dokumentumokkal 

Önkormányzat Gazdasági Programja 

E 

A cél kapcsolódása 

országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

 Új Roma Stratégia(2019-2030)  
Nemzeti Ifjúsági Stratégia (2009-2024) 

 „Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007-
2032) 

 Nők és Férfiak Társadalmi Egyenlőségét Elősegítő 
Nemzeti Stratégia (2010-2021) 

 Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-2024) 

 Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-2025) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés 

tartalma) pontokba 

szedve 

 A munkaügyi kirendeltség koordinátorával együttműködve 
felmérni az iskolázottság és a munkanélküliség mértékét, 
lehetőségek felkutatásában közreműködés 

 Képzések, (lehetőleg támogatott) szervezése 

 Elhelyezkedési lehetőségek felkutatása, támogatások 
igénylése, munkáltatókkal kapcsolatfelvétel 

G Az intézkedés felelőse 
Polgármester, jegyző, háziorvos, családsegítő, védőnő, 

esélyegyenlőségi referens, 

H 

Az intézkedés 

megvalósításának 

határideje 

2023.12.31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Érdektelenség, nehéz kapcsolattartás a hátrányos célcsoporttal 

 Akciótervek, hirdetések, agitálása a részvételre 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához 

szükséges (humán, 

pénzügyi, 

technikai)erőforrások 

Pályázatok figyelése. Kapcsolatfelvétel intézményekkel. 

K 
Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

 Foglalkoztatottság javulása 

 Pozitív életcélok 

 munkahelymegőrzés 

L 

Önkormányzatok 

közötti 

együttműködésben 

megvalósuló 

intézkedés esetében az 

A közös Hivatalhoz tartozó települések vonatkozásában a Család-

és Gyermekjóléti Szolgálat, védőnő, óvoda, bölcsőde. 
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együttműködés 

bemutatása 
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A Intézkedés címe: Gyes-en, Gyed-en lévők elszigetelődésének visszaszorítása 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
Gyes-en, Gyed-en lévők társadalmi elszigetelődése 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

Elszigetelődés visszaszorítása, lehetőségteremtés 

kapcsolatépítésre más családokkal, tapasztalatcsere, tanácsadás 

- Kapcsolatteremtés más családokkal, tapasztalatcsere 
- Szakemberek bevonásával tanácsadások, előadások 

szervezése 
- Hagyományteremtő rendezvények 

D 
A cél összhangja más 

helyi stratégiai 

dokumentumokkal 

Önkormányzat gazdasági programja 

E 

A cél kapcsolódása 

országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

 Új Roma Stratégia(2019-2030)  
Nemzeti Ifjúsági Stratégia (2009-2024) 

 „Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007-
2032) 

 Nők és Férfiak Társadalmi Egyenlőségét Elősegítő 
Nemzeti Stratégia (2010-2021) 

 Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-2024) 

 Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-2025) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés 

tartalma) pontokba 

szedve 

Igényfelmérés 

Összejövetelek megszervezése 

Jó példák bemutatása 

Gyermeknevelési tanácsok szakemberek bevonásával 

Életvezetési tanácsadás 

Egymás közötti gyermekfelügyelet megszervezése 

G Az intézkedés felelőse Polgármester, jegyző, szakemberek, védőnő, orvos,  

H 

Az intézkedés 

megvalósításának 

határideje 

2023.12.31. 

I 
Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

A rendszeres találkozókon részt vevők számáról jelenléti ívek 

      Hagyományteremtés, az érdeklődés fenntartása hosszú távon 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához 

szükséges (humán, 

pénzügyi, 

technikai)erőforrások  

Anyagi erőforrás: a helyiség bérleti díja, a meghívott szakemberek 

díja 

Humán erőforrás: meghívott és helyi szakemberek 

K Az intézkedés 

eredményeinek 

Elszigetelődés visszaszorítása, lehetőségteremtés 

kapcsolatépítésre más családokkal, tapasztalatcsere, tanácsadás.  
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fenntarthatósága  

L 

Önkormányzatok 

közötti 

együttműködésben 

megvalósuló 

intézkedés esetében az 

együttműködés 

bemutatása 

A közös Hivatalhoz tartozó települések vonatkozásában a Család-

és Gyermekjóléti Szolgálat, védőnő, óvoda, bölcsőde. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Intézkedés címe: Egészségügyi állapotfelmérés az időskorú lakosság körében 
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B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Hiányzik időskorú lakosság egészségügyi állapotfelmérése, nincs 

adat a szűrővizsgálaton résztvevőkről 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

Állapotfelmérés, szűrővizsgálaton résztvevők számának nyomon 

követése, támogatása 

 Egészségügyi állapotfelmérés, igények összegyűjtése, 
tevékenység népszerűsítése 

 Helyben szervezett szűrővizsgálatok (országjáró busz, 
rákszűrés...), idősek külön segítése 

Résztvevők számának évről-évre történő regisztrálása, folyamatos 

biztosítása a szűréseknek, hatékonyságvizsgálat 

D 

A cél összhangja más 

helyi stratégiai 

dokumentumokkal 

Önkormányzat gazdasági programja 

E 

A cél kapcsolódása 

országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

 Új Roma Stratégia(2019-2030)  
Nemzeti Ifjúsági Stratégia (2009-2024) 

 „Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007-
2032) 

 Nők és Férfiak Társadalmi Egyenlőségét Elősegítő 
Nemzeti Stratégia (2010-2021) 

 Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-2024) 

  

 Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-2025) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés 

tartalma) pontokba 

szedve 

 Adatbázis létrehozása együttműködve a háziorvosi 
szolgálattal, állapot és igényfelmérés elvégzése 

 Szűrővizsgálatok megszervezése, támogatási 
lehetőségeke keresése, marketing, hirdetések, személyes 
kontaktus az érintettekkel, résztvevők számának, 
egészségi állapotának regisztrálása 

 A szűrővizsgálatok, egészségnapok folyamatos, visszatérő 
biztosítása 

G Az intézkedés felelőse Polgármester, jegyző, háziorvos, esélyegyenlőségi referens, 

H 

Az intézkedés 

megvalósításának 

határideje 

2023.12.31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Állapotfelmérés adatai, kimutatások, összehasonlító elemzések 

országos, kistérségi mutatókhoz viszonyítás 

Egészségi állapot javulása, életminőség javulása 

Visszatérő szűrővizsgálatok, folyamatos összehasonlítások a 

kiinduló állapotlemérés adataival 

 

J 
Az intézkedés 

megvalósításához 

szükséges (humán, 

Humán erőforrás: polgármester, jegyző, esélyegyenlőségi 

referens, háziorvos,  

Anyagi erőforrás a szűrővizsgálat lebonyolítására, támogatási 
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pénzügyi, technikai) 

erőforrások  

lehetőségek keresése 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Egészségi állapot javulása, életminőség javulása 

 

L 

Önkormányzatok 

közötti 

együttműködésben 

megvalósuló 

intézkedés esetében az 

együttműködés 

bemutatása 

A közös Hivatalhoz tartozó települések vonatkozásában a Család-

és Gyermekjóléti Szolgálat, védőnő, óvoda, bölcsőde. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Intézkedés címe: 
A személyes gondoskodás keretében nyújtott szociális 

alapszolgáltatások igénybevételének növelése 

B Feltárt probléma Kevesen veszik igénybe a személyes gondoskodás keretében 

nyújtott szociális alapszolgáltatásokat: szociális étkeztetést és házi 
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megnevezése segítségnyújtást 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

Idős emberek tájékoztatása az igénybevétel lehetőségeiről, több 

személy ellátásának biztosítása 

 Igényfelmérés/szükségletfelmérés 

 Tájékoztatás a lehetőségekről 

 Az igénybevevők számának növelése 

D 

A cél összhangja más 

helyi stratégiai 

dokumentumokkal 

Önkormányzat gazdasági programja 

E 

A cél kapcsolódása 

országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

 Új Roma Stratégia(2019-2030)  
Nemzeti Ifjúsági Stratégia (2009-2024) 

 „Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007-
2032) 

 Nők és Férfiak Társadalmi Egyenlőségét Elősegítő 
Nemzeti Stratégia (2010-2021) 

 Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-2024) 

 Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-2025) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés 

tartalma) pontokba 

szedve 

 Igényfelmérések elvégzése szakember személyes 
bevonásával 

 Igények feldolgozása, kérelmek befogadása 

 Folyamatos kapcsolattartás biztosítása bevonva a helyi 
fiatalokat (50 órás kötelező önkéntes munka)  

G Az intézkedés felelőse 
Polgármester, jegyző, szakképzett gondozó, esélyegyenlőségi 

referens 

H 

Az intézkedés 

megvalósításának 

határideje 

2023.12.31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Igényfelmérés adatai, kimutatások, összehasonlító elemzések  

Életminőség javulása 

Folyamatos kapcsolattartás biztosítása 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához 

szükséges (humán, 

pénzügyi, 

technikai)erőforrások  

Humán erőforrás: polgármester, jegyző, esélyegyenlőségi 

referens, gondozó, fiatalok 

Anyagi erőforrás:  támogatási lehetőségek keresése 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Életminőség javulása 

 

L 

Önkormányzatok 

közötti 

együttműködésben 

megvalósuló 

intézkedés esetében az 

A közös Hivatalhoz tartozó települések vonatkozásában a Család-

és Gyermekjóléti Szolgálat, védőnő, óvoda, bölcsőde. 
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együttműködés 

bemutatása 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Intézkedés címe: Fogyatékkal élő valós számának meghatározása 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Pontatlan, nem teljes körű adatok a fogyatékkal élők létszámáról, 

betegségükről 
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C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 

Teljeskörű (éves, féléves havi) adatbázis létrehozása. 

- Fogyatékkal élők létszámának, betegségének, 
feltérképezése 

- Folyamatos adatfrissítés, esetleges hibák kiküszöbölése 

D 

A cél összhangja más 

helyi stratégiai 

dokumentumokkal 

Önkormányzat gazdasági programja 

E 

A cél kapcsolódása 

országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

 Új Roma Stratégia(2019-2030)  
Nemzeti Ifjúsági Stratégia (2009-2024) 

 „Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007-
2032) 

 Nők és Férfiak Társadalmi Egyenlőségét Elősegítő 
Nemzeti Stratégia (2010-2021) 

 Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-2024) 

 Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-2025) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés 

tartalma) pontokba 

szedve 

Partnerek megkeresése, együttműködve a jelzőrendszer 

résztvevőivel 

-     Adatgyűjtés 

-     Adatbázis létrehozása 

-  Adatbázis folyamatos karbantartása, jelzőrendszer folyamatos 

működtetése 

G Az intézkedés felelőse 
Polgármester, jegyző, védőnő, óvodavezető, családsegítő, szülők, 

háziorvos, gyermekorvos,  

H 

Az intézkedés 

megvalósításának 

határideje 

2023. 12. 31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Teljes körű éves adatbázis megléte. Folyamatos frissítés. 

 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához 

szükséges (humán, 

pénzügyi, 

technikai)erőforrások  

Humánerőforrás: szakemberek 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Életminőség javítása. 

L 

Önkormányzatok 

közötti 

együttműködésben 

megvalósuló 

intézkedés esetében az 

együttműködés 

bemutatása 

A közös Hivatalhoz tartozó települések vonatkozásában a Család-

és Gyermekjóléti Szolgálat, védőnő, óvoda, bölcsőde. 
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A Intézkedés címe: 

 

Szabadidő hasznos eltöltésének biztosítása 

 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Kevés a gyermekek számára szervezett program, szabadidős 

tevékenység, alacsony számuk és forráshiány miatt 

C 
Az intézkedéssel elérni 

kívánt cél 
Szomszédos településekkel történő összefogás keretében közös 

szervezésű, programok, rendezvények életre hívása  
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 Gyermekek számára igényfelmérés alapján történő 
programok, sportolási lehetőségek, szakkörök… 
szervezése, hasznos időtöltés biztosítása 

 Szomszédos települések közötti kapcsolat erősítése, 
elszigetelődés megakadályozása, 

 Aktív közösségi élet kialakítása, gyerekvállalási kedv 
elősegítése 

D 

A cél összhangja más 

helyi stratégiai 

dokumentumokkal 

Önkormányzat gazdasági programja 

E 

A cél kapcsolódása 

országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

 Új Roma Stratégia(2019-2030)  
Nemzeti Ifjúsági Stratégia (2009-2024) 

 „Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007-
2032) 

 Nők és Férfiak Társadalmi Egyenlőségét Elősegítő 
Nemzeti Stratégia (2010-2021) 

 Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-2024) 

 Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-2025) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés 

tartalma) pontokba 

szedve 

 Igényfelmérés 

 Szomszédos településekkel történő kapcsolatfelvétel, 
falugondnoki szolgálat igénybevétele 

 Rendezvények, programok időszakos jellegű 
megszervezése, lebonyolítása 

G Az intézkedés felelőse 
Polgármester, jegyző, falugondnok, óvodavezető, 

esélyegyenlőségi referens, 

H 

Az intézkedés 

megvalósításának 

határideje 

2023.12. 31. 

I 

Az intézkedés 

eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Aktív közösségi élet kialakítása, gyerekvállalási kedv elősegítése. 

Életminőség javulása, szakemberek által felügyelt hasznos 

időtöltések arányának növekedése a gyermekek mindennapjaiban 

J 

Az intézkedés 

megvalósításához 

szükséges (humán, 

pénzügyi, 

technikai)erőforrások  

Humán erőforrás: polgármester, jegyző, óvodavezető, 

esélyegyenlőségi referens, családsegítő, falugondnok, 

Anyagi erőforrás a rendezvények lebonyolítására támogatási 

lehetőségek keresése 

K 

Az intézkedés 

eredményeinek 

fenntarthatósága 

Folyamatosan javuló részvételi mutatók. Folyamatos rendezvények 

szervezése, hagyományteremtés. 

L 

Önkormányzatok 

közötti 

együttműködésben 

megvalósuló 

intézkedés esetében az 

együttműködés 

bemutatása 

Lukácsháza és Gyöngyösfalu önkormányzat közös fenntartásában 

lévő tornacsarnok. 
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 Összegző táblázat - A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT) 

 

 A B C D E F G H I J K L 

Intézk

e-dés 

sorszá-

ma 

Az 

intézkedés 

címe, 

megnevezés

e 

A 

helyzetelemz

és 

következteté- 

seiben feltárt 

probléma 

megnevezése 

Az 

intézkedésse

l elérni 

kívánt cél 

A cél 

összhangj

a más 

helyi 

stratégiai 

dokument

u- 

mokkal 

A cél 

kapcsolódása 

országos 

szakmapoliti

kai 

stratégiákhoz  

Az intézkedés 

tartalma 

Az 

intézke-

dés 

felelőse 

Az 

intézkedés 

megvalósí-

tásának 

határideje 

Az 

intézked

és 

eredmé-

nyességé

t mérő 

indiká-

tor(ok) 

Az 

intézkedés 

megvalósí-

tásához 

szükséges 

erőforráso

k (humán, 

pénzügyi, 

technikai) 

Az 

intézkedés 

eredménye-

inek 

fenntarthat-

ósága 

Önkormányzato

k közötti 

együttműködésb

en megvalósuló 

intézkedés 

esetében az 

együttműködés 

bemutatása 

   

 0.  Településszintű probléma 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

Települési szint 

 

 

 

 

 

 

A község 

településképének, 

rendezettségének 

javítása 

 

 

 

 

 

 

A lakosság 

életkörülményein

ek javítása. 

 

 

 

 

 

 

Önkormányzat 

gazdasági 

programja 

Új Roma 

Stratégia(2019-

2030)  

 

Nemzeti Ifjúsági 

Stratégia (2009-

2024) 

„Legyen jobb a 

gyermekeknek” 

Nemzeti Stratégia 

(2007-2032) 

Nők és Férfiak 

Társadalmi 

Egyenlőségét 

Elősegítő Nemzeti 

Stratégia (2010-

 

 

 

 

 

 

Járdák kialakítása, felújítása a 

biztonságos közlekedés 

érdekében 

 

 

 

 

 

 

Polgármest

er 

 

 

 

 

 

 

Folyamatos 

 

 

 

 

 

 

A település 

fejlődése, 

rendezése. 

Biztonságos 

közlekedés. 

 

 

 

 

 

 

Humán 

erőforrás: 

szakemberek 

Eszközbeszerzé

s 

 

 

 

 

 

 

 

Folyamatos 

 

 

 

 

 

Nem releváns 
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2021) 

Idősügyi Nemzeti 

Stratégia (2010-

2022), (2023-2024) 

Országos 

Fogyatékosságügyi 

Program (2015-

2025) 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

Akadálymentesít

ett 

közszolgáltatások 

Középületek, pl. 

önkormányzat, 

orvosi rendelő, 

akadálymentesítés

e nem megoldott. 

Intézmények 

szolgáltatásainak 

elérése mindenki 

számára 

 

 

 

 

 

 

 

Önkormányzat 

gazdasági 

programja 

Új Roma 

Stratégia(2019-

2030)  

 

Nemzeti Ifjúsági 

Stratégia (2009-

2024) 

„Legyen jobb a 

gyermekeknek” 

Nemzeti Stratégia 

(2007-2032) 

Nők és Férfiak 

Társadalmi 

Egyenlőségét 

Elősegítő Nemzeti 

Stratégia (2010-

2021) 

Idősügyi Nemzeti 

Stratégia (2010-

2022), (2023-2024) 

Országos 

Fogyatékosságügyi 

Program (2015-

2025) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lehetőségek számbavétele, 

tervek elkészítése, 

pályázatfigyelés, pályázás 

Helyi, vagy közeli építésügyi 

szakemberek, vállalkozók 

megkeresése  

A közintézmények 

akadálymentesítése 

megvalósult. Egyedül a Közös 

Önkormányzati  Hivatal 

épülete nem 

akadálymentesített. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Polgármest

er 

 

 

 

 

 

 

2018.12.10-

2023-12.10 

Szolgáltatások 

mindenki számára 

elérhetőek 

önkormányzat 

kivételével.  

Pénzügyi 

erőforrás: 

pályázati 

forrás, 

önkormányzati 

támogatás 

humán 

erőforrás: 

pályázatíró, 

építési 

vállalkozók, 

önkéntesek  

Az 

akadálymentesítet

t szolgáltatások, 

közintézmények 

igénybevétele sok 

éven keresztül 

biztosított. 

 

 

 

 

 

 

Pályázatok figyelése 
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 I. A mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége  

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Egészségügyi 

állapotfelmérés 

Hiányzik a 

mélyszegénységbe

n élő lakosság 

egészségügyi 

állapotfelmérése, 

nincs adat a 

szűrővizsgálaton 

résztvevőkről 

Állapotfelmérés, 

szűrővizsgálaton 

résztvevők 

számának 

nyomon követése, 

támogatása 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Önkormányzat 

gazdasági 

programja 

Új Roma 

Stratégia(2019-

2030)  

 

Nemzeti Ifjúsági 

Stratégia (2009-

2024) 

„Legyen jobb a 

gyermekeknek” 

Nemzeti Stratégia 

(2007-2032) 

Nők és Férfiak 

Társadalmi 

Egyenlőségét 

Elősegítő Nemzeti 

Stratégia (2010-

2021) 

Idősügyi Nemzeti 

Stratégia (2010-

2022), (2023-2024) 

Országos 

Fogyatékosságügyi 

Program (2015-

2025  

 

Egészségügyi állapotfelmérés, 

igények összegyűjtése, 

tevékenység népszerűsítése 

Helyben szervezett 

szűrővizsgálatok (országjáró 

busz, rákszűrés...), hátrányos 

helyzetűek külön segítése 

Résztvevők számának évről-

évre történő regisztrálása, 

folyamatos biztosítása a 

szűréseknek, 

hatékonyságvizsgálat Magyar 

Falu Program keretén 

belül nyert pályázaton az 

Egészségház felújítása, 

illetve orvosi eszközök 

beszerzése. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Polgármest

er 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2018.12.10-

2023.12.10 

Állapotfelmérés 

adatai, 

kimutatások, 

összehasonlító 

elemzések 

országos, 

kistérségi 

mutatókhoz 

viszonyítás 

Egészségi állapot 

javulása, 

életminőség 

javulása Visszatérő 

szűrővizsgálatok, 

folyamatos 

összehasonlítások 

a kiinduló 

állapotlemérés 

adataival 

Humán 

erőforrás: 

polgármester, 

jegyző, 

esélyegyenlősé

gi referens, 

háziorvos, 

Anyagi 

erőforrás a 

szűrővizsgálat 

lebonyolítására

, támogatási 

lehetőségek 

keresése  

Folyamatosan 

javuló részvételi 

mutatók, jobb 

életminőség 

elérése, hosszabb 

életkor 

 

 

 

 

 

 

Család-és 

Gyermekjóléti 

Szolgálat 

 

 

 

 

 

 

Mélyszegénységb

en élők 

foglakoztatási 

mutatóinak 

javítása 

Alacsony iskolai 

végzettséggel 

rendelkező, 

mélyszegénységbe

n élők 

foglakoztatási 

mutatóinak 

javítása 

Elhelyezkedési 

mutatók javítása  

 

 

 

 

 

 

 

 

Új Roma 

Stratégia(2019-

2030)  

 

Nemzeti Ifjúsági 

Stratégia (2009-

2024) 

„Legyen jobb a 

gyermekeknek” 

Nemzeti Stratégia 

(2007-2032) 

A munkaügyi kirendeltség 

koordinátorával 

együttműködve felmérni az 

iskolázottság és a 

munkanélküliség mértékét, 

lehetőségek felkutatásában 

közreműködés Képzések, 

(lehetőleg támogatott) 

szervezése. Elhelyezkedési 

lehetőségek felkutatása, 

támogatások igénylése, 

munkáltatókkal 

kapcsolatfelvétel 

 

 

 

 

 

 

 

Polgármest

 

 

 

 

 

 

2018.12.10-

Foglalkoztatottság 

javulása Pozitív 

életcélok 

Munkahelymegőrz

és 

Humán 

erőforrás: 

polgármester, 

esélyegyenlősé

gi referens, 

munkaügyi 

kirendeltség 

koordinátora, 

Közösségi Ház 

vezetője, 

Anyagi 

erőforrás a 

képzés 

Visszatérő, 

piacképes 

képzések 

szervezése 

 

 

Család-és 

Gyermekjóléti 

Szolgálat 
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2 

Önkormányzat 

gazdasági 

programja 

Nők és Férfiak 

Társadalmi 

Egyenlőségét 

Elősegítő Nemzeti 

Stratégia (2010-

2021) 

Idősügyi Nemzeti 

Stratégia (2010-

2022), (2023-2024) 

Országos 

Fogyatékosságügyi 

Program (2015-

2025  

 

er 2023.12.10 megszervezésé

re, 

lebonyolítására 

 II. A gyermekek esélyegyenlősége  

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

Szabadidő 

hasznos 

eltöltésének 

biztosítása 

 

 

 

 

 

Kevés a 

gyermekek 

számára 

szervezett 

program, 

szabadidős 

tevékenység 

Szomszédos 

településekkel 

történő összefogás 

keretében közös 

szervezésű, 

programok, 

rendezvények életre 

hívása •Gyermekek 

számára 

igényfelmérés 

alapján történő 

programok, 

sportolási 

lehetőségek, 

szakkörök… 

szervezése, hasznos 

időtöltés 

biztosítása•Szomszé

dos települések 

közötti kapcsolat 

erősítése, 

elszigetelődés 

megakadályozása,•A

ktív közösségi élet 

kialakítása, 

gyerekvállalási kedv 

elősegítése 

 

 

 

 

 

 

Önkormányzat 

gazdasági 

programja 

Új Roma 

Stratégia(2019-

2030)  

 

Nemzeti Ifjúsági 

Stratégia (2009-

2024) 

„Legyen jobb a 

gyermekeknek” 

Nemzeti Stratégia 

(2007-2032) 

Nők és Férfiak 

Társadalmi 

Egyenlőségét 

Elősegítő Nemzeti 

Stratégia (2010-

2021) 

Idősügyi Nemzeti 

Stratégia (2010-

2022), (2023-2024) 

Országos 

Fogyatékosságügyi 

•Igényfelmérés •Szomszédos 

településekkel történő 

kapcsolatfelvétel, falugondnoki 

szolgálat 

igénybevétele•Rendezvények, 

programok állandó jellegű 

megszervezése, lebonyolítása 

Nyári táborok szervezése 

általános iskolás 

gyermekek számára. 

Nemzeti Sport park és 

játszótér  került 

kialakításra, a rendszeres 

testmozgás és a szabadidő 

hasznos eltöltése céljából 

 

 

 

 

 

Polgármest

er 

 

 

 

 

 

 

2018.12.10-

2023.12.10 

Igényfelmérés 

eredményeinek 

teljesülése, 

kimutatások, 

részvételi számok 

növekedése, pozitív 

visszajelzések a 

gyermekes családok 

részéről Életminőség 

javulása, 

szakemberek által 

felügyelt hasznos 

időtöltések arányának 

növekedése a 

gyermekek 

mindennapjaiban 

Visszatérő, 

hagyományteremtő 

rendezvények, 

gyereklétszám 

növekedése 

Humán 

erőforrás: 

polgármester, 

esélyegyenlősé

gi referens, 

munkaügyi 

kirendeltség 

koordinátora, 

Közösségi Ház 

vezetője, 

Anyagi 

erőforrás a 

képzés 

megszervezésé

re, 

lebonyolítására 

 

 

 

 

Kevés a gyermekek 

számára szervezett 

program, szabadidős 

tevékenység, 

 

 

 

Család-és 

Gyermekjóléti 

Szolgálat 

Egyesületek 
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Program (2015-

2025  

 

 III. A nők esélyegyenlősége  

 

 

 

 

 

1 

Gyes-en, Gyed-en 

lévők 

elszigetelődésén

ek visszaszorítása 

Elszigetelődést, 

kirekesztettség, 

tapasztalatcsere 

hiánya 

Elszigetelődés 

visszaszorítása, 

lehetőségteremté

s 

kapcsolatépítésre 

más családokkal, 

tapasztalatcsere, 

tanácsadás 

 

 

 

 

 

 

Önkormányzat 

gazdasági 

programja 

Új Roma 

Stratégia(2019-

2030)  

 

Nemzeti Ifjúsági 

Stratégia (2009-

2024) 

„Legyen jobb a 

gyermekeknek” 

Nemzeti Stratégia 

(2007-2032) 

Nők és Férfiak 

Társadalmi 

Egyenlőségét 

Elősegítő Nemzeti 

Stratégia (2010-

2021) 

Idősügyi Nemzeti 

Stratégia (2010-

2022), (2023-2024) 

Országos 

Fogyatékosságügyi 

Program (2015-

2025 Új Roma 

Stratégia(2019-

2030)  

 

 

 

 

Kapcsolatteremtés más 

családokkal, tapasztalatcsere 

Szakemberek bevonásával 

tanácsadások, előadások 

szervezése 

Hagyományteremtő 

rendezvények  

A településen baba-mama 

programok működnek 

folyamatosan, pl. Ringató 

/torna/.  

 

 

 

 

 

Polgármester 

 

 

 

2018.12.1

0-

2023.12.1

0 

 

 

Találkozókon 

résztvevők 

számáról jelenléti 

ívek Havi, 

rendszeres 

találkozások. 

Rendszeres zajló 

nővédelmi, 

életvezetési 

tanácsadások. 

Igényfelmérés. 

 

Humán 

erőforrás: 

polgármester, 

esélyegyenlősé

gi referens, 

háziorvos, 

védőnő, 

családsegítő. 

Anyagi 

erőforrás a 

szűrővizsgálat 

lebonyolítására

, támogatási 

lehetőségek 

keresése 
Hagyományteremt

és, az érdeklődés 

fenntartása hosszú 

távon 

Család-és 

Gyermekjóléti 

Szolgálat 

Védőnő 

Egyesületek 
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IV. Az idősek esélyegyenlősége  

 

 

 

 

 

 

 

1 

Egészségügyi 

állapotfelmérés 

az idős korú 

lakosság körében 

 

 

Hiányzik idős korú 

lakosság 

egészségügyi 

állapotfelmérése, 

nincs adat a 

szűrővizsgálaton 

résztvevőkről 

Egészségi állapot 

javulása, 

életminőség 

javulása 

 

 

 

 

 

 

 

 

Önkormányzat 

gazdasági 

programja 

 

 

Új Roma 

Stratégia(2019-

2030)  

 

Nemzeti Ifjúsági 

Stratégia (2009-

2024) 

„Legyen jobb a 

gyermekeknek” 

Nemzeti Stratégia 

(2007-2032) 

Nők és Férfiak 

Társadalmi 

Egyenlőségét 

Elősegítő Nemzeti 

Stratégia (2010-

2021) 

Idősügyi Nemzeti 

Stratégia (2010-

2022), (2023-2024) 

Országos 

Fogyatékosságügyi 

Program (2015-

2025  

 

 

 

 

 

Állapotfelmérés, 

szűrővizsgálaton résztvevők 

számának nyomon követése, 

támogatása •Egészségügyi 

állapotfelmérés, igények 

összegyűjtése, tevékenység 

népszerűsítése •Helyben 

szervezett szűrővizsgálatok 

(országjáró busz, rákszűrés...), 

idősek külön segítése 

•Résztvevők számának évről-

évre történő regisztrálása, 

folyamatos biztosítása a 

szűréseknek, 

hatékonyságvizsgálat  

A Család-és Gyermekjóléti 

Szolgálat jelenléte folyamatos 

a községben 

 

 

 

 

 

 

 

Polgármester 

 

 

 

 

 

 

 

2018.12.1

0-

2023.12.1

0 

Állapotfelmérés 

adatai, 

kimutatások, 

összehasonlító 

elemzések 

országos, 

kistérségi 

mutatókhoz 

viszonyítás 

Egészségi állapot 

javulása, 

életminőség 

javulása  

Humán 

erőforrás: 

polgármester, 

jegyző, 

esélyegyenlősé

gi referens, 

háziorvos, 

védőnő. Anyagi 

erőforrás a 

szűrővizsgálat 

lebonyolítására

, támogatási 

lehetőségek 

keresése  

 

Visszatérő 

szűrővizsgálatok, 

folyamatos 

összehasonlítások 

a kiinduló 

állapotlemérés 

adataival. 

Folyamatosan 

javuló részvételi 

mutatók, jobb 

életminőség 

elérése, hosszabb 

életkor 

 

 

 

 

 

 

 

Család-és 

Gyermekjóléti 

Szolgálat 

Sartoris 

Szeretetszolgálat 

 Háziorvos, védőnő 
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2 
 

 

A személyes 

gondoskodás 

keretében 

nyújtott szociális 

alapszolgáltatáso

k 

igénybevételének 

növelése 

 

 

Kevesen veszik 

igénybe a 

személyes 

gondoskodás 

keretében nyújtott 

szociális 

alapszolgáltatások

at: szociális 

étkeztetést és házi 

segítségnyújtást 

 

 

Idős emberek 

tájékoztatása az 

igénybevétel 

lehetőségeiről, 

több személy 

ellátásának 

biztosítása 

 

 

 

 

 

 

Önkormányzat 

gazdasági 

programja 

 

 

 

 

Új Roma 

Stratégia(2019-

2030)  

 

Nemzeti Ifjúsági 

Stratégia (2009-

2024) 

„Legyen jobb a 

gyermekeknek” 

Nemzeti Stratégia 

(2007-2032) 

Nők és Férfiak 

Társadalmi 

Egyenlőségét 

Elősegítő Nemzeti 

Stratégia (2010-

2021) 

Idősügyi Nemzeti 

Stratégia (2010-

2022), (2023-2024) 

Országos 

Fogyatékosságügyi 

Program (2015-

2025  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Igényfelmérés/szükségletfelm

érés. Tájékoztatás a 

lehetőségekről. Az 

igénybevevők számának 

növelése  

Sartoris Szeretetszolgálat által 

feladat-ellátási szerződés 

keretén belül biztosítja az – 

étkezést, illetve a házi 

segítségnyújtást. 

 

 

 

 

 

 

 

Polgármester 

 

 

 

 

 

 

2018.12.1

0-

2023.12.1

0 

 

 

 

 

Igényfelmérés 

adatai, 

kimutatások, 

összehasonlító 

elemzések 

Életminőség 

javulása  

 

 

 

 

Humán 

erőforrás: 

polgármester, 

jegyző, 

esélyegyenlősé

gi referens, 

családgondozó, 

fiatalok Anyagi 

erőforrás: 

támogatási 

lehetőségek 

keresése  

 

 

 

 

 

Folyamatos 

kapcsolattartás 

biztosítása 

 

Igényfelmérés 

adatai, 

kimutatások, 

összehasonlító 

elemzések 

Életminőség 

javulása 

Család-és 

Gyermekjóléti 

Szolgálat 

Sartoris 

Szeretetszolgálat 
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 V. A fogyatékossággal élő személyek esélyegyenlősége  

 

 

 

 

 

 

 

1 
Fogyatékkal élő 

valós számának 

meghatározása 

Pontatlan, nem 

teljes körű adatok 

a fogyatékkal élők 

létszámáról, 

betegségükről 

Adatbázis 

létrehozása 

 

 

 

 

 

 

 

 

Önkormányzat 

gazdasági 

programja 

 

Új Roma 

Stratégia(2019-

2030)  

 

Nemzeti Ifjúsági 

Stratégia (2009-

2024) 

„Legyen jobb a 

gyermekeknek” 

Nemzeti Stratégia 

(2007-2032) 

Nők és Férfiak 

Társadalmi 

Egyenlőségét 

Elősegítő Nemzeti 

Stratégia (2010-

2021) 

Idősügyi Nemzeti 

Stratégia (2010-

2022), (2023-2024) 

Országos 

Fogyatékosságügyi 

Program (2015-

2025  

 

 

 

 

 

 

 

- Partnerek megkeresése, 

együttműködve a 

jelzőrendszer résztvevőivel 

 – Adatgyűjtés 

 – Adatbázis létrehozása – 

Adatbázis folyamatos 

karbantartása, jelzőrendszer 

folyamatos működtetése 

 

 

 

 

 

 

 

Polgármester 

 

 

 

 

 

 

 

2018.12.1

0-

2023.12.1

0 
Teljes körű éves 

adatbázis megléte 

Életminőség 

javulása 

Humán 

erőforrás: 

polgármester, 

jegyző, 

esélyegyenlősé

gi referens, 

családgondozó, 

fiatalok Anyagi 

erőforrás: 

támogatási 

lehetőségek 

keresése 

Folyamatos 

frissítés 

 

 

 

 

 

 

 

Család-és 

Gyermekjóléti 

Szolgálat 

Háziorvos, védőnő 

 

 

2 

Érzékenyítő 

rendezvények 

szervezése az 

óvodai, bölcsődei 

nevelés 

keretében 

Egymás 

elfogadása, 

előítélet 

mentesség, 

gondolatformálás 

gyerekekben, 

szülőkben, 

pedagógusokban 

egyaránt 

Előítélet 

mentesség, 

másság 

elfogadása, 

érzékenyítés 

Önkormányzat 

gazdasági 

programja 

 

Új Roma 

Stratégia(2019-

2030)  

 

Nemzeti Ifjúsági 

Stratégia (2009-

2024) 

„Legyen jobb a 

Pedagógusok felkészítése, 

képzése Rendezvények 

szervezése Érzékenyítés 

folyamatos beillesztése az 

óvodai nevelésbe 

 

 

 

Polgármester 

 

 

2018.12.1

0-

2023.12.1

0 

Folyamatos 

rendezvények 

szervezése, 

hagyományteremt

és Fogyatékkal élő 

gyerekek 

nevelésének 

felvállalása  

Humán 

erőforrás: 

óvodavezető, 

óvónők 

polgármester, 

jegyző, 

esélyegyenlősé

gi referens 

Anyagi 

erőforrás 

rendezvény 

Folyamatos 

rendezvények 

szervezése, 

hagyományteremt

és  

Az óvoda Alapító 

okiratának 

módosításával 

megvalósult, hogy 

SMA, illetve más 

fogyatékossággal 

 

 

Óvoda, 

Általános iskola 

Védőnő 

Család-és 

Gyermekjóléti 
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gyermekeknek” 

Nemzeti Stratégia 

(2007-2032) 

Nők és Férfiak 

Társadalmi 

Egyenlőségét 

Elősegítő Nemzeti 

Stratégia (2010-

2021) 

Idősügyi Nemzeti 

Stratégia (2010-

2022), (2023-2024) 

Országos 

Fogyatékosságügyi 

Program (2015-

2025  

 

finanszírozása  küzdő gyermekek 

óvodai ellátása is 

biztosított. 

Szolgálat 
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3. Megvalósítás 

 

3.1 A megvalósítás előkészítése 

 

Önkormányzatunk az általa fenntartott intézmények vezetői számára feladatul adja 

és ellenőrzi, a településen működő nem önkormányzati fenntartású intézmények 

vezetőit pedig partneri viszony során kéri, hogy a Helyi Esélyegyenlőségi Programot 

valósítsák meg, illetve támogassák.  

 

Önkormányzatunk azt is kéri intézményeitől és partnereitől, hogy vizsgálják meg, és 

a program elfogadását követően biztosítsák, hogy az intézményük működését érintő, 

és az esélyegyenlőség szempontjából fontos egyéb közszolgáltatásokat 

meghatározó stratégiai dokumentumokba és iránymutatásokba épüljenek be és 

érvényesüljenek az egyenlő bánásmódra és esélyegyenlőségre vonatkozó azon 

kötelezettségek, melyek az önkormányzat Helyi Esélyegyenlőségi Programjában 

részletes leírásra kerültek.  

 

Önkormányzatunk elvárja, hogy intézményei a Helyi Esélyegyenlőségi Program 

Intézkedési Tervében szereplő vállalásokról, az őket érintő konkrét feladatokról 

intézményi szintű akcióterveket és évente cselekvési ütemterveket készítsenek.  

 

Önkormányzatunk a HEP kidolgozására és megvalósítására, továbbá értékelésére, 

ellenőrzésére és az ennek során nyert információk visszacsatolására, valamint a 

programba történő beépítésének garantálására Helyi Esélyegyenlőségi Programért 

Felelős Fórumot hoz létre és működtet.  

A fentiekkel kívánjuk biztosítani, hogy az HEP IT-ben vállalt feladatok településünkön 

maradéktalanul megvalósuljanak. 

3.2 A megvalósítás folyamata 

 
A társadalmi partnerség és együttműködés egyik eszköze a HEP Fórumok 
szervezése lehet.  
HEP Fórumok segítségével a helyi állami, önkormányzati, egyházi és civil 
szervezetek között a hatékonyabb együttműködés alakulhat ki. a célcsoportok 
esélyegyenlőségi problémáinak a beazonosításában, a problémákra adekvátan 
válaszoló intézkedések megfogalmazásában, összehangolásában, valamint a HEP 
intézkedéseinek megvalósításában, megkönnyítve így az önkormányzatok 
esélyteremtő feladatainak ellátását. 
 
A HEP Fórum feladatai: 
- a célcsoportok esélyegyenlőségi problémáinak a beazonosítása, a problémákra 
adekvátan válaszoló intézkedések megfogalmazása, összehangolása,  
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- a HEP intézkedéseinek megvalósításában,az HEP IT megvalósulásának 
figyelemmel kísérése, a HEP IT-ben lefektetett célok megvalósulásához szükséges 
beavatkozások évenkénti felülvizsgálata, 
- annak figyelemmel kísérése, hogy a megelőző időszakban végrehajtott 
intézkedések elősegítették-e a kitűzött célok megvalósulását, és az ezen 
tapasztalatok alapján esetleges új beavatkozások meghatározása 
- a HEP IT aktualizálása, az esetleges változások beépítése a HEP IT-be, a 
módosított HEP IT előkészítése képviselő-testületi döntésre 
- az esélyegyenlőséggel összefüggő problémák megvitatása 
- a HEP IT és az elért eredmények nyilvánosság elé tárása, dokumentálása, 
kommunikálása 
 
Az esélyegyenlőség fókuszban lévő célcsoportjaihoz és/vagy kiemelt 
problématerületekre a terület aktorainak részvételével tematikus munkacsoportokat 
alakíthatunk 2 ezer fő feletti településeken (opcionális) az adott területen kitűzött 
célok megvalósítása érdekében. A munkacsoportok vezetői egyben tagjai az 
Esélyegyenlőségi Fórumnak is, a munkacsoportok rendszeresen (minimum évente) 
beszámolnak munkájukról az Esélyegyenlőségi Fórum számára 
 
 
 

 
 
 

 

HEP Fórum  

tagjai:  

munkacsoportok 
vezetői, önkormányzat, 
képviselője, partnerek 

képviselője 

Romák/ mély-
szegénységben 

élők esély-
egyenlőségével 

foglalkozó 
munkacsoport 

Idősek esély-
egyenlőségével 

foglalkozó 
munkacsoport 

Gyerekek esély-
egyenlőségével 

foglalkozó 
munkacsoport 

Nők esély-
egyenlőségével 

foglalkozó 
munkacsoport 

Fogyatékkal élők 
esély-

egyenlőségével 
foglalkozó 

munkacsoport 
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A HEP Fórum működése: 
 
A Fórum legalább kétévente, a felülvizsgálatok és az új HEP elfogadása előtt, de 
szükség esetén ennél gyakrabban ülésezik. 
A Fórum működését megfelelően dokumentálja, üléseiről jegyzőkönyv készül. 
A Fórum javaslatot tesz az HEP IT megvalósulásáról készített beszámoló 
elfogadására, vagy átdolgoztatására, valamint szükség szerinti módosítására. 
A HEP Fórum egy-egy beavatkozási terület végrehajtására felelőst jelölhet ki tagjai 
közül. 
 
A HEP Fórumok javasolt összetétele: 

Tagok 

 a település polgármestere, 

 a település/közös önkormányzatok jegyzője, 

 helyi nemzetiségi önkormányzatok vezetői, 

 beavatkozási területekhez kapcsolódó önkormányzati bizottságok képviselői, 

 helyi/térségi releváns közszolgáltató intézmények képviselői,  

 meghatározó helyi/térségi gazdasági szereplők, munkáltatók képviselői, 

 2 000 fő lakosságszám feletti települések esetében a Szociálpolitikai 
Kerekasztal képviselői, 

 helyi jelzőrendszeri felelős, 

 a településen működő - a HEP célcsoportjai kapcsán érintett - civil 
szervezetek és egyházak képviselői, 

 A HEP intézkedési tervében szereplő intézkedések végrehajtásáért felelős 
intézmények, szervezetek képviselői, 

 a település HEP referense, 

 a rendvédelmi és közbiztonsági szervezetek képviselői, 

 egyéb tagok (pl. tapasztalati szakértőként valamely célcsoportban érintett 
személy, vagy a településen aktív szerepet vállaló személyek). 

 

 Állandó meghívottak 

 a település képviselő-testületének tagjai, 

 az illetékes esélyegyenlőségi mentor, 

 tankerületi központ képviselője, 

 környező települések önkormányzati szereplői, 

 járási jelzőrendszeri tanácsadó, 

 egyéb meghívottak (járási hivatalok beavatkozási területekhez és 
célcsoportokhoz kapcsolódó szervezeti egységeinek képviselői, térségi 
felzárkózási programok képviselői). 

 
 

3.3 Monitoring és visszacsatolás 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program megvalósulását, végrehajtását a HEP Fórum 

ellenőrzi, és javaslatot készít a HEP szükség szerinti aktualizálására az egyes 
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beavatkozási területek felelőseinek, illetve a létrehozott munkacsoportok 

beszámolóinak alapján. 

 

3.4 Nyilvánosság 

 

A program elfogadását megelőzően, a véleménynyilvánítás lehetőségének 

biztosítása érdekében nyilvános fórumot hívunk össze.  

 
A véleményformálás lehetőségét biztosítja az Helyi Esélyegyenlőségi Program 
nyilvánosságra hozatala is, valamint a megvalósítás folyamatát koordináló HEP 
Fórum első ülésének mihamarabbi összehívása.  
 

A nyilvánosság folyamatos biztosítására legalább évente tájékoztatjuk a program 

megvalósításában elért eredményekről, a monitoring eredményeiről a település 

döntéshozóit, tisztségviselőit, az intézményeket és az együttműködő szakmai és 

társadalmi partnerek képviselőit. 

A HEP Fórum által végzett éves monitoring vizsgálatok eredményeit nyilvánosságra 

hozzuk a személyes adatok védelmének biztosítása mellett. A nyilvánosság 

biztosítására az önkormányzat honlapja, a helyi média áll rendelkezésre. Az 

eredményekre felhívjuk a figyelmet az önkormányzat és intézményeinek különböző 

rendezvényein, beépítjük kiadványainkba, a tolerancia, a befogadás, a hátrányos 

helyzetűek támogatásának fontosságát igyekszünk megértetni a lakossággal, a 

támogató szakmai és társadalmi környezet kialakítása érdekében. 

 

3.5 Kötelezettségek és felelősség 

 
Az esélyegyenlőséggel összefüggő feladatokért az alábbi személyek/csoportok 
felelősek: 
 
A Helyi Esélyegyenlőségi Program végrehajtásáért az önkormányzat részéről a 
polgármester felel:  
 
 

- Az ő feladata és felelőssége a HEP Fórum létrejöttének szervezése, 
működésének sokoldalú támogatása, az önkormányzat és a HEP Fórum 
közötti kapcsolat biztosítása. 

- Folyamatosan együttműködik a HEP Fórum vezetőjével. 
- Felelősségi körébe tartozó, az alábbiakban felsorolt tevékenységeit a HEP 

Fórum vagy annak valamely munkacsoportjának bevonásával és 
támogatásával végzi. Így  

o Felel azért, hogy a település minden lakója és az érintett szakmai és 
társadalmi partnerek számára elérhető legyen a Helyi Esélyegyenlőségi 
Program.  
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o Figyelemmel kíséri azt, hogy az önkormányzat döntéshozói, 
tisztségviselői és intézményeinek dolgozói megismerik és követik a 
HEP-ben foglaltakat.  

o Támogatnia kell, hogy az önkormányzat, illetve intézményeinek vezetői 
minden ponton megkapják a szükséges felkészítést és segítséget a 
HEP végrehajtásához.  

o Kötelessége az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben meg tennie a 
szükséges lépéseket, vizsgálatot kezdeményezni, és a jogsértés 
következményeinek elhárításáról intézkedni  

 
 
A település vezetése, az önkormányzat tisztségviselői és a települési intézmények 
vezetői  

- felelősek azért, hogy ismerjék az egyenlő bánásmódra és esélyegyenlőségre 
vonatkozó jogi előírásokat, biztosítsák a diszkriminációmentes intézményi 
szolgáltatásokat, a befogadó és toleráns légkört, és megragadjanak minden 
alkalmat, hogy az esélyegyenlőséggel kapcsolatos ismereteiket bővítő 
képzésen, egyéb programon részt vegyenek.  

- Felelősségük továbbá, hogy ismerjék a HEP IT-ben foglaltakat és 
közreműködjenek annak megvalósításában. 

- Az esélyegyenlőség sérülése esetén hivatalosan jelezzék azt a HEP IT kijelölt 
irányítóinak. 

- Az önkormányzati intézmények vezetői intézményi akciótervben 
gondoskodjanak az Esélyegyenlőségi Programban foglaltaknak az 
intézményükben történő maradéktalan érvényesüléséről. 

Szükséges továbbá, hogy a jogszabály által előírt feladat-megosztás, 
együttműködési kötelezettség alapján a települési önkormányzattal kapcsolatban álló 
szereplők ismerjék a HEP-et, annak megvalósításában aktív szerepet vállaljanak.  
 
 
 

3.6 Érvényesülés, módosítás 

Amennyiben a kétévente előírt – de ennél gyakrabban, pl. évente is elvégezhető - 

felülvizsgálat során kiderül, hogy a HEP IT-ben vállalt célokat nem sikerül 

teljesíteni, a HEP Fórum megvitatja a beavatkozási tevékenységek 

korrekciójára, kiegészítésére vonatkozó intézkedési tervjavaslatát annak 

érdekében, hogy a célok teljesíthetők legyenek.  

Az HEP IT-t mindenképp módosítani szükséges, ha megállapításaiban lényeges 

változás következik be, illetve amennyiben a tervezett beavatkozások nem elegendő 

módon járulnak hozzá a kitűzött célok megvalósításához. 

Az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben az HEP IT végrehajtásáért felelős 

személy megteszi a szükséges lépéseket, vizsgálatot kezdeményez, és intézkedik a 

jogsértés következményeinek elhárításáról. 

 

 

 



126 
 

4. Elfogadás módja és dátuma 

 
I. Lukácsháza község Helyi Esélyegyenlőségi Programjának szakmai és társadalmi 

vitája megtörtént. Az itt született észrevételeket a megvitatást követően a HEP 

Intézkedési Tervébe beépítettük. 

 

II. Ezt követően Lukácsháza község polgármestere a Helyi Esélyegyenlőségi 

Programot (melynek része az Intézkedési Terv) a 199/2022. (XII.19.) számú 

határozatával elfogadta.  

Csatolt melléklet:  

 

- képviselő testület elfogadó határozatának kivonata 

A kötelező táblák és az összefoglaló IT tábla nem a melléklete a HEP-nek hanem az 

egységes szerkezetbe foglalt HEP kötelező eleme! 

 

 

Dátum: 2022. december 19.                                          

 
 
 

 

2022. december 19.   Virág János 

                                                              polgármester      Partner aláírás 

 

 

 

2020. december 19.       Dr. Bende Katalin                    Partner aláírás 

                                jegyzői feladatok ellátásával megbízott aljegyző  
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